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„Ezenképpen mondom néktek,  
örvendezés van az Isten angyalainak színe 

előtt egy bűnös ember megtérésén.” 

Aranyszöveg – Lukács 15:10

Megkeresi az elveszetteket

meg a te szolgádat” (Zsolt 119:176). Ők 
tudták, hogy elveszettek, de érezték: Jézus szeretettel ke
resi őket és gondoskodik róluk. Ők a „bűnösök barátjá
nak” látták Jézust (Lk 7:34), aki egy jobb élet reményét 
adta nekik ahelyett, hogy elítélte volna őket.  Jézust hall
gatva úgy érezték, megszabadulhatnak a bűntől.

A farizeusok többek között ezért nem fogadták el 
Jézust. Áhítattal és csodálattal töltötte el őket tiszta és 
jóságos élete, mégsem tudták megérteni, miért találko
zik a bűnösökkel és miért dolgozik értük. 

Alkalmazás: Jézus azt akarja, hogy úgy bánjunk az em
berekkel, ahogyan Ő tette. Te követed a példáját?

HÉTFŐ
Kényelmetlenül érezték magukat  

Jézus közelében (Lk 15:1-2)

Amikor Jézus egy napon Péreában tanított, vámsze
dők és más bűnösök nagy tömege gyűlt oda meg
hallgatni Őt. Jól érezték magukat a közelében, sőt, 

kifejezetten vonzotta őket. Volt benne valami, amitől 
úgy érezték, hogy törődik velük. A Biblia a „szeretet kö
teleinek” nevezi ezt (Hós 11:4).

Volt azonban egy másik embercsoport is Jézus közelé
ben, akik egészen másképp éreztek iránta és a hallgatóság 
többi tagja iránt is. A törvénytudók és a farizeusok vol
tak azok. Ők valójában nagyon is kényelmetlenül érez
ték magukat Jézus jelenlétében. Számukra tiszta élete 
éles fény volt, ami rávilágít rejtegetett bűneikre. Miért 
éreztek így? Mit mondott Jézus magáról? Jn 8:12 

A fény megmutatja azt, ami a sötétségben esetleg 
rejtve maradhat. Jézus tiszta életének fénye feltárta az 

VASÁRNAP
A bűnösök barátja

A Jordánon túli, Júdeától és Samáriától keletre el
terülő vidéket Péreának nevezték. Jézus ott végezte 
szolgálatának legnagyobb részét Kr. u. 30–31  telén. 

Ott mondta el néhány legfontosabb példabeszédét az 
áhítatosan figyelő sokaságnak. 

Három példabeszédét tanulmányozzuk ezen a hé
ten. Mind a három kivételes jelentőségű volt éppen 
abban az időben, mert már csupán alig két hónap volt 
hátra Jézus keresztre feszítéséig. Ez a három példázat 
tömören bemutatta, hogy ő azokért az emberekért 
hal meg, akik hallgatnak rá. 

Két nagyon is különböző embercsoport hallgatta 
aznap Jézust. Az egyik a vámszedők vagy adószedők 
csoportja volt. Ők általában zsidó férfiak voltak, 
akik a római kormány számára az adót behajtot
ták. A legtöbb zsidó gyűlölte a rómaiakat és meg
vetette az adószedőket.

A vámszedőkkel egy csoportba sorolták a „bű
nösöket”. Persze mindnyájan bűnösök voltak, de 
ezek a férfiak és nők nyíltan bűnben éltek, és 
nem is próbálták jó embernek mutatni magukat. 
Többségüknek semmilyen vagy nagyon kevés 
iskolája volt, és nem jártak a zsinagógába sem.

Ezek az emberek tudták, hogy bűnösök. 
A zsoltárossal együtt elmondhatták: „Tévely

gek, mint valami elveszett juh; keresd 
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emberek bűneit, cselekedetei pedig rámutattak a farize
usok és írástudók csak önmagukkal törődő önző tetteire. 
A „vének hagyományainak” nevezett rendelkezések szi
gorú megtartásával igaznak próbáltak mutatkozni (Mk 
7:5). Arról is meg voltak győződve, hogy mindenkinek 
őket kell követniük. Ám miközben minden erejükből e 
rendelkezéseknek próbáltak megfelelni, nem szerették 
a többieket és nem törődtek velük.

A farizeusok nem értették, hogyan vonzhatja Jézus 
tiszta élete, amely őket vádolta, magához a bűnösöket 
és a vámszedőket. Azt állították, hogy Jézus nem lehet 
igaz próféta, mert ha az lenne, akkor távol tartaná ma
gát a bűnösöktől, ahogyan ők teszik. A „bűnösök” azok 
voltak, akik soha nem jártak a zsinagógába és nem sze
rették a rabbikat. De Jézus köré odagyűltek és figyel
mesen hallgatták szavait. Mennyire feldühítette ez őket! 
Mit mondtak gúnyosan Jézusról? Lk 15:2 

Jézus és az Atya mindig egyformán gondolkodnak. 
Ezért ahogy Jézusnak, az Atyának is szomorú volt a szíve, 
amiért a bűnösök eltávolodtak tőle. De együtt érzett ve
lük és meg akarta menteni őket. Jézus úgy beszélt ezek
hez a bűnösökhöz, mint Isten gyermekeihez. Bár igen 
távol voltak tőle, mindig szerette és magához akarta 
vonzani őket. Minél távolabb kerültek tőle, Isten annál 
inkább vissza akarta hozni és kimenteni őket bűneikből.

Alkalmazás: Mi is együtt érzünk az elveszettekkel, mint 
Jézus, és megpróbálunk segíteni azoknak, akik rosszul dön
töttek? Vagy csak kritizáljuk őket és pletykálkodunk róluk?

KEDD
Az elveszett bárány (Lk 15:3-7)

Jézus ahelyett, hogy számos idézetet sorolt volna az 
Írásokból az írástudóknak és a farizeusoknak, egy 
gyakorlati életből vett történetet mondott el nekik, 

amit mindenki könnyen megérthetett. Lk 15:3-4 
Vajon a pásztor a karám ajtaját nyitva hagyva várta, 

hogy az elveszett bárány hazatérjen? Ó, nem! Tudta, hogy 
az elveszett juh nagyon gyámoltalan, és neki kell ráta
lálnia, mert magától soha nem találna vissza. Felelős
nek érezte magát a bárányért, ezért a keresésére indult 
a sötét, veszélyes éjszakában. Milyen boldog volt, ami

kor végre meghallotta 
a sírását! Nagy örömmel 
kapta fel, és gyengéden 
vitte haza.

Jézus a jó pásztor. 
Tudja, hogy a tőle eltá
volodott emberek na
gyon gyámoltalanok és 
össze vannak za va rodva. 

Ezért, mint a példázatbeli pásztor, 
Ő maga indul keresésükre. Ez 34:11-
12  Isten minden emberrel törő
dik ezen a Földön, még azokkal is, 
akiket mások nem tartanak arra 
érdemesnek. Milyen gyengéden 
gondoskodik minden egyes em
berről és milyen boldog, amikor 
rátalál egy elveszett gyermekére!

Jézus attól a naptól fogva keresi 
a bűnösöket, amióta csak Ádámot és 
Évát kereste az édenkertben, akik elbúj
tak előle. Ők nem keresték Jézust, de Ő kereste őket. 
Így hívta Ádámot: „Ádám, hol vagy?” 1Móz 3:8-9 

Amikor egy bűnös megtér, az olyan, mint amikor 
a példázatbeli pásztor megtalálja az elveszett bárányt. Mit 
csinált a pásztor, miután hazaért? Mit tesz Jézus, amikor 
egyik „elveszett báránya” visszakerül hozzá? Lk 15:5-7 

Alkalmazás: Ez a történet azt mondja el nekünk, hogy 
Jézus a jó pásztor. Egyetlen elveszett bárányért, egyetlen el
veszett emberért is elhagyta volna a mennyet, mert mind
nyájan nagyon értékesek vagyunk számára.

Közel állsz Istenhez? Nagyon értékes vagy neki. Segí
tesz más gyermekeinek, hogy visszataláljanak Hozzá? Ha 
így teszel, neked is részed lesz az elveszett bárány megta
lálásának örömében.

SZERDA
Az elveszett pénzdarab (Lk 15:8-10)

Jézus éppen befejezte a példázatot a pásztorról, aki
nek elveszett az egyik báránya, és a keresésével töl
tötte a veszélyekkel teli, sötét éjszakát, amíg csak meg 

nem találta. A bárány nagyon szeretett volna hazatérni, 
és a pásztor nagyon boldog volt, ahogyan Isten és az an
gyalok is örülnek, amikor egy bűnös megtér.

A Jézus körül állók közül sokan keménynek és nem
törődömnek látszottak, de legbelül valami jobbra vágy
tak. Tudták, hogy „elveszettek”, és szerettek volna „meg
találtak” lenni. Ezért is jöttek el Jézust meghallgatni.

A következő példázat, amit Jézus aznap elmondott 
nagyon más volt, mint az elveszett bárányról szóló. Egy 
ezüstpénzről szólt, ami a tulajdonosa házában veszett el. 
A pénzérmék nem gondolkodnak, ezért természetesen 
az ezüstpénz sem tudta, hogy elveszett.

Szokás volt akkoriban, hogy ha egy leány férjhez 
ment, az édesanyja adott neki néhány ezüst érmét, amit 
még ő is az anyjától kapott. A fiatalasszonyok féltve őr
zött kincsként vigyáztak ezekre a pénzdarabokra. Biz
tonságos helyen őrizték egészen addig, míg az ő leányaik 
is felnőttek és férjhez nem mentek.
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Generációkon át vándoroltak így 
a  pénzérmék. Nem csoda, hogy nagy 
becsben tartották őket! Egyes szegény 
asszonyok egy szobában laktak népes 
családjukkal, ahol gyakran még ablak 
sem volt. Volt azonban néhány ezüst
pénzük, amit ajándékba kaptak és soha 
eszükbe nem jutott volna elkölteni. 

A Jézus példázatában szereplő asz
szonynak tíz darab ezüstpénze volt. Egy nap, amikor 
megszámolta őket, észrevette, hogy egy hiányzik. El sem 
tudjuk képzelni, milyen ideges lett ettől!

Azonnal keresni kezdte. Lámpása fényénél felsöpörte 
egész kicsiny otthonát, míg végül hirtelen ráakadt. 

Szomszédai valószínűleg meghallották 
örömkiáltását, és ő sietve meg is mutatta 
nekik az ezüstpénzt. Akkor mindnyá
jan együtt örvendeztek vele. Hason
lóképpen „örvendezés van az Isten 
angyalainak színe előtt egy bűnös ember 
megtérésén.” Lk 15: 8-10 

Alkalmazás: Olyan embert jelképez az el
veszett pénzérme, aki nem is tud róla, hogy 
lelkileg elveszett, és arra van szüksége, hogy 
megkeressék és rátaláljanak. Valamelyik ba
rátod is lehet! Az érme viszont a házban 
veszett el. Lehet ez valakit a te otthonodban?

CSÜTÖRTÖK
A tékozló fiú (Lk 15:11-19)

Jézus következő példázata aznap két elveszett fiúról 
szólt. Fivérek voltak, egy gazdag ember gyermekei.

Az idősebb fiú engedelmes volt és keményen dol
gozott. A fiatalabb lusta volt és arra panaszkodott, hogy 
apja nem engedi a saját útját járni.

Tudta, hogy ha apjuk meghal, bátyjával együtt örök
lik mindenét. Ő azonban most azonnal akarta a részét, 
mégpedig készpénzben. El akarta hagyni otthonát és 
kedve szerint élni. Édesapja szomorúan elfelezte vagyo
nát és kiadta a fiatalabb fiú részét. A fiatalember egy tá
voli országba ment, ahol meggondolatlan életmódjával 
eltékozolta az összes pénzét. Lk 15:11-13 

Próbáljuk csak elképzelni, hogy megszakadhatott az 
apja szíve! A kisebbik fia, akiért annyi mindent megtett, 
még annyit sem mondott, hogy „Köszönöm!” Úgy vi
selkedett, ahogy a Biblia szerint az utolsó időkben fog
nak: „az utolsó napokban… lesznek az emberek magukat 
szeretők, pénzsóvárgók,… szüleik iránt engedetlenek,… 
a gyönyörnek… szeretői” (2Tim 3:14).

Az a fiatalember a kedvteléseit szerette. Nem gondolt 
a jövőre, még csak nem is törődött vele. Ahogyan ma is 
sok fiatal, biztos volt benne, hogy elég bölcs saját élete 
vezetéséhez. A Biblia szerint azonban az ilyen emberek 

„balgatagokká lettek” (Róm 1:2122).
Pontosan ilyenné vált az a fiatalabbik fiú is. Nem

csak a pénzét, de a fiatalságát is elvesztegette. Az apai 
ház elhagyásával azokat jelképezi, akik 
elfordulnak Istentől. A „saját bűneinek 
köteleivel kötöztetett meg”, mint azok, 
akik elhagyják Istent. Péld 5:22 

A példázat itt véget is érhetett volna, 
de hála Istennek, nem így történt! A fia
talember most szegényen és éhesen ma
gához tért. Élvezetei a pénzével együtt 
véget értek, és a megélhetésért disznó
pásztornak szegődött. Mit határozott el, 
amikor rádöbbent, milyen bolond volt? Lk 15:14-19 

Alkalmazás: Ma is sok fiatal viselkedik úgy, mint az 
a fia tal em ber. Milyen figyelmeztetést kapunk, nehogy olya
nok legyünk, mint ő? Olvassuk el: 2Tim 3:1-5 

PÉNTEK
Az elveszett megtaláltatik (Lk 15:20-32)

Jézus példázatot mondott a két elveszett fivérről. 
A fiatalabbik, kedvteléseinek gondtalan hajhászá
sával vesztegette el az örökségét és a fiatalságát egy 

távoli országban. Végül aztán bolondságát felismerve 
úgy döntött, hazatér.

Mezítláb volt és ruházata elrongyolódott. Életmódja 
az arcvonásain is nyomot hagyott. Mi történt mégis, 
amikor apja már messziről felismerte? Lk 15:20-24 

Ó, hogyan fogadta az apa elveszett fiát! 
Látod már, hogyan érez Isten azok iránt, 
akik elhagyták Őt és „belesüllyedtek… 
a verembe, amelyet ástak…” (Zsolt 
9:16)? Mennyire szereti őket és vá
gyik arra, hogy elhagyják gonosz 
útjaikat és visszatérjenek hozzá! 
Ő megkegyelmez nekik, magá
hoz öleli őket, mint a példázat
beli apa tette önfejű fiával. „Bő
velkedik a megbocsátásban” irán
tuk (Ézsa 55:7).

Amikor az idősebbik fiú haza
tért a földeken végzett munkából, 
egy szolga tájékoztatta a házból hal
latszó örvendezés okáról. Ettől any
nyira mérges lett, hogy be sem ment 

Kr.e. 4000 Kr.e. 3000 Kr.e. 2000 Kr.e. 1000
Örökkévalóság
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a házba. „Az ő atyja annakokáért kimenvén kérlelé őt.” 
Miről beszélgettek? Lk 15:25-32 

Az idősebb fiú, aki megvetette öccsét, a farizeusokat 
jelképezte, akik megvetették a vámszedőket és a bűnösö
ket. Azokat a mai álszent, önigazult embereket is jelké
pezi, akik megvetik a bűnösöket. Mint a farizeusok, ők is 
keményen dolgoznak a megigazulásukért, de nem azért, 
mert szeretik Istent, hanem, mert nem akarnak elveszni.

Az idősebbik fivérrel is ez volt a probléma. Kemé
nyen dolgozott, de nem volt benne szeretet. Pedig „aki 
nem szeret, nem ismerte meg Istent; mert az Isten szere

tet” (1Jn 4:8). Ő éppen olyan 
elveszett volt, mint az öccse. 
A példázatban azonban a fia
ta labb fiú volt az, aki „el
veszett és megtaláltatott”.

Alkalmazás: Hála Isten
nek, hogy ő megtaláltatott! 
Ha tudjuk, milyen nagyon szeret Isten mindenkit, akkor 
segíteni tudunk Isten más elveszett gyermekeinek is haza
találni. Ugye szeretnél te is segíteni ebben?

Lukács 15;
Krisztus példázatai,  

185–211. old.

Tanulmányozásra

1. Igaz, vagy hamis? 
Karikázd be a megfelelő betűt!
a. I / H   Jézus Péreában időzött.

b. I / H   A vámszedők és a bűnösök tudták 
 magukról, hogy bűnösök.

c. I / H   A vámszedők és a bűnösök látták, hogy 
Jézus a barátjuk.

d. I / H   Az írástudók és a farizeusok tudták 
 magukról, hogy bűnösök.

e. I / H   Az írástudók és farizeusok jól érezték 
 magukat Jézus közelében.

f. I / H   Ádám és Éva keresték Istent még aznap, 
amikor vétkeztek.

g. I / H   A tékozló fiú bátyja örült, amikor öccse 
hazatért.

h. I / H   Az apa törődött idősebbik fiával.

2. Az elveszett bárány
Számozd meg az eseményeket bekövetke-
zésük sorrendje szerint!
a. _____  A pásztor otthagyta a 99 juhot és az elve-

szett keresésére indult.

b. _____  A pásztor összehívta szomszédait és bará
tait, hogy vele örvendezzenek.

c. _____ Egy pásztornak 100 báránya volt.

d. _____  Egy bárány elveszett.

e. _____ A pásztor ölben vitte haza a bárányt.

3. Az elveszett bárány
Számozd meg az eseményeket bekövetke-
zésük sorrendje szerint! 
a. _____  Elveszett egy pénzdarab.
b. _____  Az asszony megtalálta az érmet.
c. _____  Egy asszonynak tíz ezüstpénze volt.
d. _____  Az asszony lámpást gyújtott.
e. _____  Az asszony felsöpörte az egész házat.
f. _____  Az asszony összehívta szomszédait és ba-

rátait, hogy vele örvendezzenek.

4. Az elveszett fiú
Számozd meg az eseményeket bekövetke-
zésük sorrendje szerint!
a. _____  A fiatalabb fivér fogta örökségét és 

 elhagyta otthonát.
b. _____  Súlyos éhínség tört ki.
c. _____  A fiatalabb fiú magához tért.
d. _____  Egy embernek két fia volt.
e. _____  Az apa várta kisebbik fiát.
f. _____  A fiatalabb fiú hazatért apjához.
g. _____  A fiatalabb fiú szerette az „élvezeteket”,  

és minden pénzét eltékozolta.
h. _____  A fiatalabb fiú disznópásztornak szegődött.
i. _____  A fiatalabb fiú kikérte örökségét.
j. _____  Az apa fia elé szaladt és melegen magához 

ölelte.
k. _____  Az apa nagy lakomát rendezett elveszett 

fia megtalálásának örömére.
l. _____  Az apa köntöst, gyűrűt és sarut adott  fiára.

Kr.e. 1000 Kr.u. 1000 Kr.u. 2000
Örökkévalóság
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„Monda néki Jézus:  
Én vagyok a feltámadás és az élet;  

aki hisz énbennem, ha meghal is, él.” 

Aranyszöveg – János 11:25

Jézus legnagyobb csodatétele

Isten most népére bízta a világnak szóló 
utolsó üzenetét, „akik megtartják az Isten parancsola
tait és a  Jézus hitét” (Jel 14:12). Ezek az üzenetek min
denhová eljutnak, és Istennek a te segítségedre is szük
sége van a terjesztésükhöz, amiben a „hamis mammon”, 
vagyis a pénz is segít. Az Úr azt ígéri, ha hűségesen bá
nunk a kevéssel, amink most van, akkor még több ál
dást és nagyobb képességeket bíz ránk, hogy megosszuk 
Isten szeretetét másokkal is.

Alkalmazás: Ha a befolyásodat és a pénzt, amit a misz
sziómunkára adsz, arra használod, hogy embereket nyerj 
Jézusnak, ők lesznek a te mennyei kincsed. A hamis mam
mon ily módon való használatával, valamint Isten szereteté
nek és áldásainak megosztásával barátságba kerülsz Jézussal, 
az Atyával és a szent angyalokkal. Így, amikor Jézus eljön, 
azok között lehetsz, akik „megkapják örök lakhelyüket”.

Többet kell gondolnunk a jövőre, mint ahogy ezt ez 
a hűtlen, tisztességtelen szolga tette. Milyen csodálatos lesz 
olyan emberekkel találkozni, akiknek megmentésében segí
tet tünk! Vane bármi csodálatosabb a tudatnál, hogy segí
tettél valakit megmenteni Isten országa számára?

HÉTFŐ
A gazdag ember és a koldus Lázár   

(Lk 16:14-21)

Jézus egy példázatot mondott el a gazdag ember szol
gájáról, aki hűtlen volt gazdája pénzével. Példázata 
végén így szólt: „Nem szolgálhattok az Istennek és 

a mammonnak.” A mammon a pénz és minden egyéb 
értékes földi holmi, ami az emberek, családok birtoká
ban van.

VASÁRNAP
A hűtlen szolga (Lk 16:1-13)

Jézus folytatta példázatait. A következő egy gazdag 
emberről szólt, akinek egy szolgája kezelte a vagyo
nát. Amikor ura észrevette, hogy a szolga azt saját 

céljaira használta, úgy döntött, hogy elbocsátja.
A szolga nem tudott kemény fizikai munkát végezni 

a megélhetésért, és túl büszke volt koldulni, ezért előre 
kellett gondolkodnia. Azt mondta az embereknek, akik 
urának adósai voltak, hogy csökkenti az adósságukat. 
Új adóslevelet ír, amin kevesebb adósság szerepel. Így 
most, amikor segítségre volt szüksége, azok az adós
ság csökkentéséért való hálából segítséget nyújtottak 
neki. Már csak azért is, mert a szolga beárulhatta 
volna őket, hogy ők is becsapták. 

Amikor gazdája rájött, hogy mit tett, el kellett 
ismernie, hogy nagyon okos volt. Így üzletelnek 
az önző, világi emberek. Isten azonban nem így 
intézi a dolgokat. Olvassuk el az egész példázatot! 
Lk 16:1-13 

Ez a szolga a saját hasznára és nem mások meg
segítésére használta ura pénzét. Hasonlóképpen 
Isten Izraelre bízta szeretetteljes üzeneteit, hogy 
adják át a világnak (Róm 3:2). Ők azonban ma
guknak tartották meg, azt gondolván, hogy  Isten 
országa csak őket illeti. Isten még jobban meg 

akarta áldani őket, de ők nem osztották meg 
másokkal az Istentől kapott áldásokat.
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Szokás szerint aznap is voltak farizeusok Jézus hall
gatósága között, és gúnyolódtak szavain. Ők a pénz sze
relmesei voltak és igazolni próbálták magukat. „De az 
Isten ismeri a ti szíveteket” – mondta Jézus, és újabb 
példázatot mondott nekik egy gazdag emberről. Lk 
16:14-15, 19 

A példázatbeli gazdag ember nagy luxusban élt. Háza 
olyan volt, mint egy királyi palota, drága ruhákat viselt 
és nap mint nap nagy lakomát tartott. Palotája kapuja 
előtt ült egy Lázár nevű koldus.

Ez a szánalomra méltó ember nem tudott járni, úgy 
vitette magát a gazdag ember palotája elé. Ott akart 
lenni, mert reménykedett, hogy kap valami 
ételmaradékot. 20-21. v. 

Érdekes, hogy Jézus nevén nevezte 
a koldust, pedig egyetlen másik példá
zatában sem tett ilyent. A Lázár név azt 
jelenti, hogy „Isten megsegített”. Hogy 
miért ezt a nevet adta, megérthetjük, ha 
tovább tanulmányozzuk a példázatot. 

A gazdag ember tudta, hogy Lázárnak 
az ételmaradékoknál többre van szüksége. 
Könnyen segíthetett volna a szegény, be
teg emberen. Akkoriban nem voltak kór
házak a betegek ápolására. Zsidóként ismerte 
a parancsolatot: „Szeresd felebarátodat, mint magadat!” 
(3Móz 19:18). Mégis megtartotta vagyonát magának 
és hagyta Lázárt nap mint nap csendben szenvedni a 
kapujában. 

Alkalmazás: A tisztességes úton szerzett vagyon birtok
lása nem bűn. De bűn a vagyon önző felhasználása, a szen
vedők semmibevétele, ahogy a példázatbeli gazdag ember 
tette. 5Móz 15:11 

KEDD
Csupán egyetlen próbaidő (Lk 16:22-31)

Egyesek azt hiszik, kapnak még második próbaidőt, 
hogy felkészülhessenek a mennyre. A gazdag em
berről és Lázárról szóló példázat azonban azt tanítja, 

hogy az emberek, akik ebben az életben nem készülnek 
fel, soha nem juthatnak be a mennybe. Figyeljük meg, 
milyen világosan érthető ez a következő igeversekből! 
Lk 16:22-31 

Jézus azért ábrázolja úgy a férfiakat, mint akik tuda
tuknál vannak a halálban, mert az Őt hallgató tömegben 
sokan így hitték. A babiloni fogságban, ahol pogányok 
között éltek és pogány hiedelmekkel voltak körülvéve, 
átvették ezt a hamis tanítást. 

Ahelyett, hogy azonnal cáfolta volna hitüket és el
mondta volna, hogy rosszul tudják, inkább elmondta 

nekik a történetet, kiemelve néhány nagyon lényeges 
pontot. De ne feledjük, a halott emberek nem tudnak 
semmit! Préd 9:5 

Azt se feledjük, hogy ez egy példázat, és a példázatban 
olyasmi is szerepelhet, ami a valóságban nem történhet 
meg, mint például a beszélő fák a Bírák 9:815ben. 

Jézus a nép tudomására akarta hozni, hogy a gazdag
ság nem biztosítja helyüket a mennyben. Mindenünket 
Istentől kaptuk kölcsön, és tulajdonunkat mások áldá
sára kell használnunk.

Egyetlen életet kaptunk, hogy mások áldására és 
 Isten tiszteletére éljünk. Ebben az életben kell Istennek 
engedelmeskednünk. A legszegényebb ember, aki hisz 

Jézus ban, sokkal áldottabb lesz a mennyben, mint 
a leggazdagabb önző ember a Földön.

A gazdag ember öt élő fivére nem engedel
meskedett az Írásoknak. Ezért a gazdag ember 
azt szerette volna, ha valaki figyelmezteti őket. 
Azt mondta, hogy ha valaki feltámadna a halál
ból és figyelmeztetné őket, akkor megtérnének.

Jézus később valóban feltámasztott egy Lá
zár nevű férfit a halálból. Azt a történetet a hol
napi leckénkben kezdjük tanulmányozni. Ám 
az mégsem váltotta ki a vallási vezetők megté

rését. Mit mondott erről Ábrahám a példázat
ban? Lk 16:31 

Nagy szakadék volt Ábrahám és a gazdag ember kö
zött, tehát nem tudtak átmenni egymáshoz. Ez azt jelenti, 
hogy halálod után vagy Jézus eljövetelekor már nem vál
toztathatsz jellemeden. Ha életed nem volt olyan, mint 
Jézusé, és nem érte éltél, akkor halálodban is messze le
szel tőle. Jel 22:11 

Alkalmazás: Ebben az életben kell felkészülnöd a  mennyre. 
Hogyan használod fel minden egyes drága percét?

SZERDA
Lázár meghal (Jn 11:1-5)

Egy nap, amikor Jézus Péreában tanított, 
hírnök érkezett a júdeai Bethániából. 
Legalább 40 kilométert utazott, hogy 

Jézusra találjon, és üzenete egyszerűen így 
szólt: „Akit szeretsz, beteg…”

Az üzenetet Márta és Mária küldte, 
Lázár nővérei, akiknek otthonában 
Jézus oly szívesen időzött. Ott nyu
godtan, kémek jelenléte nélkül pi
henhetett. Senki sem leste, mivel 
vádolhatják meg. Különösen sze
rette azt a kis családot, és ők is sze
rették Jézust.
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Lázár váratlanul nagyon beteg lett, és míg a követ 
úton volt Jézushoz, a nővérek segíteni próbáltak fivé
rükön. Biztosak voltak benne, Jézus elindul hozzájuk, 
amint üzenetüket megkapta. A követ azonban Jézus nél
kül tért vissza. Milyen üzenetet hozott tőle? Jn 11:3-5 

A nővérek nagyon csalódottak voltak, hogy Jézus 
maga nem jött el. Tudták, Ő meggyógyítaná fivérüket. 
Jézus üzenetéből mégis bátorítást nyertek: „ez a beteg
ség nem halálos.” Reményeik azonban szertefoszlottak, 
amikor Lázár rövidesen meghalt. Nem értették a dolgot.

Jézus tanítványai sem értették. Ők még nem tudták, 
hogy Lázár meghalt, de összezavarodtak, amikor Jézus 
az üzenet meghallgatása után tovább tanított, ahogy 
szokott. Mi volt késlekedésének oka? 4. v. 

Alkalmazás: Isten néha megengedi a szenvedést, sőt még 
a halált is, mint Lázár esetében. Ez egyik módja, hogy 
a szenvedőt vagy szeretteit közelebb vonja magához. Ha 
valaha ez történik veled, ne gondold, hogy valami furcsa
ság történik! 1Pét 4:12-13 

CSÜTÖRTÖK
Jézus késlekedik (Jn 11:6-16)

Jézus 12 tanítványa nagyon meglepődött, hogy mes
terük látszólag nem aggódott jó barátja, Lázár be
tegségének híre miatt. Tudták, hogy szereti és meg 

is tudná gyógyítani. Ezért kíváncsiak voltak, miért nem 
ment el hozzá a hírhozóval együtt.

Súlyos kérdések merültek fel a tanítványok lelkében, 
miközben Jézus folytatta a tanítást. Vajon Péreában ma
rad és hagyja Lázárt meghalni? Eszükbe jutott, hogy 
Keresztelő János életét sem mentette meg. Ha súlyos 
bajba kerülnek, az ő életüket sem fogja megmenteni? Mit 
mondott nekik Jézus két nappal később? Jn 11:6-8 

Jézus még akkor sem említette Lázárt. A tanítványok 
sem, mert Júdeába való visszatérésének terve Jézus biz
tonságát veszélyeztette. Emlékeztek rá, hogy a zsi
dók meg akarták kövezni, amikor legutóbb, 
a templomszentelési ünnepen Jeruzsálem
ben járt (Jn 10:22, 31).

Válaszában Jézus a földön végzett mun
káját egy 12 órás gyalogláshoz hasonlította, 
amiből már csak percei voltak hátra. Ke
reszthalálának ideje még nem érkezett el, 
és ahogy eddig is, Isten akaratát cselekedte, 
nem félve a megkövezéstől. Jn 11:9 

Jézus ezután azt mondta tanítványai
nak, hogy Lázár alszik, és odamegy feléb
reszteni. Mivel nem értették, nyíltan meg
mondta nekik, hogy Lázár meghalt. Útköz

ben azonban megmegállt az embereken segíteni. Hány 
napja volt már Lázár a sírban, mire végül Bethániába 
értek? 17. v. 

Alkalmazás: Amikor Jézus azt mondta, hogy Lázár al
szik, a halált az alváshoz hasonlította. Jairus leányáról is 
ugyanezt mondta (Lk 8:52). Pál is így írt: „Akik elaludtak 
Jézus által ővele együtt.” (1Thessz 4:14) Milyen nagyszerű, 
hogy Jézus eljön és felébreszt belőle!

PÉNTEK
Lázár feltámasztása (Jn 11:17-44)

Amikor Jézus tanítványaival Bethániába ért, Lázár 
házától nem messze megállt és onnan küldött üze
netet a nővéreknek. Nem a hangos siratóktól zajos 

házban akart velük beszélni. Ezenkívül a család néhány 
rokona fontos vezető volt, 
akik Jézus ellenségei voltak, 
tehát nem velük akart elő
ször találkozni.

A zaj miatt Mária nem 
hallotta meg Jézus üzene
tét, de Márta azonnal hoz
zásietett. „Uram, ha itt lettél 
volna, nem halt volna meg 
a testvérem” – mondta neki. 
Olvassuk végig párbeszédü
ket! Jn 11:22-27 

Mikor később Mária is 
találkozott Jézussal, a lába 
elé térdelt és első szavai ugyanazok voltak, mint Már
tának. A házból követték őt az emberek, és mindnyájan 
együtt mentek Jézussal Lázár sírjához.

Voltak őszinte siratók a tömegben, de olyanok is, 
akik csak tettették a gyászt. Mindenki sírt, még Jézus 
is könnyezett. Szomorú volt megtört szívük láttán, és 

azért is, mert tudta, hogy a jelenlévők közül sokan 
az Ő halálát tervezik, és hamarosan bezárják 

a menny kapuit maguk előtt. 35-37. v. 
Tiltakoztak, amikor Jézus arra kérte őket, 

nyissák ki a sírt, hiszen a meleg éghajlaton a 
halott teste már oszlásnak indult és kellemet
len szagot is árasztott. De végül engedelmes
kedtek neki. Jézus ezután imádkozott és így 
hívta ki a halottat: „Lázár, jöjj ki! ” Micsoda 
látvány! Mindenki elnémult a meglepetés
től. A nővérek azután hálatelten örvendez
tek. Micsoda boldog találkozás! 39-45. v. 

Panaszkodott vajon Lázár a sírból kilépve, 
hogy Jézus visszahívta őt a mennyből? Nem, 

Kr.e. 4000 Kr.e. 3000 Kr.e. 2000 Kr.e. 1000
Örökkévalóság
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mert nem járt ott. Semmiről sem tudott a négy nap alatt, 
amíg halott volt (Préd 9:5).

Jézus ezt mondta: „Én vagyok a feltámadás és az élet.” 
Ő adhat életet a holtaknak, mert Ő az élet egyetlen for
rása. „Mert őbenne lakozik az Istenségnek egész teljes
sége testileg.” Kol 2:9 

Alkalmazás: Ez az élet a tiéd is, ha Jézus él benned (1Jn 
5:12). Az Ő isteni természetének részesévé tesz  téged (2Pt 

1:14), így „beteljesedhetsz az 
Istennek egész teljességéig” (Ef 
3:19). „Ti Őbenne vagytok 
beteljesedve…” (Kol 2:10) 
Milyen csodálatos! Nem 
akarod átadni a szívedet 
és minden vágyadat az 
Ő irányításának?

Lukács 16; János  
11:1-44;

Krisztus példázatai,  
366–375;  

260–271. old.;
Jézus élete,  

524–536.old.
Tanulmányozásra

Jelöld meg a helyes válaszokat!
1. Mit szerettek a farizeusok? 

(Lk 16:14)
a.  Istent

b.  a pénzt

c.  Jézust

d.  a felebarátaikat

2. Mit tanított Jézus a gazdag ember 
és Lázár példázatával?

a.   Minden egyes ember ebben az életben 
dönt örök sorsáról.

b.  Az önzés sérti Istent.

c.  A halottak öntudatos lelkek. 

d.  Senki sem a vagyona után ítéltetik meg.

3. Milyen üzenetet küldött Márta és 
Mária Jézusnak? 

a.  Meghalt, akit szeretsz.

b.  Akit szeretsz, beteg.

c.  Kélek, jöjj el Lázárhoz!

d.  Lázár elaludt.

4. Mit mondott Jézus a halott 
 Lázárnak?

a.  „Lázár, gyere le a mennyből!”

b.  „Lázár, jöjj ki!”

Ki mondta, és kinek?
5.  „Nem szolgálhattok az Istennek és a mam-

monnak.” (Lk 16:1, 13)

___________________ mondta ___________________nak.

6.  „Ez a betegség nem halálos, hanem Isten 
dicső sé gére való.” (Jn 11:34)

___________________ mondta ___________________nak.

7. „Lázár meghalt.” (Jn 11:14).

___________________ mondta ___________________nak.

8.  „Ha itt lettél volna, nem halt volna meg 
a testvérem.” (Jn 11:21, 32)

___________________ mondta ___________________nak.

9. „Én vagyok a feltámadás és az élet.” (Jn 11:25).

___________________ mondta ___________________nak.

10. „ Lázár, jöjj ki!” (Jn 11:43).

___________________ mondta ___________________nak.

A gazdag emberre vagy Lázárra 
jellemző a meghatározás? 
Írjál G, vagy L betűt a vonalra!
11. ______ Nem hagyatkozott Istenre. 

12. ______ Istenre hagyatkozott, Őbenne bízott.

13. ______ Arra hivatkozott, hogy ő Ábrahám fia. 

14. ______  Nem törődött a szegényekkel és 
a szenvedőkkel.

15. ______  Önző módon saját javára használta 
 Isten áldásait.

16. ______ Kitartott a hitpróbában.

17. ______  A Jézusban hívő, szenvedő, szegénye-
ket jelképezte.

Kr.e. 1000 Kr.u. 1000 Kr.u. 2000
Örökkévalóság
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„Aki hisz a Fiúban, örök élete van;  
aki pedig nem enged a Fiúnak, nem lát életet, 

hanem az Isten haragja marad rajta.” 

Aranyszöveg – János 3:36

Isten Fiának elutasítása

Sokan élnek így. Lélegeznek, de mert nem él 
bennük Jézus, nélküle nincsen igazi életük (1Jn 5:12). 
Lázár azonban nem ilyen volt. Ő „Jézusban aludt el”, 
mert hitte, hogy Jézus Isten fia (1Thessz 4:14).

Alkalmazás: Ha Ő benned él és váratlanul meghalnál, 
te is Jézusban aludnál el. Ha átadtad szívedet Jézusnak és 
úgy döntöttél, neki engedelmeskedsz, Szentlelke benned él 
és segít neked. Egyetlen reményed a benned élő Jézus, mert 
Krisztus Jézusban lehetsz tökéletes egyedül. Kol 1:27-28 

HÉTFŐ
Egyetértésre jutnak  

(Jn 11:45-47)

Lázár halála után sokan jöttek el Jeruzsálemből Mártát 
és Máriát vigasztalni. Jézus érkezésekor még mindig 
ott voltak és látták, hogyan támasztotta életre a négy 

napja halott Lázárt.
Jézus csendben távozott, miközben mindenki Lázár 

feltámadásának örült, s amikor keresni kezdték,  sehol 
sem találták. Sokan tudták, hogy csakis Isten képes 
arra, amit Jézus tett. Ez a csodatétel meggyőzte őket 
arról, hogy Jézus valóban Isten fia, és hittek Őbenne. 
Jn 11:45 

Jézusnak azonban néhány ellensége is ott volt a tö
megben, akik gyorsan Jeruzsálembe siettek és beszámol
tak a vallási vezetőknek Jézus tettéről. A vezetők össze
hívták a szanhedrint, hogy megvitassák, mi a teendőjük.

A halott feltámasztásának híre gyorsan el fog terjedni, 
és mivel sokan látták a csodát, nem tagadhatják Jézus 
tettét. Mindenki látni akarta Jézust és Lázárt. Hogyan 
akadályozhatnák meg, hogy köréjük gyűljenek?

VASÁRNAP
Jézus legnagyszerűbb csodatétele  

(Jn 11:39-44)

Bethánia kicsiny falujában hamarosan minden
kinek tudomására jutott, hogy Jézus feltámasz
totta Lázárt a halálból. Legtöbbjük bizonyára látta 

a temetésen, amint holttestét a barlangsírba helyezték. 
Ám amikor Jézus négy nappal később előhívta, Lázár 
kijött a barlangból.

Nővére, Márta így tiltakozott a sír száját fedő kő 
elmozdítása ellen: „Uram, immár szaga van, hiszen 
negyednapos!” Nem tudta, hogy Jézus éppen arra 
készül, hogy visszaadja fivére életét. Azt hitte, hogy 
még egyszer, utoljára látni szeretné.

Márta szavai is bizonyították, hogy Lázár való
ban halott volt. Ha csak kómában lett volna, akkor 
nem tekerik testét halotti lepelbe és nem helye
zik a barlangba. És természetesen a teste sem kez
dett volna bomlani, nem lett volna semmiféle bűz.

Amikor Jézus Jairus kislányát és a naini özvegy
asszony fiát támasztotta fel, ők olyan régóta nem 
voltak holtak (Mk 5:3942; Lk 7:1315). Jairus 
12 esztendős leányáról azt mondta Jézus, hogy 
nem halt meg, csak alszik. A farizeusok hivat
koztak is erre, azt állítva, hogy a kislány tényleg 
nem volt halott. 

Azok a farizeusok viszont halottak voltak, 
„holtak a vétkeik és bűneik miatt” (Ef 2:1).
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A farizeusok és papok Jézus iránti gyűlölete minden 
addiginál hatalmasabb lett. A szadduceusok addig nem 
voltak olyan ellenségesek vele, mint a farizeusok, de Lá
zár feltámasztása ezt is megváltoztatta.

A szadduceusok állítása szerint a tudomány igazolta, 
hogy a halott testek nem kelhetnek életre. Jézus azon
ban bebizonyította, hogy dédelgetett elméletük hamis. 
Ezért most ugyanolyan erővel vágytak megszabadulni 
tőle, mint a farizeusok. 46-47. v. 

Alkalmazás: Milyen figyelmes és türelmes Jézus! Nem kel
lett volna hagynia Lázárt meghalni, de tudta, hogy a férfi 
feltámadása meggyőző bizonyíték lesz arra, hogy Ő Isten 
fia. Ez a bizonyíték megerősíti majd az Őbenne hívőket, 
amikor mesterüket kivégzik.

Jézus folyamatosan szeretete és gondoskodása jeleit adja 
nekünk. Ha nap mint nap észreveszed ezeket, a te hited is 
meg fog erősödni Őbenne.

KEDD
Halálra ítélve (Jn 11:45-53)

Amikor a farizeusok és a szadduceusok hírét vették, 
hogy Jézus feltámasztotta Lázárt a halából, nagy 
haragra gerjedtek és összehívták a szanhedrint.

A farizeusok régóta gyűlölték Jézust, mert rámutatott, 
hogy vallásosságuk puszta formalitás. Az igazságosság 
álcája mögé rejtették gonoszságukat. Ők hittek a halál 
utáni feltámadásban. Lázár feltámasztása azonban be
bizonyította, hogy Jézus Isten fia, a Megváltó, ők pedig 
nem akarták annak elfogadni. 

A szadduceusok nem 
hittek a feltámadásban, 
de hazug jelentéseikről, 
amiket Lázár feltámadá
sáról próbáltak terjeszteni, 
könnyen kiderült, hogy 
hamisak. Most már ők 
is gyűlölték Jézust.

A szanhedrin két tagját, Nikodémust és Józsefet nem 
hívták meg aznapi gyűlésükre, mert ők hittek Jézusban. 
Más tagok is hittek Benne, de ők nem merték ezt nyíl
tan vállalni.

A főtanácsban nem született megegyezés. Abban so
kan egyetértettek, hogy Jézus munkáját meg kell állítani. 
De hogyan? Egyesek meg akarták ölni. Mások féltek, 
hogy ha megölik, a nép fellázadhat. 

Isten, aki mindent lát, megérintette a szívüket. Eszük
 be jutottak Jézus életének eseményei. Az is, amikor 
12  éves korában a templomban kérdéseivel tanította 
őket. Aggodalommal látták, hogy Jézus Isten fia. Miket 
mondtak egymásnak? Jn 11:47-48 

Kajafás, a főpap, azzal érvelt, hogy jobb, ha Jézus 
egyedül hal meg, mintha a rómaiak az egész népet el
pusztítanák. A rómaiak részéről persze nem fenyegetett 
ilyen veszély, de Kajafás meggyőzte a jelenlévők több
ségét, hogy így van.

Sátán emlékeztette a főtanácsa tagjait, hogy Jézus nem 
tiszteli őket és nem becsüli a rendelkezéseiket. Ahogy 
Jézus tiszta, istenfélő életére gondoltak, ami sértette ha
talmukat és befolyásukat, egyként fogadták el Kajafás 
rettenetes javaslatát. 49-50; 53. v. 

Alkalmazás: Sátán ismét hasonló gondolkodásra veszi 
majd rá az embereket. Jézus ezt mondta: „Jön idő, hogy 
aki öldököl titeket, mind azt hiszi, hogy isteni tiszteletet 
cselekszik” (Jn 16:1). De ne feledjük, ezt is mondta: „Én 
tiveletek vagyok minden napon” (Mt 28:20). Bízhatunk 
benne, hogy mellettünk fog állni, bármi következzen is 
ránk. Nem leszünk egyedül. Zsid 13:5-6 

SZERDA
Megkeményítették szívüket

Amikor a Szanhedrin végül 
halálra ítélte Jézust, 
a  tanácstagok ab

bahagyták a vitatkozást. 
Megkönnyebbültek. Sá
tán már annyira megté
vesztette őket, hogy képe
sek voltak elhinni, hogy 
népük megmentése érde
kében gyilkolják meg Jé
zust, és ezzel Isten nek tet
szően cselekszenek!

Szomorú nap volt 
az Jeruzsálemben, ami
kor a Szan hed rin úgy 
döntött, Jézusnak meg 
kell halnia. A farizeusok és szad du ceu sok azonban nem 
voltak szomorúak. Sátán elhitette velük, hogy hazafias 
döntést hoztak, amivel megmenthetik nemzetüket a ró
maiak pusztításától.

Ám ez a döntés még nagyobb romlást hozott nem
zetükre. Jézus és az Ő szeretetének elutasításával eluta
sították védelmét is, és kevesebb, mint negyven éven 
belül a rómaiak megostromolták és el is pusztították 
Jeruzsálemet. Ez Kr. u. 70ben történt. Olvassuk el, mit 
mondott erről Jézus! Lk 19:43-44 

Ám még jóval e katasztrófa bekövetkezte előtt lete
lik Izraelnek Isten kiválasztott népeként betöltött ideje. 
A prófécia szerint korlátozott idő áll rendelkezésükre, 
hogy változtassanak bizonyos dolgokon. Dán 9:24  

Amazing Facts
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Nem tették meg azokat a változástatásokat, és a Szan
hedrin döntése, amivel Jézust halálra ítélték, még mesz
szebb vitte őket attól, hogy megtegyék.

Természetesen egyes zsidó emberek elfogadták  Jézust 
megváltójuknak, és ma is teszik ezt sokan közülük, és 
csatlakoznak Isten egyházához. Izrael mint Isten kivá
lasztott népe ideje azonban lejárt, amikor a Dániel pró
féciájában szereplő 70 hét (vagyis 490 nap) Kr. u. 34
ben letelt. A B évfolyam 1. negyedévi 5. leckéjében 
tanulmányoztuk ezt a próféciát, ahol átismételheted.

Ó, mennyire szerette Isten Izrael népét! Ábrahámtól 
kezdve, közel kétezer esztendőn át kiválasztott misszio
náriusai voltak (1Móz 12:13). Türelmesen bánt velük, 
pedig időről időre hűtlenek voltak hozzá. Hogyan is 
vethette volna el őket, mint választott népét? 

Alkalmazás: Előfordult már veled, hogy valaki összetörte 
a szívedet és nagyon nagy csalódást és szomorúságot oko
zott neked? Így érzett Isten is választott népe, Izrael iránt. 
Még mindig szerette őket és adott még időt nekik felismerni 
hatalmas szeretetét, és megérteni ajándékát, amit szerető 
Jézusunkban adott nekik.

CSÜTÖRTÖK
Tökéletes időzítés

Jézus tudta, hogy Lázár feltámasztásának híre eljutott 
a jeruzsálemi vallási vezetőkhöz. Tudta, hogy dühösek, 
mert ez a csodatétel bebizonyította, hogy Isten fia, 

de azok nem akarták elismerni, hogy Istennel egyenlő.
Azt is tudta, hogy a szanhedrin halálra ítélte. Azért 

vált emberré, hogy mindnyájunkért meghalhasson, még 
a zsidó főtanács tagjaiért is, akik meg akarták ölni.

Ám ennek még mindig nem érkezett el az ideje. Dá
niel 70 hétről (azaz 490 napról) szóló próféciája szerint 
Jézus a hetvenedik hét közepén hal meg. (Emlékezzünk, 
hogy a bibliai próféciákban egy nap egy esztendőt jelent 
Ezékiel 4:6 szerint! A hét nap tehát hét évet jelent.) Ezért 
a hét esztendő közepe, Kr. u. 27 őszén bekövetkezett ke
resztsége után három és fél évvel, valamint három és fél 
évvel Kr. u. 34 ősze előtt volt. Dán 9:27 

Tudod, mikor lesz az? Kr. u. 31 tavaszán! Már majd
nem vége volt a télnek és közeledett az a tavasz.

A húsvét ünnepe mindig 
tavasszal volt. A feláldozott 
bárányok pedig Jézust jelké
pezték. Ő volt a valódi hús
véti bárány, aki meghalt ér
tünk. S ettől már csupán né
hány hét választotta el. 1Kor 
5:7 

Jézus úgy döntött, hogy tanítványaival együtt el kell 
hagyniuk azt a környéket. Lázár házában, Bethániában 
csupán 3 kilométerre voltak Jeruzsálemtől és a vallási 
vezetőktől, akik meg akarták ölni.

Alkalmazás: Távozásával be akarta mutatni tanítvá
nyainak azt, amiről már beszélt nekik, vagyis hogy mit 
tegyenek, ha üldözik őket. Ez az utasítás nekünk is szól. 
Olvassuk el! Mt 10:23 

PÉNTEK
Az övéi elutasítják

A szanhedrinnek nevezett nemzeti főtanács elhatá
rozta, hogy Jézust az első adódó alkalommal ki kell 
végezni. Igazság szerint a rómaiak nem engedték 

meg, hogy bárkit is halálra ítéljenek (Jn 18:31). Ez azon
ban néha, haragjuk befolyása alatt, nem állította meg 
őket. Már teljesen átálltak Sátán oldalára, és az ő irányí
tása alatt voltak. Már legalább két alkalommal köveket 
ragadtak, hogy halára kövezzék Jézust (Jn 8:59; 10:31).

Kinek a megölésére fogtak össze valójában? Kit ítéltek 
halára? Jézust ítélték halálra, a Teremtő Istent, aki any
nyira szerette őket. Eljött hozzánk tökéletes, gyönyörű 
mennyei otthonából, hogy tökéletes példaképünk legyen, 
és még egy esélyt adjon nekünk Istenhez tartozni. Jézust, 
aki több mint három esztendőn át önzetlenül végezte 
tanító és gyógyító munkáját. Tanította az igazságot, gyó
gyította a vakokat, süketeket, megszállottakat és minden
féle betegeket. Jézust, aki megtagadta magától a pihenést, 
az élelmet, a kényelmet, a saját otthont, és még életét is 
adja, hogy megbocsáthasson és 
megmentse, akiket szeret.  Jézust, 
aki egyformán törődött a kis
gyermekekkel, a szegényekkel, 
a szutykos koldusokkal, a gaz
dag vámszedőkkel és az öntelt 
vallási vezetőkkel.

Isten fiának megölésére fog
tak össze! De vajon csak a zsi
dó vallási vezetők bűnösek eb
ben? Ézsa 53:4-6; Gal 1:4; 1Pt 
2:24 

Jézus felkenetése  
a keresztségekor 
Kr. u. 27 ősze

Kr. e. Kr. u.

1 22 1457 456 27 28

456¼ év 26¾ év

69 hét vagy 483 év

29 30 31 32 33 34

70 hét vagy 490 év

3½ év 3½ év

1 hét vagy 7 év

Jézus halála,  
az áldozati rendszer vége 

Kr. u. 31 tavasza

A Jeruzsálem újjáépíté
séről szóló rendelet
Kr. e. 457 ősze

István megkövezése
Az evangélium hirdetése  

a pogányoknak 
Kr. u. 34 ősze

Kr.e. 4000 Kr.e. 3000 Kr.e. 2000 Kr.e. 1000
Örökkévalóság
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Jézus Isten volt, de amikor e földre jött, emberré is 
lett. Földi élete során egyszerre volt Isten és emberi lény 
is, és az egész örökkévalóságon át is egyszerre lesz Isten 
és ember. Átvette Ádám helyét az emberi faj vezetője
ként (1Kor 15:4547).

Földi életében a zsidó néphez tartozott. Édesanyja 
zsidó volt és zsidó otthonban nőtt fel. Munkája nagy 
 részét a zsidókért, a kiválasztott népért végezte, akik a sa
ját népe voltak. De „az övéi közé jöve, és az övéi nem 
fogadták be őt” (Jn 1:11). 

Gyűlöletük miatt elvetet
ték! Milyen tragikus!

Alkalmazás: Ma is naponta 
történnek ilyen tragédiák, 
amikor az emberek nem 
fogadják be  Jézust az éle
tükbe. Te befogadtad Őt? 
Ha még nem, miért ne tennéd meg most rögtön? Ha 
megteszed, akkor az Ő kedves, szerető lényét követve má
sokat is hozzá vezethetsz.

János 11:45-57;
Jézus élete,  

537–542. old.

Tanulmányozásra

Rejtvény
 1. Kit állított Jézus Ádám helyére az emberiség fejeként?
 2. Férfi, akit Jézus feltámasztott, miután már négy napja halott volt.
 3. Milyen volt Jézus áldozata?
 4. Zsidó ünnep, amelyen Jézus meghalt.
 5. Dániel prófétánál olvashatjuk, hogy Jézus a 70 ................ felénél „kivágatik”.
 6. Izrael fővárosa.
 7. Zsidó tanács, amely eldöntötte Jézus megölését.
 8. Férfi, akit a 70 hét végén megköveztek. 
 9. Akik nem hittek a feltámadásban.
 10. Jézus, ................. Fia.

Válasz: Aki hisz Jézusban, az nyer ...................................................

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

Kr.e. 1000 Kr.u. 1000 Kr.u. 2000
Örökkévalóság
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„Az alázatosságot öltsétek fel, mert az Isten 
a kevélyeknek ellene áll, az alázatosoknak pedig 
kegyelmet ád. Alázzátok meg tehát magatokat 
Istennek hatalmas keze alatt, hogy felmagasz-
taljon titeket annak idején. Minden gondoto-

kat őreá vessétek, mert néki gondja van reátok.” 

Aranyszöveg –1Péter 5:5-7

A kegyelem országa

Alkalmazás: Efraim fekvése lehetővé tette 
Jézus és tanítványai számára, hogy egy időre elmenekülje
nek a szanhedrin haragja és gonosz tervei elől. Ez volt egyik 
oka, amiért odamentek. Valódi védelmet azonban Isten 
angyalaitól kaptak, akik rád is vigyáznak. Zsolt 34:7 

HÉTFŐ
A tíz leprás meggyógyítása (Lk 17:11-19)

A Biblia nem szól arról, mennyi időt töltött Jézus 
tanítványaival az északjúdeai Efraimban. A kisvá
rost elhagyva észak felé, Samáriába mentek. Jézus 

minden bizonnyal egész úton tanította a népet és gyó
gyította a betegeket.

Útja során egy helyen Jézus ismét lenyűgöző cso
dát tett. Mielőtt egy faluba ért volna, tíz férfi kiáltása 
állította meg.  Tilos volt közelebb 
jönniük, mert mind a  tízen leprá
ban szenvedtek. Mit kiáltottak ezért 
Jézus nak? Lk 17:12-13 

A leprások élő halottak voltak. 
Akkoriban semmilyen gyógymódja 
nem volt, és Isten átkának tartották. 
Mi több, egyenesen a bűn jelképévé 
vált. A tíz leprás kegyelemért való 
kiáltása az összes, vétkeit őszintén 
megbánó bűnös kiáltása volt. Mit 
mondott nekik Jézus, mit tegyenek? 
14. v. 

Azok a betegek hitték, hogy Jézus meg tudja gyó
gyítani őket, de a hitnél többet is kellett tenniük. Hi
tük szerint cselekedniük (Jak 2:17), engedelmesked

VASÁRNAP
Jézus biztonságba vonul (Jn 11:54-57)

Saját biztonságuk érdekében Jézusnak tanítványa
ival együtt el kellett hagynia Bethánia és Jeruzsá
lem környékét. A vallási vezetők gyűlöletétől űzve 

északra mentek az Efraim nevű kisváros felé, ami Jeru
zsálemtől mindössze húsz kilométerre feküdt, de átme
netileg biztonságos tartózkodási helynek tűnt számukra.

A várost valószínűleg József második fiáról nevez
ték el, aki még Egyiptomban született, amikor József 
a fáraó főembere volt. Efraim leszármazottaiból lett 
Efraim törzse. Akkor alapították ezt a várost, amikor 
Izrael törzsei Kánaánban letelepedtek.

A város Jézus idejében a Júdea nevű országrész te
rületén feküdt Samáriától délre, mintegy 16 kmre. 
Júdea és Samária ugyanahhoz a római kormányzó, 
Poncius Pilátus által felügyelt római tartományhoz 
tartozott. Székhelye Czezáreában, a Föld közi ten ger 
partján volt, de Jeruzsálemben is volt egy palotája, 
ahol megszállt, amikor átmenetileg ott tartózko
dott. Helytartóságnak nevezték, ott fogunk nem 
sokára találkozni vele (Mk 15:16).

Efraim kisvárosa félreeső helyen feküdt. Távol 
a Jeruzsálemből észak felé, Samáriába vezető főút
tól. A legtöbb zsidó amúgy sem utazott Samá
rián keresztül. Mivel gyűlölték a samáriaiakat, 

inkább kerülő úton mentek a Jordánfolyótól 
keletre. Jn 11:54 
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niük is kellett Jézus szavának. Amint megtették, meg
gyó gyul tak, mind a tízen.

Kinek a hatalma tisztította meg a leprásokat? Az en
gedelmességük és a futásuk tisztította meg őket? Nem. 
Isten hatalma tette, amikor őszinte hittel engedelmes
kedtek. Ha hiszünk Jézusban és neki engedelmeskedünk, 
az Ő hatalma meggyógyít minket is. Olyan tisztává és 
jóságossá tesz, mint amilyen Ő. A hit és az engedelmes
ség mindig együtt jár. Ef 2:8-10; Fil 2:12-13 

A tízből hányan tértek vissza köszöne
tet mondani Jézusnak? Lk 17:15-19 

Alkalmazás: Mi vajon hálásak va
gyunk, mint az egyetlen leprás, vagy 
természetesnek vesszük Jézus ajándé
kait, mint a többi kilenc? Segítenénk 
a tíz embernek, ha tudnánk, hogy 
csak egyetlen lesz hálás érte?  Jézus 
 segített.

KEDD
Isten országa a valóságban 

(Lk 17:20-23)

A tíz leprás meggyógyítása után a farizeusok egy cso
portja jött Jézus hoz egy kérdéssel. Mivel tudták, 
hogy Messiásnak mondja magát, azt kérdezték tőle, 

mikor jön el Isten országa. Mint sokan mások, ők is azt 
várták, hogy a Messiás földi királyságot alapít és abban 
uralkodik majd. Lk 17:20 

Majdnem négy esztendővel azelőtt ugyanezek a fari
zeu sok Keresztelő Jánosnak tették fel ugyanezt a kér
dést, aki így prédikált: „Térjetek meg, mert elközelített 
a mennyeknek országa!” (Mt 3:2) Jézus is ugyanezeket 
a szavakat használta hónapokkal később, amikor szol
gálatát Galileában megkezdte. Mt 4:17 

Jézus ellenségei semmi olyasmit nem láttak, ami az 
általuk várt királyságra hasonlított volna. Ezért minden
kivel el akarták hitetni, hogy ezek a jövendölések nem 
Jézusra vonatkoznak. Azonban tévedtek. Küldetésük az 
lett volna, hogy „papok birodalma és szent nép” (2Móz 
19:6) legyenek, de Jézus idejében egyáltalán nem vol
tak szentek.

Előző tanulmányainkból tudjuk, hogy a megválto
zásra kapott idejük 3 és fél esztendő múlva lejár. Jézus 
ezt is elmondta: „Elvétetik tőletek az Istennek országa, 
és oly népnek adatik, amely megtermi annak gyümöl
csét” (Mt 21:43).

A keresztény egyház lesz az a nép, amelynek Isten or
szága adatik majd (1Pt 2:9). Gyümölcsei pedig a Szent
lélek gyümölcsei, melyeket a Krisztushoz hasonlító jel
lemű tagjai teremnek. Gal 5:22-23  Erre utalt  Jézus, 

amikor így szólt: „Ímé az Isten országa tibennetek van” 
(Lk 17:21).

Isten országa az ószövetségi időkben is ott volt népé
nek őszintén megtért tagjaiban. Jobban érthető azon
ban azóta, amióta Jézus példázatokban és életének pél
dájával tanított róla.

Alkalmazás: Életeddel megmutatod másoknak, mit  jelent, 
hogy Isten országa a szívedben él? Olvassuk el: 2Pt 3:11-
12, 14 

SZERDA
Az odafennvalókkal törődni (Lk 17:24-36)

A kegyelem országának hívják a királyságot, ami
ről Jézus beszélt, hogy bennünk van. A kegyelem 
pedig olyasmi, amire nem szolgáltunk rá, és nem 

is érdemeljük meg,
Isten hatalma viszi végbe életünk megváltozá

sát, ami alkalmassá tesz minket az Ő országára. Pál 
apostol így fogalmazott: „De Isten kegyelme által va

gyok, ami vagyok” (1Kor 15:10). „Mert kegyelemből 
tartattatok meg, hit által; és ez nem titőletek van;  Isten 
ajándéka ez.” (Ef 2:8) Isten kegyelme által lehetünk 

„polgártársai a szenteknek és cselédei az Istennek” (Ef 
2:19). Ő készít fel minket, 
hogy a földről Isten dicsősé
ges királyságába mehessünk, 
amikor  Jézus eljön.

Jézus figyelmeztetett: 
egyesek azt fogják állítani, 
hogy különböző helyeken 
látták. Mi azonban ne egy 
állítólagos helyen keressük, 
mert az Ő eljövetele olyan 
lesz, mint a villámlás az éj
szakai égbolton. Mindenki 
meglátja majd. Lk 17:23-24 

Nem mindenki lesz kész a vele való találkozásra. 
A legtöbben éppolyan készületlenek lesznek, mint azok, 
akik az özönvízben megfulladtak Noé idejében, vagy 
akikre Szodomában tűzeső hullott az égből, amikor Lót 
elhagyta a várost. 26-30. v. 

A mennyben jelenleg is folyamatban lévő vizsgálat 
dönti el, ki az, aki elkészült arra, hogy a mennybe me
hessen Jézus eljövetelekor, és ki az, aki nem. 34-36. v. 

A Noé idejében élő emberek, Szodoma lakóinak és 
Lót feleségének gondolatai csak a földi dolgok körül jár
tak. Ezekkel a példákkal Jézus arra figyelmeztet, hogy 
ne legyünk ilyenek 31-32. v. 

Alkalmazás: Most, mielőtt Jézus eljön, „az oda fel va lók kal 
törődjetek, nem a földiekkel” (Kol 3:2), ami mind elpusztul. 
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Akkor nem az 
foglalkoztat majd 

benneteket, hogy el 
kell hagyni a  holmi

tokat.

CSÜTÖRTÖK
A kitartó imádság (Lk 18:1-8)

Jézus befejezte a Samária és Galileai határvidékén élő 
emberek között végzett tanító és gyógyító szolgála
tát. Tanítványaival együtt kelet felé indultak, átkel

tek a Jordánon és délnek fordultak Pérea felé.
Ha nyomon követed ezt Palesztina térképén, látni 

fogod, milyen hosszú utat tettek meg, míg visszaértek 
Bethániába. Több, mint 160 kilométert.

De nem mentek azonnal Bethániába. Még nem érke
zett el az ideje, hogy Jézust a mi húsvéti bárányunkként 
feláldozzák, ezért nem ment olyan helyre, ahol veszély
nek lett volna kitéve. Ezen kívül tudta, hogy nagy szük
ségünk lesz a leckékre, amiket időközben Péreában tanít.

Az egyik példázat az özvegyasszonyról szól, aki egy ke
ményszívű bíró segítségét kérte valaki  ellen, 
aki becsapta őt. A bíró végül is segített rajta, 
de nem jószívűségből, hanem mert zavarta 
az asszony folyamatos könyörgése. Olvassuk 
el az egész példázatot! Lk 18:1-8 

Isten nem olyan, mint ez az igazságtalan bíró. 
Ő szereti népét, akiket a példázatbeli özvegy jel
képez. Jézus arra mutatott rá, hogy még egy igaz
talan ember is cselekedhet helyesen, ha elég 
sokszor kérik arra. Isten viszont azonnal 
és gyorsan segít gyermekeinek, csak kér
niük kell és nem elcsüggedni.

Az özvegy ellenfele vagy ellensége Sátánt jelképezi, 
aki „vádol minket éjjel és nappal” (Jel 12:10). Ezért ta
nítja a példázat, hogy „szüntelenül imádkozni kell” (Lk 
18:1), ahogyan az özvegy kérlelte folyamatosan a bírót.

Ne gondoljuk azonban, hogy Sátán minden vádja 
hamis. Bűneink olyanok, mint a „szennyes ruha”, ahogy 
Jósua jellemezte Zakariás könyvében. Zak 3:3  Ezért 
tartott Jézus Jeruzsálembe, ahol átveszi helyünket a ke
reszten.

Alkalmazás: Soha nem lehetnénk Istennel közösségben, 
ha Jézus nem vette volna magára bűneink következményét. 
Egyedül  Jézus tudja levenni rólunk bűneink „szennyes öltözé
két” és az Ő igazságának palástját adni ránk. Kizárólag akik 
tiszták, amit Jézus tiszta öltözéke jelképez, láthatják meg 
élve Istent, és lehetnek majd vele mindörökre. Zak 3:4 

PÉNTEK
A két különböző imádság (Lk 18:9-14)

Jézus következő példá
zata azokat figyelmez
tette, akik saját igaz 

voltukban bíztak. Jézus 
idejében a farizeusok vol
tak ilyenek, de sokan ma 
is alig különböznek tőlük. 
Olvassuk el az egész pél
dázatot, mielőtt folytat
nánk tanulmányunkat! 
Lk 18:9-14 

A farizeus hálát adott 
Istennek, amiért ő nem 
olyan, mint a másik em
ber. Isten törvénye helyett 
egy másik emberhez hasonlította magát. Ettől igaznak 
érezte magát, és a másik embert, a vámszedőt bűnös
nek. Meghallgatja vajon Isten az ilyen imádságokat? 

Mit mondott Jézus, kihez imádkozott ez a farizeus? 
11. v.  Mit mondott  Jézus a farizeusok igaz vol

táról? Mt 5:20 
Aki jónak hiszi magát, kritizálni fogja azokat, 

akik szerinte nem azok. Minél több hibát talál 
másokban, annál jobbnak hiszi magát. Ezzel ítél
kezni fog mások felett, amiről a Biblia így be
szél: Róm 2:1 

A farizeus azt hitte, hogy a cselekedetei ál
tal válik igazzá, és büszkén emlékeztette Istent 
arra, hogy böjtöl és tize det fizet. A büszkeség az 
egyik leg gya ko ribb és legnehezebben leküzdhető 

bűn. Mi Isten véleménye róla? Péld 16:5 

Kr.e. 4000 Kr.e. 3000 Kr.e. 2000 Kr.e. 1000
Örökkévalóság
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Mennyire más volt a vámszedő! Ő tisztában volt vele, 
hogy semmi saját igazsága nincsen, csak gonoszságai 
jutottak eszébe. Mellét verve könyörgött: „Isten, légy 
irgalmas nékem, bűnösnek!” Jézus azt mondta, ő nyer 
bocsánatot, és nem a farizeus. Vajon miért? A vámszedő 
Isten bocsánatát és áldásait szerette volna elnyerni, ezért 
megkapta, amit kért. A farizeus úgy gondolta, ő teljesen 
rendben van. Nem Isten áldását kérni jött, ezért nem 
is kapta meg azt.

Alkalmazás: Nem azáltal 
menekülünk meg, hogy jót cse
lekszünk és nem teszünk rosz
szat. Kizárólag Jézus az, aki 
megment bennünket, és 
csak az iránta és mások 
iránt érzett szeretetből fa
kadó jócselekedeteink teszik  Istent boldoggá. Ne feledd: 
ha őszintén vágysz segítségére és megbocsátására, Isten 
meghallgat és megadja, amit kérsz.

Lukács 17:11-18:14;
Jézus élete,  

506–510. old.;  
Krisztus példázatai,  

150–180. old.

Tanulmányozásra

1. Igaz, vagy hamis?
a. I / H  Jézus váratlanul jön el, „mint a tolvaj”.
b. I / H   Jézus eljövetele, „mint a tolvaj”, csend-

ben, nyugodtan és titokban történik.
c. I / H  Mindenki a mennybe jut. 
d. I / H  Fontos a meggazdagodással törődni.
e. I / H   Fontosabb a mennyei dolgokkal törődni, 

mint a földiekkel.
f. I / H  Jócselekedetek által megigazulhatunk.
g. I / H   A bíró a saját érdekében segített az 

özvegy asszonyon, mert önző volt.
h. I / H  Sátán egy vádoló.
i. I / H  Istenünk irgalmas.

2. Mi a tanulság a kitartó özvegy-
asszony példázatából?
Karikázd be a helyes válaszok betűjelét! 
a.   Szüntelenül imádkozni kell, és nem 

 elcsüggedni.
b.  Egyes bírák tisztességtelenek.
c.   Büntetést kapnak, akik az özvegyeket 

 becsapják.
d.   Sátán az ellenségünk. Szüntelenül vádol 

minket.
e.   Kérhetjük Isten segítségét ellenségeink 

 tetteinek megbosszulásához.
f.   Istenhez kell imádkoznunk a Sátántól való 

szabadulásért.
g.   Rendben van, ha bosszút állunk azokon, 

akik tisztességtelenek velünk.

3. A farizeusra vagy a vámszedőre 
vonatkozik?
Írjál F vagy V betűt a mondatok előtti 
vonalra!
a. _____  Meg akarta vallani bűneit, valamint 

bűnbocsánatot és békességet nyerni.
b.____  Tökéletesen igaznak hitte magát, ezért 

dicsé re tet várt.
c.____  Tudta, hogy bűnös, és Isten bocsánatára 

van szüksége.
d.____ Ki akarta érdemelni Isten kegyeit.
e.____ Teljesen elégedett volt önmagával.
f.____  Azt akarta, hogy az emberek még többre 

becsüljék.
g.____Mások jelleméhez hasonlította a magáét.
h.____Bűnbánatot érzett.
i._____Nem érzett bűnbánatot

4. A csodálatos ígéret
„Isten semmilyen helyzetben nem hagyja ma-
gára azt, aki szolgálatára szenteli életét. Bár-
hova sodródunk, van egy Vezetőnk, aki eliga-
zít; bármi a problémánk, biztos Tanácsadónk 
van; bármi fáj is, bárkit gyászolunk, bármilyen 
magányosak vagyunk, van egy Barátunk, aki 
velünk érez. Ha tudatlanságunk tévútra visz, 
Krisztus nem hagy magunkra. Világosan és ért-
hetően mondja: „Én vagyok az Út, az Igazság és 
az Élet." (Jn 14: 6) „Megszabadítja a kiáltó szű-
kölködőt; a nyomorultat, akinek nincs segítője." 
(Zsolt 72:12) E. G. White: Krisztus példázatai 
116. o., Advent kiadó, 1990.

Kr.e. 1000 Kr.u. 1000 Kr.u. 2000
Örökkévalóság
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„Megjelentette néked, óh, ember,  
mi légyen jó, és mit kíván az Úr tetőled!

Csak azt, hogy igazságot cselekedjél, 
szeressed az irgalmasságot, és hogy 

alázatosan járj a te isteneddel.” 

Aranyszöveg – Mikeás 8:8

Csupán egyetlen fogyatkozás

már olyan szeretetteljesnek, bizalomteljesnek 
és engedelmesnek kell lennünk, mint egy kisgyermeknek.

Jézus az ölébe vette a kisgyermekeket és mindet meg
áldotta. Ezt soha nem fogják elfeledni, ahogy az édes
anyjuk sem. Az anyák bátorítást kaptak, hogy továbbra 

is hűségesen tanítsák gyermekeiket, a gyerekek pe
dig elfogadták Jézust. Némelyikük később még 

mártíromságot is vállalt érte. Jézus tanítványai 
is nagyon fontos leckét tanultak, amit meg 
kellett jegyezniük.

Alkalmazás: Ne feledjük, hogy Jézus ma is 
nagyon szereti a kisgyermekeket és a fiatalokat. 

Te már nem vagy kisgyermek, de sose feledd, hogy 
Ő ugyanúgy törődik veled, mint azokkal a kisgye

rekekkel és fiatalokkal, amikor a földön élt.

HÉTFŐ
„Mit cselekedjem?” (Mk 10:17-20)

Eközben egy fiatal főember is ott állt és figyelt, amikor 
Jézus megáldotta a gyermekeket. Látta, milyen gyön
géd szeretetet mutatott Jézus irántuk, és ez az ő szívét 

is meleg szeretettel töltötte el Jézus iránt. Úgy gondolta, 
csodálatos lehet egy ilyen emberrel lenni.

Vágyakozva nézett Jézus után. Gyors 
elhatározással futásnak eredt és utolérte 
őket. Jézus lábai elé térdelt és egy nagyon 
fontos kérést tett fel neki. Mi volt az? 
Mk 10:17 

Az ifjú főember „jó mester”nek ne
vezte Jézust, Ő pedig azt mondta neki, 
hogy egyedül Isten jó. Azt akarta, hogy 

VASÁRNAP
A gyermekek megáldása (Mk 10:13-16)

Jézus tanítványaival együtt Péreán keresz
tül ment vissza Jeruzsálembe. Útközben 
sokszor megálltak, hogy tanítson. Egy 

nap anyák jöttek Jézushoz gyermekeik
kel, hogy áldja meg őket.

Jézus szeret minden kisgyermeket, de 
megvárta, mit tesznek a tanítványai. Ők 
nem tudták, hogy Jézus  ismerte az anyák 
vágyát, hogy áldását szeretnék gyerme
keik számára. A Szentlélek bátorította őket, 
hogy Jézushoz vigyék őket.

A tanítványok nem örültek, amikor meglátták 
a közeledő anyákat és gyermekeiket. Úgy gondolták, 
a gyerekek túl fiatalok még ahhoz, hogy a Jézus sal 
való találkozás hasznukra lenne, és hogy Ő nem 
akarja látni őket. Ezért bár végighallgatták az anyák 
könyörgését és látták könnyes szemüket, mégis tá
vozásra szólították fel őket.

Az anyák és gyermekeik nagyon csalódottak 
voltak. Jézus azonban látta és hallotta mindezt. 
Mire gondolt és mit mondott tanítványainak? 
Mk 10:13-15 

Azzal, hogy Jézus hozzátette: „mert ilyeneké 
az Istennek országa” nem arra gondolt, hogy csak 

gyermekek juthatnak oda. Úgy értette, hogy 
még mielőtt Isten országába juthatnánk, 

 Darrel Tank
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a fiatalember felismerje benne a Messiást, Isten fiát, és 
ne csak egy elismert tanítónak tartsa. Nagyon közel már 
az idő, hogy meghal érte, ezért tudnia kell, hogy Jézus 
a Szabadítója, aki a bűntől megmenti.

Válaszában Jézus felhívta az ifjú figyel mét, hogy meg 
kell tartania a tízparancsolatot. Amikor elkezdte so
rolni őket, a fiatalember biztosította, hogy egész életé
ben mindazokat betartotta. Most azt akarta tudni, hogy 
ezen kívül mit kell még tennie.

Mit érzett Jézus, ahogy az ifjú szemébe nézett? 
21. v.  Pontosan tudta, mi a fogyatkozása. Vallása, 
akárcsak a farizeusoké, csupán külsőség volt. Ezért 
 érzett belül ürességet és hiányolt még valamit.

Külsőleg betartotta Isten törvényének „be
tűjét”, de belül híján volt a Léleknek, aki erőt ad 
az engedelmességhez (Ez 36:27). Megvolt nála 
a kegyesség látszata, de az ereje nem (2Tim 3:5).

Alkalmazás: Formaság számodra a szombat, és hét
ről hétre üres maradsz belül? Ha igen, imában kérd Istent, 
töltse be ezt az űrt az Ő Szentlelkével és az iránta érzett 
őszinte szeretettel.

KEDD
Elszomorodva távozott (Mk 10:21-27)

Jézus szeretete magához vonzotta a gazdag ifjút. Benne 
nem volt meg ez a szeretet, azért érezte olyan üres
nek magát. Azt állította, hogy megtartja a tízparan

csolatot, és kíváncsi volt, mi egyebet kell még tennie.
A parancsolatoknak való engedelmesség azt jelenti, 

hogy teljes lényeddel szereted Istent és a felebarátodat, 
mint magadat (Mt 22:3740). Ez a fiatalember viszont 
önmagát és gazdagságát szerette. Kifelé, látszatra meg
tartotta a törvényt „betű szerint”, de belül nem enge
delmeskedett a törvény szellemének. Mit mond erről 
a Biblia? 2Kor 3:6 

A fiatalember lelkét és örömét elpusztította, 
hogy kifelé teljesítette Isten törvényét, de mind
ezt szeretet nélkül tette.

Jézus szerette az ifjút és egyik misszionáriusává 
akarta tenni. Isten gyermekévé akarta tenni és örök
ségül neki adni a mennyei életet. Előbb azonban fel kell 
hagynia önmaga és gazdagsága szeretetével. Istent és 
a felebarátait kell teljes szívéből szeretnie, mint önma
gát.  Jézus látta, hogy gazdagsága rossz hatással van az 
ifjú jellemére. Mit javasolt neki, hogy segítsen legyőzni 
önzését? Mk 10:21 

Ó, mennyire szerette volna Jézus, hogy az ifjú jól 
döntsön! A fiatalember önzése azonban nagyon erős 
volt. Szerette a dolgait, ragaszkodott tulajdonához, és 
nem akarta Istennek odaadni azt. Ezért „elméne búsan”, 

feladván az örök élet lehetőségét, mert romlandó földi 
gazdagságához ragaszkodott. 22. v. 

Jézus is elszomorodott. „Könnyebb a tevének a tű 
fokán átmenni, hogynem a gazdagnak az Isten or
szágába bejutni” – mondta, majd hozzátette: „Az 
embereknél lehetetlen, de nem az Istennél, mert az 
Istennél minden lehet séges.”  

A gazdag ifjú példája éppen bemutatta, hogy 
lehe tet len egy gazdag embert megmenteni, 
ha a vagyonában bízik és ahhoz ragaszkodik. 
A gazdag Ábrahám élete viszont azt mu
tatta meg, hogy egy gazdag ember is meg
menekülhet, ha jobban szereti Istent a va
gyonánál vagy bármi másnál, még egyetlen 

fiánál, Izsáknál is (1Móz 22:118).
Néhány héttel később a világmindenség leg

gazdagabb lénye a szeretetét fogja kimutatni azzal, 
hogy odaadja egyetlen fiát, Jézust, hogy meghal

jon értünk. Viszonzod ezt a szeretet azzal, hogy átadod 
neki életedet? 

Alkalmazás: Akár gazdagok vagyunk, akár szegények, 
tudnunk kell, hogy semmi tulajdonunk nem a miénk. Kié 
valójában mindenünk? Zsolt 24:1; Agg 2:8 

SZERDA
A pénz szeretete (Mk 10:24-31)

Amikor Jézus azt mondta, hogy nehéz a gazdagok
nak Isten országába jutni, a tanítványai nagyon 
elámultak. Azt hitték, hogy a gazdagok Isten ked

veltjei. S amikor Jézus még azt is hozzátette, hogy egy 
tevének könnyebb a tű fokán átmenni, még inkább 
megdöbbentek.

Egy teve természetesen nem fér át a tű fokán. Tud
ták ezt a tanítványok is, és ettől nagyon megijedtek, 
hiszen ők maguk is gazdagok és befolyásosak sze

rettek volna lenni.
Még mindig azt várták, hogy Jézus földi királysá

got alapít. Gyakran vitatkoztak, melyikük lesz na
gyobb abban. Mint sokan mások kortársaik között, 

ők is azt hitték, hogy a gazdagság Isten méltánylásának 
és áldásának jele.

Ezért arra gondoltak, hogy ha egy gazdag embernek 
szinte lehetetlen Isten országába jutni, akkor hogyan 
juthat oda egyáltalán bárki is? És velük vajon mi lesz? 
Talán ők sem mehetnek be? Még aznap szertefoszlott az 
Isten országában való gazdagságba és nagyságba vetett 
minden reményük? „Kicsoda idvezülhet tehát?” – tet
ték fel a kérdést. Mit válaszolt nekik Jézus? Mk 10:27 

Péternek eszébe jutott, amit Jézus a gazdag ifjú
nak mondott, hogy adja el mindenét, a pénzt adja oda 
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a szegényeknek, és kincse lesz a mennyben. Emlékez
tette Jézust, hogy ők mindent otthagytak, és követték Őt. 
Mijük lesz tehát? Olvassuk el Jézus válaszát! 29-30. v. 

Alkalmazás: A vagyonát szerető és abban bízó gazdag 
embert kincsei távol tartják Isten országától. Kizárhat egy 
szegény embert a mennyből egy egészen kicsi pénzösszeg 
szeretete? 1Tim 6:10 

Ám nemcsak a pénz szeretete lehet gonoszság. Bálvány 
lehet bármilyen tulajdonunk vagy cselekedetünk, amit job
ban szeretünk, mint Istent. Vannak bálványaid? Nem aka
rod Jézust jobban szeretni? Kérd Őt, hogy segítsen ebben!

CSÜTÖRTÖK
„Mink lesz hát minékünk?” (Mt 19:27-29)

Péter emlékeztette Jézust, hogy ő és 
a többi tanítvány mindenüket elhagy
ták az Ő követéséért. Aztán megkér

dezte: „Mink lesz hát minékünk?” Többen 
a halász szakmát hagyták ott, Máté a jól jö
vedelmező állami munkáját. Ezeken az ál
dozatokon kívül legalább a felük első kö
vetői közé tartozott. Mindnyájan Jézussal 
maradtak, amikor sokan elhagyták Őt (Jn 
6:6668). Hittek benne, amikor még a fivé
rei sem (Jn 7:5). Nem érdemeltéke ki hát ezzel, hogy 
Isten országába kerüljenek? 

Talán. Ha úgy gondolkodsz, mint a világ, vagyis hogy 
egy munkásnak jár a fizetség.  Isten szolgái azonban nem 
ilyen módon kapnak jutalmat. Jézus ezt mondta: „Az én 
országom nem e világból való” (Jn 18:36). Ő nem úgy 
jutalmazza meg munkásait, ahogyan a világ.

Az egyetlen helyes út az volt, hogy Péter és tanítvány
társai hűségesek maradtak Jézushoz, amikor már nem 
volt annyira népszerű. Hitték, hogy Ő „a Krisztus, az 
élő Istennek Fia” (Mt 16:16), és kiváltságuk volt, hogy 
vele maradjanak, amikor mások elhagyták Őt.

„Mink lesz tehát minékünk?” Péter kérdése megmu
tatja, mit éreztek a tanítványok az Isten munkájában 
végzett szolgálatukkal kapcsolatban. Olyan volt, mintha 
bérmunkások lennének és most a fizetségüket kérnék. 
Olyasmi, mint a farizeusok vallásossága. Nagyon igye
keztek, hogy jók legyenek, és ezzel kiérdemeljék helyü
ket Isten országában.

A modern „farizeusok” is azt hiszik, hogy „fizetségük” 
a cselekedeteiktől függ. Pénteki leckénkből azonban meg
tudjuk majd, hogy Jézus éppen az ellenkezőjét tanította.

Alkalmazás: Bár a tanítványok minden tőlük telhetőt 
megtettek, csupán a kötelességüket teljesítették, és ettől még 
„haszontalan szolgák” voltak, akárcsak mi. Lk 17:10  

Semmit sem tehettek, amivel kiérdemelték volna, hogy  Isten 
országába jussanak. Ahogyan mi sem tehetünk ezért semmit.

Jézus ingyen ajándékként adja a mennyei örök életet 
azoknak, akik Őt szeretik. Mi sohasem érdemelhetjük ki, 
nem dolgozhatunk meg érte, nem fizetségképpen kapjuk.

PÉNTEK
Akik a fizetség miatt aggódnak (Mt 20:1-16.)

Péter kérdésére, „Mink lesz tehát minékünk?”,  Jézus 
elsorolta a tanítványoknak az áldásokat, amiket eb
ben az életben kapnak „üldözésekkel együtt, a jö

vendő világon pedig örök életet”. Majd hozzátette: „Sok 
elsők pedig lesznek utolsók, és sok utolsók elsők” (Mk 
10:30).

Jézus tudta, tanítványai azt várják, hogy 
majd ők kapják a legfontosabb tisztségeket az 
Ő országában. Korábbi figyelmeztetései sem 
gyógyították ki őket önző becsvágyukból. Mk 
9:33-35 

Még mindig nem értették meg Isten orszá
gának működését, és hogy mennyire mások 
Isten gondolatai, mint a mieink (Ézsa 55:89). 
Ezért elmondott nekik egy történetet, amivel 
bemutatta, mennyire másképp gondolkodik 

Isten, mint mi.
Jézus története szerint egy szőlősgazda korán reggel 

munkásokat fogadott fel a szőlőjébe dolgozni. Mege
gyeztek, hogy mindenki egy dénárt kap a napi mun
káért. Később a gazda látta, hogy több munkásra lesz 
szüksége, ezért ismét kiment és felfo
gadott még néhányat. Négyszer vett fel 
dolgozókat aznap. A munkások mind 
megbíztak a gazdában, és beleegyez
tek, hogy annyit fog fizetni, amennyit 
méltányosnak tart.

Milyen utasítást adott a szőlősgazda 
a vincellérjének a nap végén a munká
sok kifizetésére? Mennyit kapott min
denki? Mt 20:8-9

A szőlősgazda nem a munkaórák, hanem nagylelkű
sége szerint fizette ki a munkások bérét.

A gazda nagylelkűségét látva a legkorábban felfoga
dott munkások igazságtalan bánásmódjára panaszkod
tak. Mit felelt nekik a gazda? 13-16.v. 

Ez a példázat a tanítványok figyelmeztetésére szolgált. 
Mint a példázatbeli reggeli munkások, ők is elsőként 
csatlakoztak Jézushoz nyilvános munkássága kezdetén. 
Azok a korábban kezdő dolgozók azzal foglalkoztak, hogy 
vajon több fizetséget kapnake, mint azok, akik rövi

Kr.e. 4000 Kr.e. 3000 Kr.e. 2000 Kr.e. 1000
Örökkévalóság
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debb ideig dolgoztak. Elfeledkeztek 
róla, hogy a gazda pontosan any
nyit fizetett nekik, amennyiben 
megállapodtak. Akik kevesebb 
órát dolgoztak, szívesen, hálás 
lelkülettel tették azt, és ezért 
kapták jutalmukat, nem az el
végzett munka mennyisége után. 
Hogyan jutalmazza Isten azokat, 
akik érte dolgoznak? Tit 3:5 

Alkalmazás: Istennek ma is 
ilyen munkásokra van szük

sége, mert „eljő az éjszaka, 
mikor senki sem mun
kálkodhatik” (Jn 9:4). 
Jézus azt akarja, hogy 
szeretetből dolgozzunk 

érte és a többiekért, ne a jutalomért. Legyen bármi
lyen szerény is a munkánk, ha szeretettel végezzük, nem 

veszít jük el jutalmunkat.

Máté 19:13-30; 20:1-16; 
Márk 10:13-31;  

Lukács 18:15-30;
Jézus élete, 511–523. old.; 

Krisztus példázatai,  
390–404. old.

Tanulmányozásra

Keresztrejtvény
Vízszintes
1. Miről kellett a gazdag ifjúnak lemondania?
2. „Könnyebb a ........... a tű fokán átmenni, 

 hogynem a gazdagnak az Isten országába 
bejutni.”

3. Kik próbálták elküldeni az anyákat 
 Jézustól?

4. Mit tartott be a gazdag ifjú gyerekkorától 
fogva?

Függőleges
5. Minek a szeretete tart távol Isten orszá

gától?
6. Kinek kellett volna adja a gazdag ifjú 

a  vagyonát?
7. Kiket hoztak az anyukák Jézushoz?
8. Hogy szólította meg a gazdag ifjú Jézust? 

„Jó .......... .”
9. Mit kértek az anyukák Jézustól gyer me

keikre?
9.

7.

1.

6.

8.

5. 2.

3.

4.

Kr.e. 1000 Kr.u. 1000 Kr.u. 2000
Örökkévalóság
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„Zálogot visszaad a hitetlen, raboltat 
megtérít, az életnek parancsolataiban jár, 

többé nem cselekedvén gonoszságot; 
élvén él, és meg nem hal.” 

Aranyszöveg – Ezékiel 33:15

A kereszthez vezető út

Jézus tudta, hogy élete és halála megosz
lást, háborúságot fog okozni. A családok megoszlanak, 
mert lesz, aki hisz Őbenne, és lesz, aki nem. Minden 
egyes ember maga hozza meg a döntést, hogy elfogadja 
vagy elutasítja a bizonyítékot, hogy Ő Isten fia, a Mes
siás, aki azért jött, hogy megmentse őket. 

Alkalmazás: A mennyben is háborúság tört ki, amikor 
az angyaloknak választaniuk kellett: Jézushoz vagy Sátán
hoz lesznek hűségesek. Az angyalok szabadon dönthettek, és 
az embereknek is megvan a szabad választási lehetőségük. 
Isten azt akarja, hogy a gondolkodás képességével és válasz
tás szabadságával bíró emberek a szeretete miatt döntsenek 
mellette. Ám ez megoszlást okoz, mert akik nem hűsége
sek hozzá, gyűlölik azokat, akik igen. Készen állsz, hogy 
megbirkózz egy ilyen helyzettel? Hogyan készülhetsz fel rá?

HÉTFŐ
Jézus ismét az eljövendő haláláról beszél 

(Lk 18:31-34)

A Biblia szerint a tanítványok álmélkodtak, miköz
ben a Jordán felé haladtak, hogy átkeljenek Júdába, 

„és követvén őt, félnek vala.” Mk 10:32 
Az járt a fejükben, amit Jézus addig mondott, és hogy 

vajon mi történik, amikor Jeruzsálembe érnek. Jézus 
azonban békességes szívvel vezette őket. Tudta, hogy 
Atyja akaratát követi, és ezért szívesen haladt tovább 
Jeruzsálem felé. 

A tanítványok még mindig azt hitték, hogy Jézus rö
videsen megalapítja földi királyságát, és biztosak voltak 
benne, hogy ők fontos tisztségeket fognak abban betöl

VASÁRNAP
Az utolsó út Jeruzsálembe (Lk 12:49-53)

Kr. e. 31ben már csupán kéthárom hét volt hátra 
a húsvéti ünnepekig. Jézus akkor fog meghalni, 
mint a mi húsvéti bárányunk. Eltökélte, hogy Jeru

zsá lembe megy (Lk 9:51).
Az eltelt hónapok során körúton volt Jeruzsálem 

és a kereszt felé, mindig a tanítványai kíséretében. Az 
idő javarészt tanítással és betegek gyógyításával telt 
Samáriában és Péreában. Attól kezdve, hogy a télen 
Lázárt feltámasztotta Bethániában, a vallási vezetők 
terveket szőttek Jézus halálra ítélésére.

Azóta nem jelent meg nyilvánosan a zsidók kö
zött, hanem Efraimba ment tanítványaival együtt 
(Jn 11:5354). Időre volt szüksége, hogy felkészítse 
őket a rövidesen bekövetkezendőkre. Jézus kereszt
ségnek nevezte. Ez azonban nem víz általi kereszt
ség volt, hanem testi és lelki fájdalomba és szo
morúságba való elmerülés, aminek halál a vége. 
A keresztség egyaránt a halál és a feltámadás jel
képe (Róm 6:34). Jézus így kiáltott fel: „Mely 
igen szorongattatom, míglen az elvégeztetik!” Lk 
12:50-51 

Majd kijelentette: nem azért jött e világba, 
hogy békét hozzon, hanem hogy megosztást. 
Azt mondta, hogy a fiak apáik ellen fordul

nak, a leá nyok pedig anyjuk ellen. Mit ér
tett ez alatt?
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teni. Egyetlen kérdésük maradt csak ezzel kapcsolatban, 
hogy melyikük lesz a legfontosabb személy ott. 

Jézus már korábban is többször megpróbálta kiigazí
tani helytelen elgondolásaikat. Most ismét ezt tette. Fél
rehívta tizenkét tanítványát és így szólt hozzájuk: „Ímé, 
felmegyünk Jeruzsálembe és beteljesedik minden, az 
embernek Fián, amit a próféták megírtak.” Mit mon
dott még el nekik? Lk 18:31-33 

Minden addiginál világosabban beszélt a hamarosan 
bekövetkezendőkről, és ennek meg kellett volna győznie 
őket, hogy nem lesz olyan földi királyság, amire számíta
nak. Sikerült ez? Nem. Nehéz volt a gyermekkoruk óta 
beléjük gyökerezett hitet megváltoztatni. 34. v.

Hát nem azt hirdették éppen, hogy a mennyek or
szága elközelgetett? És nem éppen azt mondta Jézus, hogy 
akik mindent otthagytak az Ő kedvéért, százszor 
annyit kapnak, földet és házat? Bár azt is mondta, 
hogy mindezt üldöztetéssel. Mindez teljesen ösz
szezavarta a tanítványokat. 

Alkalmazás: Az ószövetségi próféciák és az állat
áldo za tok világosan kifejezték, hogy a Messiás 
azért jön, hogy megváltoztassa a szí
vünket és Isten feláldozott Báránya 
legyen a mi bűneinkért. A  bibliai 
próféciák ugyanilyen világosan beszél
nek Jézus országáról, amit ma, közvet
lenül az eljövetele előtt a szívünkben 
akar látni. Ám ahogy akkor a tanítvá
nyok, ma is sokan „…ezekből semmit nem 
értének”. Te vajon megértetted?

KEDD
Nagyravágyás (Mt 20:20-28)

Jézus félrevonta tanítványait egy magánbeszélgetésre. 
Fel akarta készíteni őket a megrázó, kegyetlen való
ságra és halálára, amit hamarosan el kell szenvednie 

Jeruzsálemben.
Azt is meg akarta velük értetni, hogy nem fog földi 

országot alapítani. Az Ő országa „nem e világból való” 
(Jn 18:36). „Ők pedig ezekből semmit nem értének.” 
(Lk 18:34) Biztosak voltak benne, hogy Jézus rövide
sen megalapítja földi királyságát, annak ellenére, hogy 
a jeruzsálemi vallási vezetők ellene voltak. 

Jakab és János annyira biztosak voltak benne, 
hogy édesanyjukkal együtt Jézushoz mentek 
erről beszélni. Az asszony is ott volt másokkal 
együtt a  Jézust Jeruzsálembe követők csoportjá
ban. Nagylelkűen, saját pénzéből gondoskodott 
Jézus ról Galileában. Ezen az úton is valószínű
leg így tett a többi asszonnyal együtt. 

Jakab és János Jézus első tanítványai között voltak 
és nagyon szerették Őt. Jézus megkérdezte tőlük, ami
kor anyjukkal együtt letérdeltek előtte: „Mit kívántok?” 
Olvassuk el beszélgetésüket! Mt 20:20-23 

A pohár, amiről Jézus beszélt, szörnyű haláltusájának 
és bánatának jelképe volt, amit a Gecsemáné kertben és 
a kereszten kell elszenvednie (Mt 26:42). Keresztsége pe
dig nem vízben, hanem a halálba történik (Róm 6:34).

Jakab és János osztozni fognak Mesterük szenvedé
seiben. Júdást leszámítva, aki öngyilkos lett, Jakab lesz 
a tizenkettőből az első, aki meghal, János pedig, aki 
legtovább viseli a fáradozást és üldöztetést, az utolsó 
tanítvány, aki meghal. 

A többi tíz tanítvány nagyon nem örült és féltékeny 
lett, amikor meghallották, mit kért a két fivér Jézustól. 
Mindegyikük első és a legnagyobb akart lenni. Jézus 
azonban elmondta nekik, hogy az Ő követői között 
ennek nem így kell lennie. Mit mondott, milyennek 
kell lenniük? Mt 20:25-28 

Alkalmazás: Mindig jussanak eszedbe Jézusnak 
ezek a szavai, amikor a féltékenység kísértésébe esel! 
Tudd, hogy az olyan, mint amikor Lucifer „hason
lóvá akart lenni, a Magasságoshoz” (Ézsa 14:14). In
kább arra gondoljunk, milyen fenséges Jézus, hogyan 
szolgált másokat! Az Ő tökéletes példáját kövessük!

SZERDA
Ismét Júdeában

Jézus és tizenkét tanítványa mindazokkal, akik kö
vették Őt, nagy tömeget alkottak. Ám ugyanazon az 
úton sokkal nagyobb csoportok is haladtak Jeru zsá

lem felé, hogy részt vegyenek a húsvéti ünnepen.
Jézus is oda tartott. Péreából valószínűleg a Jordán 

Jerikótól keletre található sekély szakaszán gázoltak át 
Júdeába. 

A folyó júdeai partján Jerikóba gyalogoltak. Bár ez 
a távolság mindössze kb. nyolc kilométer volt, elég so
káig tartott, mert a Jézus körül tolongó tömeg lassította 

haladásukat.
Jerikó több mint 200 méterrel a tengerszint 

alatt fekszik, ezért egész évben kellemes a klímája. 
Ott volt Nagy Heródes téli palotája, amihez 

még egy nagy medence is tartozott. A vá
ros még 30 esztendővel Heródes halála 

után is szép volt. 
Most, Kr. e. 31 tavaszán még min

dig gyönyörű hely volt Jerikó. Kelle
mes, meleg éghajlata és bőséges víz
el lá tása miatt burjánzó növényzet 
ékesítette (1Móz 13:10). Trópusi 
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növények, például pálmafák nőttek ott. A pálmafák vá
rosának is nevezték. 5Móz 34:3 

Jézus valószínűleg sokszor áthaladt már Jerikón. Ez
úttal azonban minden másképp volt, mint azelőtt. Lá
zár feltámasztásának híre mindenkit izgalomba hozott, 
és a város összes lakója találkozni szeretett volna vele. 

Alkalmazás: Mit gondolsz, te mit éreztél volna, ha ott 
vagy aznap?

CSÜTÖRTÖK
Zákeus (Lk 19:1-10)

A Jerikón mindenfelől áthaladó embereknek vámot, 
adót kellett fizet niük, ezért nagyon sok vámszedő 
dolgozott ott. Ám ezek az emberek sokkal több 

pénzt szedtek be, mint amit a római kormányzat előírt, 
és a többletet 
megtartották 
maguknak. 
A vámszedők 
főnöke egy 
Zákeus nevű, 
alacsony zsi
dó férfi volt. 
A többi zsidó 
gyűlölte őt, 
mert a meg
vetett római 

hatalomnak dolgozott, és a nép becsapásából gyűjtötte 
vagyonát. Lk 19:1-2 

Mintegy négy évvel azelőtt Zákeus hallotta, amint 
Keresztelő János így szólt a vámszedőkhöz: „Semmi töb
bet ne követeljetek, mint ami előtökbe rendeltetett.” (Lk 
3:1213) Ez felébresztette a lelkiismeretét, és már el
kezdte visszafizetni az embereknek, amit elcsalt tőlük.

Arról is hallott, hogy Jézus barátságos a vámszedők
kel, sőt egyik tanítványa, Máté, maga is vámszedő volt 
azelőtt. Ez reménységgel töltötte el. Nem volt könnyű 
az emberek bizalmatlanságát és gyanúsítgatását elviselnie, 
miközben visszafizette pénzüket. Megtapasztalta, milyen 
nehéz hátat fordítani a rossznak és helyesen cselekedni.

Most, hogy meghallotta, a bűnösök barátja útba ejti 
Jerikót, úgy érezte, mindenképpen találkoznia kell vele. 
De nem engedték át a tömegen. Mi történt azután? Lk 
19:3-7 

Zákeus alig tudta elhinni! Hogyan mutathat Jézus 
ekkora szeretet iránta, a becstelen vámszedő iránt? Mi
közben háza felé indult Jézussal, a tömeg barátságtalan 
szavakat kiáltozott feléjük. Ezért Zákeus ott rögtön el
mondta Jézusnak és a sokaságnak, hogy változtatott régi 

életmódján. Kijelentette, hogy 
vagyona felét a szegényeknek 
adja és mindenkinek négyszer 
annyit fizet vissza, mint ameny
nyit kicsalt tőle. Mit mondott 
ezután Jézus? 9-10. v. 

Milyen boldog volt Zákeus! 
Gazdag ember volt, de amit tett, 
és amit Jézus mondott róla, az 
bizonyította, hogy gazdagok is 
bejuthatnak Isten országába. Ez 
megválaszolta Jézus tanítványa
inak kérdését. Olvassuk el: Lk 18:25-27 

Alkalmazás: Zákeus arra készült, amit Jézus tanácsolt 
a gazdag ifjúnak. Jézus azt akarja, hogy mi is ezt tegyük 
a tulajdonunkkal, érezzünk együtt a rászorulókkal.

PÉNTEK
Bartimeus (Mk 10:46-52)

Jézus „nagy sokaság” gyűrűjében hagyta el Jerikót. 
Mindenhol erre lehetett számítani, ahová csak ment, 
mert az egyszerű emberek, „a nagy sokaság örömest 

hallgatja vala Őt” (Mk 12:37).
Húsvét ideje volt, és emberek nagy csoportjai tar

tottak Jeruzsálem felé. A húsvét ideje magában foglalta 
a húsvétot és a hétnapos kovásztalan kenyerek ünne
pét, amit közvetlenül utána tartottak (4Móz 28:1617). 
Egyike volt a három olyan ünnepnek, amin minden 
zsidó férfinak meg kellett jelennie (5Móz 16:16). A hús
véti áldozat előremutatott Isten Bárányának, Jézusnak 
áldozatára. 

Jézus rövidesen felál
doztatik, és attól kezdve 
a húsvét ünneplése értel
mét veszíti. Ezért nem is 
tartják meg eredeti for
májában a keresztények. 
Egyes zsidók még min
dig megünneplik (bárá
nyáldozat nélkül), mert 
nem hiszik el, hogy Jé
zus volt Isten Báránya, 
a Messiás.

Volt azonban egy Bar
ti meus nevű zsidó férfi, 
aki hitte, hogy  Jézus a 
Messiás. Dávid fiá nak nevezte Őt aznap, amikor Jeri
kót elhagyta. A zsidók hittek a próféciában, mely szerint 
a Messiás Dávid leszármazottja lesz (Róm 1:3).

Kr.e. 4000 Kr.e. 3000 Kr.e. 2000 Kr.e. 1000
Örökkévalóság
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Bartimeus vak ember volt, aki az út mentén ülve 
koldult, mikor a tömeg Jézussal együtt elhagyta Jerikót. 
Amint meghallotta, hogy Jézus a sokaság között van, 
azonnal kiáltozni kezdett: „Jézus, Dávidnak fia, könyö
rülj rajtam!” Olvassuk el a gyönyörű történet folytatá
sát! Mk 10:48-52 

Alkalmazás: Miután Jézus felnyitotta a vak Bartimeus 
szemeit, ő azonnal „követé őt, dicsőítvén az Istent” (Lk 
18:43). Jézus a te szemedet, „az értelmed szemét” is fel
nyitja a gyönyörű jövőre, ahová vezet, ha te is úgy köve

ted Őt, mint Bartimeus tette. Ef 
1:18-19 

Ne hagyd, hogy környeze
tedből bárki is megállítson, 
amikor úgy kérleled  Jézust, 
ahogy a vak Bartimeus 
 tette. Jézus meg fog hall
gatni. Hagyja, hogy elmondd, amit kérni szeretnél tőle. 
Rajtad is segíteni fog, ahogy Bartimeuson.

Máté 20:17-34;  
Márk 10:32-52;
Lukács 18:31-43; 

19:1-10;
Jézus élete,  

547–556. old.
Tanulmányozásra

Fejtsd meg a neveket!
1. __________________________ ERJUSÁZELM

2. __________________________ LIEGLALA

3. __________________________ MÁRASIA

4. __________________________ ÁRLÁZ

5. __________________________ THEBÁIAN

6. __________________________ FERAIM

7. __________________________ JÁDRON

8. __________________________ SEMISÁS

9. __________________________ AKBAJ

10. __________________________ NOJÁS

11. __________________________ FIULCER

12. __________________________ ÚDJAE

13. __________________________ IKÓREJ

14. __________________________ DRESHÓ

15. __________________________ SUKÁZE

16. __________________________ SURTIBEAM

Ki mondta?
17. „Meg.” (Mt 20:20)

_____________________________________

18.  „Aki közöttetek nagy akar lenni, legyen a ti 
szolgátok.” (Mt 20:26)

_____________________________________

19.  „Jézus, Dávidnak fia, könyörülj rajtam!” 
(Mk 10:47)

_____________________________________

20. „A te hited megtartott téged.” (Mk10:52)

_____________________________________

21.  „Ha valakitől valamit patvarkodással elvet-
tem, négyannyit adok a helyébe.” (Lk 19:8)

_____________________________________

22.  „Mert azért jött az embernek Fia, hogy meg-
keresse és megtartsa azt, ami elveszett.” 
(Mk 19:10)

_____________________________________

Kr.e. 1000 Kr.u. 1000 Kr.u. 2000
Örökkévalóság
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„És járjatok szeretetben, miképpen 
a Krisztus is szeretett minket, 

és adta önmagát miérettünk ajándékul 
és áldozatul Istennek, kedves jó illatul.” 

Aranyszöveg – Efézus 5:2

Mária szeretetből fakadó ajándéka

lázba jött, és sokan Bethániába siettek, hogy 
találkozzanak Vele. Egyesek Lázár beszámolóját szeret
ték volna hallani a halálban átélt csodálatos élményei
ről. Ám ő semmi ilyesmit nem tudott elmondani nekik. 
Vajon miért? Préd 9:7-8 

Alkalmazás: Jegyezzük meg ezeket az igeverseket, mert 
egyesek azt tanítják, hogy haláluk után a jó emberek a 
menny  be mennek. Lázár jó ember volt, mégsem került 
a menny  be, amikor meghalt, ahogyan senki más sem.

HÉTFŐ
A Jézus és Lázár megölésére szőtt tervek 

Lázár feltámasztása hatalmas csodatétel volt, aminek 
végleg meg kellett volna győznie a vallási vezetőket, 
hogy Jézus a Messiás. Habár meg is győződtek róla, 

kevélységük, büszkeségük és makacsságuk visszatartotta 
őket ennek beismerésének még a gondolatától is. Gyű
löletük csak fokozódott.

A Jeruzsálemből Bethániába érkező kíváncsi látoga
tóknak Lázár semmit sem tudott mondani arról, ami 
a halálban történt vele. Azt viszont meggyőző bizonyos
sággal állította, hogy Jézus Isten Fia. A Jeruzsálembe 
visszatérő fellelkesült nép azon tanakodott, vajon most 
koronázzáke királyukká Jézust.

A vallási vezetők azonban dühöngtek, amiért Jézus 
népszerűbb, mint ők, és eltökélték, hogy megölik. Ed
dig még nem sikerült letartóztatniuk, és féltek, hogy 
valahogy most is kijátssza erőfeszítéseiket. 

Azon tanakodtak egymás közt a templomudvarban, 
hogy vajon Jézus ismerie az elfogására szőtt terveiket? 
Ha igen, akkor talán távol marad idén a húsvéti ün

VASÁRNAP
Az út Bethániába

A vak Bartimeus csodálatos meggyógyítása után  Jézus 
és a vele tartó sokaság hamarosan elhagyta Jerikó 
környékét, és nekivágtak a Jeruzsálembe vezető 

meredek útnak. A két város csupán kb. 25 kilométerre 
található egymástól, de Jeruzsálem legalább 1000 mé
terrel magasabban fekszik Jerikónál.

A nagy szintkülönbség miatt meredek az út, ezért 
egész úton tényleg felfelé mentek (Lk 19:28). Bizto
san nem haladtak gyorsan, és többször is megálltak 
útközben néhány percre pihenni. Jézus valószínűleg 
tovább oktatta őket a pihenőhelyeken is (Lk 19:11).

Ezen az úton először az Olajfák hegyének ke
leti lejtőjén fekvő kisvárosba, Bethániába érkeztek. 
Ott élt Lázár a nővéreivel, ezért Jézus szokása sze
rint megállt náluk, hogy kedves barátaival töltse 
a  szombatot. Néhány héttel azelőtt támasztotta 
fel Lázárt a halálból, aki akkor már négy napja 
a sírban feküdt (Jn 11:3844).

A Jézust kísérő sokaságon kívül is tömegek tar
tottak a három kilométerre fekvő Jeruzsálembe. 
Sokan korábban oda akartak érni és időben át
esni a szükséges megtisztulási szertartáson, hogy 
ehessenek a húsvéti ünnepségen. Jn 11:55 

A városba érve elhíresztelték, hogy Jézus Bet
hániában tartózkodik és a szombatnap után 

folytatja útját Jeruzsálembe. A nép ettől 
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neptől? „Mit gondoltok, hogy nem jöné fel az ünnepre?” 
– kérdezgették egymástól. Jn 11:56 

Tanácsülést hívtak össze, ahol úgy döntöttek, hogy 
titokban tartóztatják le és ítélik el Jézust, hogy elkerül
jék a felzúdulást a nép között. Mivel Lázár feltámadása 
tanúsítja Jézus istenfiúi voltát, úgy döntöttek, őt is ki
végeztetik. Jn 12:10-11 

Alkalmazás: Olvassuk el újra a 11. verset és figyeljük 
meg, hogy Lázár miatt lett sok zsidó kereszténnyé. Sokan 
válnak kereszténnyé miattad is?

KEDD
Mária nagylelkű ajándéka (Jn 12:1-8; Mk 14:3-9)

Mialatt a jeruzsálemi főtanács Jézus megölését ter
vezte, Ő tanítványaival együtt egy Simon nevű 
farizeusnál vendégeskedett Bethániában. Jézus ki

gyógyította őt a leprából, és bár Simon még nem hitte el, 
hogy  Jézus a Messiás, ezzel az ünnepi lakomával mon
dott köszönetet Jézusnak.

Jézus Lázár és nővérei otthonában töltötte a szom
batot, és valószínűleg naplemente után ment Simon 
házába, ami valójában már a vasárnap kezdete, hiszen 
minden nap naplementekor kezdődik.

Jézus volt a díszvendég az asztalnál, egyik oldalán 
Lázár, a másikon pedig Simon ült. Lázár nővére, Márta 
segí tett a vendégek kiszolgálásában. Másik nővére, Mária 
pedig figyelmesen hallgatta Jézus minden szavát.

Mivel Jézus elmondta, hogy hamaro
san meg fog halni, Mária lemondott 

a szükséges dolgokról, hogy meg 
tudja venni a rendkívül drága par
fümöt, amivel bekenheti  Jézus 
testét a temetésére. Ám az em
berek most azt beszélik, hogy 
uralkodóvá lesz, és ő lelkesen 
akarta kifejezni tiszteletét iránta. 

Jn 12:3 
Júdás megérezte Mária parfümjé

nek illatát, és megrótta, hogy pazarolta 
a pénzt, amit a szegényeknek kellett volna adnia. Mária 
szégyenében csendben elbújni készült. Jézus szíve 
azonban örült Mária szeretetből fakadó, oda
adó tette miatt, és magával vitte ezt a szép 
emléket a keresztre. Mit mondott Máriáról? 
Mk 14:6-8 

Azt mondhatjuk, hogy minden idők legna
gyobb hiábavalósága volt Jézus szenvedése olyan 
emberek bűneiért, akik nem fogadták el Őt. Miért 
is halt meg értük valójában? A válasz erre: a szeretet! 
Jn 3:16 

Isten mindenkit meg akar menteni, és ezt Jézus szen
vedése és halála által tette lehetővé. Soha senki nem 
mondhatja, hogy többet kellett volna tennie – ennél 
többet Ő sem tehetett. Még Sátánnak, az atyafiak és 
Isten vádolójának is be kell ismernie, hogy Isten igaz
ságos. Mindenkit szeretett és mindenkiért adta életét, 
ahogyan ma is ezt teszi. 

Alkalmazás: Lemondtál már valaha valamiről Jézus 
iránti szereteted kimutatására?

SZERDA
Jézus megdorgálja Simont (Lk 7:39-50)

Jézus elmondhatta volna a vendégeknek Júdásról az 
igazat. Például azt, hogy pénzt lopott a tanítványok 
erszényéből. Azon a díszvacsorán Jézus mindenki 

előtt bebizonyíthatta volna, hogy Júdás egyedül magá
val törődik, nem a szegényekkel. Mégsem tette.

Jézus nem akarta, hogy Júdásnak mentsége legyen 
árulására. A Mk 14:6-9  igeversekben mondott dicsérő 
szavai Máriáról éppen Júdás kritikájának 
ellenkezője voltak. Júdás ezért megróva 
érezte magát, amitől mérges lett, és el
határozta, hogy bosszút áll. 

Mivel tudta, hogy a vallási vezetők 
le akarják tartóztatni a Megváltót, Jú
dás még akkor éjjel Jeruzsálembe ment, 
hogy megbeszélje velük a dolgot. A fő
tanács még mindig ülésezett. A cselszö
vést tervezték, hogy titokban letartóztat
ják Jézust és halálra ítélik. Képzeljük csak el, mennyire 
megörültek Júdás láttán! Milyen egyezséget kötöttek? 
Mt 24:14-16 

Eközben Bethániában Simon is azon tűnődött, amit 
Mária tett, és a kedves szavakon, amiket Jézus az asz
szonyról szólt. Miért engedte meg Jézus, hogy Mária 
ilyen szabadon megérintse, sőt még a lábát is megcsó
kolja? Simon szerint, ha Jézus próféta lenne, tudná, hogy 
a nő bűnös. Lk 7:37-39 

Simon valószínűleg arra a prófétára gondolt, akiről 
Mózes mondta, hogy el fog jönni. (5Móz 18:15). Aki 

a Messiás! De ha Ő az lenne, akire gondol, nem így 
viselkedne! Simon ezzel valójában kétségbe vonta, 

hogy Jézus Isten fia lenne. Megváltónk ismerte 
gondolatait, ezért egy példázatot mondott el 

neki. Olvassuk most el! Lk 7:40-43 
A példázatbeli adós, aki többel tartozott, Simont 

jelképezi. Ő taszította Máriát a bűnbe, mégis iga
zabbnak érezte magát nála. Mivel nem bánta meg, nem 
is nyert még bocsánatot. Mit mondott még Simonnak 
Jézus? 44-48. v. 
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Azzal, hogy nem bánt udvariasan Jézussal, Simon ki
mutatta az iránta való szeretet hiányát. Mária könnyei és 
tettei azonban őszinte megbánását és Megváltója iránti 
mély szeretetét mutatták. Ahogy Jézus szembeállította 
az asszony tetteit Simonéval, a büszke farizeus meglátta, 
milyen is valójában. Alázatosan megbánta bűneit és hívő 
kereszténnyé vált.

Alkalmazás: Mária és Simon is bocsánatot nyertek, és 
Jézus még azon a héten elszenvedi bűneik büntetését. A mi 
bűneink büntetését is elszenvedte, tehát bocsánatot nyerhe
tünk rájuk, ha őszintén megbánjuk, ahogy ők.

CSÜTÖRTÖK
Szamárháton lovagolva (Mk 11:1-10)

Jézus díszvendég volt egy ünnepi lakomán a farizeus 
Simon házában, majd vasárnap délután tanítványa
ival együtt továbbindult Jeruzsálem felé. Rövidesen 

sok ember csatlakozott hozzájuk, akik Jeruzsálemből 
jöttek Jézussal találkozni és azok is, akik a húsvéti ün
nepre tartottak Jeruzsálembe.

Gyönyörű tavaszi nap volt. A természet újjáéledt, 
friss hajtások pompáztak mindenfelé. A Jézussal tartó 
tömeg is újjáéledt a reménytől, hogy a húsvéti ünnep 
idején Jézus király lesz. Vele akartak lenni és látni, mi 
történik, amikor Jeruzsálembe ér.

Amikor Bethániától nem messze egy szomszédos fa
luhoz értek, Jézus arra kérte tanítványait, hogy hozzanak 
el onnan neki egy szamarat. Azon fog belovagolni Jeru
zsálembe. Tanakodtak, hogy vajon miért, hiszen Jézus 

mindig gyalog járt. Mégis engedel
meskedtek. Megtalálták a szamár
csikót, amiről Jézus beszélt, elhoz
ták. Minden úgy történt, ahogyan 
előre megmondta. Mk 11:1-6 

Zakariás próféta több mint 
500 évvel azelőtt kijelentette, hogy 
Jeru zsá lem királya szamárháton 
érke zik országába. Izrael királyai 
ezen az állaton lovagoltak, és a ta
nítványok elgondolkodtak, vajon 
mit is jelenthet ez. Lelkesen be
széltek erről Jézus barátainak egész 

úton, míg végül mindenki fellelkesült. Jézus most készült 
valóra váltani a zakariási próféciát. Zak 9:9 

A tanítványok örömmel terítették köpenyüket a sza
már hátára, és Jézus ráült. Egyesek az útra terítették felső 
ruháikat, mások pedig a közeli fákról levágott leveles 
ágakkal tették ugyanezt. Lázár, akit Jézus a halálból tá
masztott fel, vezette a szamarat a Jézus iránti tisztelet 

és a győzelem jelképei között. A nép biztos volt benne, 
hogy rövidesen királlyá koronázzák Jézust. Mit kiálto
zott a körülötte ünneplő sokaság? Mk 11:9-10 

A nép emelkedett hangulatban volt. Biztosra vet
ték, hogy Jézust királlyá koronázzák Jeruzsálemben, és 
ki fogja űzni a római megszállókat. Arról álmodoztak, 
hogy ismét erős, független és hatalmas nemzet lesznek.

Alkalmazás: Jézus azért engedett meg ekkora felvonulást, 
amit azelőtt sohasem, hogy a figyelmet az Isten Báránya
ként elszenvedett halálára irányítsa. Mindez már csupán 
öt nap múlva következik be. A megmenekülés egyetlen útja 
Jézus életének és halálának helyettesítő áldozatként való 
elfogadása volt. Ahogyan a mi megváltásunknak is ez az 
egyetlen módja.

PÉNTEK
A diadalmas bevonulás (Lk 19:39-44)

A Jeruzsálemben tartózkodó tömeg hamar hírét vette, 
mi történik, és ők is sietve csatlakoztak a Jézust 
dicsőítő sokasághoz.

A meggyógyított vak 
ember vezette a menetet, 
a néma fennhangon di
csőítette az Urat. A többi 
meggyógyított ember is 
királyként üdvözölte Jé
zust. Rövidesen ezrek to
longtak Jézus körül ének
kel dicsőítve Istent.

A papok azonban gyű
lölettel és irigységgel teltek 
el. Megpróbálták megállí
tani a népet, s végül Jézust 
kérték, hogy hallgattassa 
el őket. De Ő azt mondta, hogy ha ezek az emberek el
hallgatnak, akkor a kövek fogják fennhangon dicsérni. 
Semmi sem akadályozhatta meg a prófécia beteljesülését.

A hegytetőre érve Jézus végignézett a Kidron völgyén 
túl elterülő városon. A tömeg is megállt és gyönyörköd
tek a templom hófehér márványból készült, a lenyugvó 
nap sugaraiban ragyogó falak szépségében. 

Jézus szeme azonban könnybe lábadt. Megtörten be
szélt Jeruzsálem eljövendő pusztulásáról. Ó, mennyire 
szerette népét, akiknek megmentésére jött! Hogyan is 
hagyhatná el őket? Lk 19:41-44 

A papok még mindig haragosan próbálták a népet 
elhallgattatni, s mivel nem jártak sikerrel, a tömeggel 
tartó római katonáktól kértek segítséget. Jézus nyugod
tan, de határozottan elmondta, nem azért jött, hogy földi 

Kr.e. 4000 Kr.e. 3000 Kr.e. 2000 Kr.e. 1000
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király legyen. Rövidesen az Atyához megy. Nem látják 
őt többé, mígnem dicsőségében ismét eljön. 

A katonatisztek látták Jézus szeretetét és jóságát. Tet
szett nekik, és ők is dicsőíteni akarták Őt. A vallási ve
zetők ellen fordultak és őket vádolták a felfordulásért.

Jézus eközben nyugodtan otthagyta a tömeget és be
ment a templomba.

Alkalmazás: A pogány római tisztekre nagy hatással vol
tak Jézus szavai, hiszen „Soha ember úgy nem szólott, mint 
ez az ember!” (Jn 7:46) Hatalommal bíró szavával világo

kat teremtett (Zsid 11:3), teste
ket és lelkeket gyógyított. Igéje 
ma is ugyanilyen hatalommal 
bír. Elég erős a te újjáterem
tésedre is! Nem szeretnéd, 
hogy megtegye ezt érted? 
Ne engedd, hogy miattad 
is sírnia kelljen! Kérd inkább, hogy változtasson meg! 
Igéjében ígéretet tesz erre, és az Ő szava hatalommal bír! 
2Kor 5:17; Ez 36:26-27 

Máté 26:6-13; 21:1-
11; Márk 14:3-11; 
11:1-10; Lukács  

7:36-50; 19:28-44;  
János 11:55-12:19;

Jézus élete,  
557–581. old.

Tanulmányozásra

Mi a közös bennük?
Mária Simon Jerikó Bethánia
Júdás Márta Lázár Bartimeus

1.  Jézus mindkét városba ellátogatott Jeruzsá-
lem felé menet.

_______________________ és _____________________

2.  Mindketten Jézus mellett ültek Simon dísz-
vacsoráján.

_______________________ és _____________________

3.  Mindkettejüket Jézus gyógyította meg.

_______________________ és _____________________

4.  Lázár leánytestvérei voltak.

_______________________ és _____________________

5.  Mindketten bűnösök voltak, akiknek Jézus 
megbocsátott.

_______________________ és _____________________

6.  Mindketten megrótták Máriát a drága aján-
dék miatt, amit Jézusnak adott.

_______________________ és _____________________

Melyik szó vagy kifejezés illik 
a mondatba? 
Karikázd be a helyes megoldást!
 7.  Jeruzsálem közelében állt (az Olajfák hegye, 

a Táborhegy, a Hermonhegy) 

 8.  Jézus (csütörtökön, pénteken, szombaton) 
érkezett Bethániába.

 9.  A (vallási vezetők, a rómaiak, a vámszedők) 
elhatározták, hogy megölik Jézust.

 10.  (Jairus kislányának, az özvegyasszony 
 fiá nak, Lázárnak) feltámasztása volt  
a legmeggyőzőbb bizonyítéka, hogy Jézus 
Isten Fia.

 11.  Mária azért kente meg Jézust a drága illó
olaj jal, mert (feltűnést akart kelteni, 
ki akarta mutatni Jézus iránti szeretetét).

 12.  Jézus egy példázatot mondott a két (fiúról, 
adósról, dicsőítőről).

 13.  Jézus egy (lovon, szamáron, tevén) lovagolt 
be Jeruzsálembe.

 14.  Jézus (boldog, szomorú) volt, amikor 
a hegy tető ről végignézett Jeruzsálem 
 városán.

 15.  A (római katonatisztek, tanítványok, vallási 
vezetők) megpróbálták visszatartani a tö-
meget Jézus dicsőítésétől.

Kr.e. 1000 Kr.u. 1000 Kr.u. 2000
Örökkévalóság
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„Mert az Úr nem azt nézi, amit az ember;  
mert az ember azt nézi, ami a szeme előtt van,

de az Úr azt nézi, mi a szívben van.” 

Aranyszöveg – 1Sámuel 16:7

Gyümölcstelen képmutatók

a templomba. Mivel nem, vagy csak keveset 
reggelizett, éhes lehetett.

Az út mentén észrevett egy fügeligetet. Egy kivételé
vel az összes fa kopasz volt még. Az az egy, aminek már 
voltak levelei, azzal kecsegtetett, hogy Jézus csillapíthatja 
éhségét. A fügefák ugyanis előbb gyümölcsöt növeszte
nek, még mielőtt levelet bontanának. Mit talált azon
ban Jézus a fügefán, és mit mondott erről? 12-14. v. 

Alkalmazás: Ez a fügefáról szóló történet valóban „szem
léltetett” példázat volt. Még tanulmányozni fogjuk a héten.

HÉTFŐ
A templom megtisztítása (Mk 21:12-17)

Miután Jézus pusztulásra ítélte a gyümölcstelen 
fügefát, a tanítványokkal együtt továbbment 
Jeruzsálembe, a templomba. Sokan, akik már 

megérkeztek a húsvéti ünnepre, átváltották a pénzüket 
templomi érmékre, amiért áldozati állatokat, madara
kat vásároltak.

Az adásvétel nagy zajjal járt. Hangosan alkudoztak 
és becsapták a vevőket. A papok is kivették a részüket 
a haszonból. S ami még rosszabb, mindez a templom 
külső udvarán zajlott, ami állatpiaccá változtatta az isten
tisz te let helyét!

Három esztendővel azelőtt húsvét idején Jézus egyszer 
már kiűzte ezeket a csaló kereskedőket a templom ud
varaiból. Az Kr. e. 28ban történt. Ők azonban még az 
év őszén visszatértek, hogy a sátoros ünnep idején még 
több állatot adjanak el. Állatok ezreit áldozták fel ezen 
a két ünnepen évente, de a nép már nem volt tisztában 
az áldozatok jelentésével. Isten már évszázadokkal az

VASÁRNAP
A gyümölcstelen fügefa megátkozása  

(Mk 11:11-14)

Jézus szamárháton lovagolt Jeruzsálem felé, és vele 
tartott az Őt dicsőítő többezres sokaság. A város 
vallási vezetői nem tudták megállítani őket az Olaj

fák hegyén. Míg egymással és a néppel vitatkoztak, 
 Jézus a tanítványaival együtt nyugodtan folytatta út
ját Jeru zsálembe.

A templomba mentek, ahol általában sokan tar
tózkodtak. Ám akiknek ott kellett volna lenniük, 
a  tömeghez csatlakoztak az Olajfák hegyén. Ezért 
 Jézus csak körülnézett a templomban és visszament 
Bethániába, talán Lázár házába. Végül a tömeg is 
megérkezett a hegyről, hogy királlyá koronázzák, de 
természetesen már nem találták ott. Mk 11:11 

Az a vasárnapi nap mindenkinek nagyon izgal
mas nap volt. Az éjszakát azonban, amikor min
denki más aludt, Jézus imádkozással töltötte. Tudta, 
hogy a nap eseményei úgy felbőszítették a vallási 
vezetőket, hogy még jobban eltökélték az elpusz
títását. Mindez a következő öt napban, pontosan 
abban az időben történik meg, amikor a húsvéti 
bárányt fel kell áldozni.

Jézusnak a hátralévő öt napban még nagyon 
sok dolga volt. Emiatt imádkozott egész vasár

nap éjszaka Bethániában. Hétfőn reggel Ő és 
tanítványai visszaindultak Jeruzsálembe, 
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előtt megkérdezte tőlük: „Mire való nékem véres áldo
za tai tok nak sokasága?” Ézsa 1:11 

Az állatkereskedők és pénzváltók egyetlen célja a mi
nél nagyobb haszon volt az emberek becsapása által. Ezért 
nevezte őket Jézus tolvajoknak. Ráadásul az imádság 

helyén folytatták 
ezt a rablást! Mi
lyen szavakkal űzte 
ki őket Jézus? Mt 
21:12-13 

Betegek jöttek 
Jézushoz a család
jukkal együtt, és 
Ő meggyógyította 
őket. Néhány pap 
és írástudó is elme
nekült a kiűzöttek
kel együtt. Mi tör
tént, amikor visz
szamerészkedtek? 
15-16. v. 

Alkalmazás: Jézus tolvajnak nevezte őket. Mindenki 
csaló, akár a tizeddel, akár az áldozattal csal (Mal 3:8), 
akár az iskolai dolgozatíráskor.

KEDD
A kiszáradt fügefa (Mk 11:20-24)

Amikor Jézus kiűzte a templomból az állatkereske
dőket és a pénzváltókat, a papok és az írástudók is 
velük menekültek. Amikor bátorkodtak visszame

részkedni, hallották a kisgyermekeket, amint „Dávid 
fia”ként dicsőítik Jézust. Mt 21:15 

Ettől mérgesek lettek, hiszen a Messiást nevezték Dá
vid fiának, és ők  nem fogadták el Jézust Messiásuknak, 
királyuknak. Zakariás próféciája azonban a 9:9. versben 

„királyotoknak” nevezi a Megváltót. 
Mivel a vallási vezetők elutasítot
ták Jézust, a kisgyermekek dicső
ítették Őt.

Milyen szomorú! A vallási veze
tők az Ő saját templomában uta
sították el Királyukat, ami pedig 
épp azért állt ott, hogy benne ta
nítva megismerjék Őt. Az oltáron 
bemutatott minden egyes áldozat 
az Ő hatalmas áldozatára mutatott, 
amit értük hoz meg, immár csak 
négy nap múlva.

Most azonban Ő uralta a temp
lomot, és a vallási vezetők aznap 

már nem mertek szembeszállni hatalmával. Miután a pa
pok és írástudók feladták az ellenkezést,  Jézus a tanítvá
nyokkal visszatért Bethániába.

Kedden reggel Jeruzsálembe menet ismét elhaladtak 
a fügefa mellett, amelyet Jézus előző nap megátkozott 
(Mk 11:1214). A tanítványok elámultak, mert a fa csu
pán 24 óra alatt gyökerestől kiszáradt. Hogyan kiáltott 
fel Péter? Mk 11:20-21 

Ahogyan az a lombos fa csak „színlelte”, hogy füge 
van rajta, a nép is csak állította, hogy Isten népe. Azok
nak az embereknek gyönyörű templomuk volt, nagy
szerű szertartásokkal. Igaznak mutatták magukat, de az 
csak külsőség, formaság volt. Nélkülözték az igazságos
ság cselekedeteit.

Alkalmazás: A Biblia szerint e világ történelmének utolsó 
napjaiban is ilyenek lesznek az emberek. Egyedül a ben
ned élő Jézus akadályozhatja meg, hogy közéjük tartozzál. 
Olvassuk el ismét! 2Tim 3:1-5 

SZERDA
Próbálják csapdába csalni Jézust  

(Mt 21:23-27)

A kiszáradt fügefát elhagyva Jézus és tanítványai 
továbbmentek Jeruzsálembe, a templom udvarába. 
Oda, ahol előző nap a főpapok és az írástudók meg

próbálták leállítani a gyermekeket, hogy Jézust „Dávid 
Fia”ként dicsérjék (Mt 21:15).

Jézus olyan hatalommal és méltósággal viselkedett 
a templomban, hogy azt gondolhatták róla, királyként 
cselekszik. A vallási vezetőknek hétfőn nem sikerült meg
akadályozniuk, hogy a gyermekek királyként dicsőít
sék Jézust, ezért kedden reggel összehívták főtanácsu
kat, a Szanhedrint.

A tanácsülésen elhatározták, hogy olyan kérdéseket 
tesznek fel Jézusnak, hogy válaszait felhasználhassák el

lene. Ha ráveszik annak kimondá
sára, hogy Ő Isten Fia, akkor isten
káromlással vádolhatják meg. Azt 
fogják mondani róla, hogy Ő csak 
egy ember, aki Istennek tartja ma
gát. Jn 10:33 

Jézus természetesen mindig is 
Isten volt (Jn 1:12, 14), de a val
lási vezetők szerint ez az Ő szájá
ból istenkáromlás lenne. Az isten
káromlás büntetése pedig a halál. 
3Móz 24:16 

Azt gondolván, hogy kérdéseik
kel felkészültek, a főpapok és vé
nek a templomudvarba mentek, 
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ahol  Jézus már tanította a népet. Milyen 
kérdéssel szakították félbe, és Ő mit vá
laszolt nekik? Mt 21:23-27 

Ha a vallási vezetők egyetértettek az
zal, hogy Keresztelő János munkássága meny
nyei eredetű volt, akkor el kellett volna 
ismer niük, hogy igazat szólt. Ezért nem vá
laszoltak egy szót sem Jézus kérdésére, hiszen 
Keresztelő János „Isten Bárányának” nevezte 
Jézust, aki elveszi a világ bűneit. Jn 1:29 

Alkalmazás: A ravasz vallási vezetők a saját 
csapdájukba estek. Abba, amit Jézusnak állítot
tak fel. Ne feledd ezt, és sose állíts csapdát másoknak!

CSÜTÖRTÖK
A két fivér (Mt 21:28-32)

Amikor Jézust Keresztelő János munkásságáról kér
dezték, a vallási vezetők azt állították, ők nem tud
ják, hogy az a mennyből vagy emberektől szárma

zotte. Ez módot adott Jézusnak elmondani nekik, ho
gyan reagáltak János munkásságára és hogy ez mit jelent 
a jövőjük szempontjából.

Egy példázattal szemléltette 
ezt, amire mindenki odafigyelt. 
Beszédei mindig lekötötték hall
gatói figyelmét. Teljesen beleélték 
magukat a történeteibe.

Ez történt a vallási vezetőkkel 
is azon a kedd reggelen, amikor 
Jézus példázatát hallgatták. A so
kaság is ott volt még, akiket a 
templom udvarán tanított. Ők 
is végighallgatták a rövid példá
zatot, amit a két fivérről, a szőlős
gazda fiairól mondott el. Olvassuk 

el mi is! Mt 21:28-30 
„E kettő közül melyik teljesítette az atya akaratát?” – 

kérdezte Jézus. A vezetők gyorsan ezt felelték: „Az első!” 
És természetesen ez volt a jó válasz. Úgy beleélték ma
gukat a történetbe és annyira váratlanul érte őket a kér
dés, hogy fel sem fogták, mit válaszoltak. 31-32. v. 

Az első fiú a vámszedőket és a bűnösöket jelképezte, 
akik eleinte minden jót visszautasítottak. Ám Keresztelő 
János prédikálására megtértek és megkeresztelkedtek.

A második fiú azokat jelképezte, akik állították, hogy 
ők Isten népe, de nem úgy viselkedtek. Keresztelő János 
„viperák fajzatai”nak nevezte őket. Megtérésre buzdí
totta őket, és hogy azt életükkel is mutassák azt ki. (Mt 
3:78). Ők azonban elutasították prédikációit és a bűn

bánatot. Nem akarták, hogy megkeresztelje 
őket. Lk 7:30 

Alkalmazás: Olvassuk el újra a példáza
tot! Mt 21:28-30  Gondolkodjunk el, hogy 
minket vajon melyik fiú jelképez!

PÉNTEK
A szőlőskert (Mt 21:33-46)

Jézus egy példázatot mondott el a szőlős
gazda két fiáról. Az első fiú a megvetett vám
szedőkhöz hasonló bűnösöket jelképezte, 

akik megtérésük után megtartották a tízparancso
latot. A második fiú a vallási vezetőket jelké

pezte, akik állították, hogy Istennek engedel
meskednek, de valójában nem azt tették.

Anélkül, hogy felismerték volna, mit 
tesznek, a vallási vezetők azonosították 

magukat a második fiúval. De még mindig 
nem akartak megtérni. Remélték, hogy Jézus mond va
lamit, amit felhasználhatnak ellene. Ehelyett azonban 
Jézus adott nekik még egy lehetőséget. Újabb példázat
ban mutatott rá, milyen nagy szükségük van a megté
résre. Olvassuk el mi is! Mt 21:33-39 

A gazda és a szőlő, amit ültetett, Istent és választott 
népét jelképezte. Ézsa 5:7  Az Isten parancsolatainak 
való engedelmesség megóvta volna őket, ahogyan a sö
vény a szőlőt. A gyönyörű templomot a szőlőben álló 
őrtorony jelképezte. Isten mindent megtett, hogy misz
sziós népévé tegye Izraelt. 4. v. 

Izrael népe azonban ugyanúgy bánt Isten prófétái
val, ahogy a példázatbeli vincellérek a szőlősgazda fiával. 
Mi több, a vallási vezetők éppen arra készültek, hogy 
 Jézussal is ugyanúgy bánjanak. Rövidesen véghez is  viszik 
tervüket, csupán három napon belül!

Kr.e. 4000 Kr.e. 3000 Kr.e. 2000 Kr.e. 1000
Örökkévalóság
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Jézus megpróbálta visszatartani őket a szörnyű bűn
től, amit elkövetni készültek. Ezért figyelmeztette őket 
a két példázattal. Hogy rámutasson, mi lesz a bünteté
sük, ha véghezviszik tervüket, megkérdezte tőlük, mit 
érdemelnek a vincellérek. Mit válaszoltak a vallási ve
zetők? Mt 21:40-41 

A vallási vezetőket úgy magával ragadta a történet, 
hogy megadták Jézus kérdésére a helyes választ, még mi
előtt rájöttek volna, hogy önmagukat ítélik el. De meg
fogadták vajon a figyelmeztetést? 45-46. v. 

Alkalmazás: Büszkeségük, 
féltékenységük és konokságuk 
visszatartotta a vallási veze
tőket tervük megváltozta
tásától, és ez a gonosz
ság a vesztüket okozta. 
Ha ezek közül a gonosz
ságok közül bármelyiket is felismered életedben, imád
kozz érte, hogy győzelmet arathass felette!

Máté 21:12-19; 23-46; 
Márk 11:11-19, 27-33; 

12:1-12; Lukács  
19:45-20:19;  

Jézus élete, 580–600. old.; 
Krisztus példázatai,  

272–306. old.

Tanulmányozásra

Keresd meg a rejtvényben elrejtett szavakat!
béketűrés szívesség békesség gyümölcs
hűség mértékletesség szeretet lélek
jóság galátziabeliek öröm szelídség

J I A O B L N Ő L K G Y Ü M Ö L C S

A Ó S D F J K L É F H J G M R N B Z

Y N S Z Í V E S S É G V B V Ö É Á E

R Q Y Á T E Z I Z T U N A I M M I L

T W C D G L É L E K S I N S N A T Í

Z E V D I I R E R H I K I B I S Z D

U R B F A D T S E B H Ű S É G D É S

I T N G H O C D T V Á B Á K A F T É

O Z M H O K S Á E A N M H E S J I G

P U O I T Ő V N T I T É I S A U Z S

Ő I N H A B É K E T Ű R É S É R A N

M O I J S E S R B Á S I T É F M I M

M É R T É K L E T E S S É G I N Y A

F P E S G A L Á T Z I A B E L I E K

„Aki énbennem marad, én pedig 
őbenne, az terem sok gyümölcsöt; 
mert nálam nélkül semmit sem 
cselekedhettek.” (Jn 15:5)

„De a Léleknek 
gyümölcse: 
szeretet,  
öröm,  
békesség, 
béketűrés, 
szívesség,  
jóság,  
hűség,  
szelídség, 
mértékletesség.” 
(Gal 5:22)

Kr.e. 1000 Kr.u. 1000 Kr.u. 2000
Örökkévalóság
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„Azért immár nem vagytok jövevények és 
zsellérek, hanem polgártársai a szenteknek 

és cselédei az Istennek, kik fölépíttettek 
az apostoloknak és prófétáknak alapkövein, 

lévén a szegletkő maga Jézus Krisztus.” 

Aranyszöveg – Efézus 2:19-20

Menyegzői ruha nélkül

vünk összetörését jelenti, bűneink alázatos 
megvallását és az új életünk sziklára, Jézusra alapozását. 
Ő az egyetlen biztonságos alap. Lk 6:47-48 

Jézus azt is mondta: „Akire pedig ez esik reá, szét
morzsolja azt.” Ez azt jelenti, hogy mindazokra ítélet 
vár, akik elutasítják, hogy alázatosan megvallják bűneit 
és Megváltójának fogadják el Őt. A visszautasítás váro
suk pusztulásához és népük szétszóródásához vezetett.

Alkalmazás: Vagy Jézusra, az „Élő kőre” kell esnünk 
(1Pt 2:46), vagy sírni fogunk és a kövekhez kiáltani, hogy 
esse nek ránk és rejtsenek el Jézus haragja elől (Jel 6:1516). 
Dávid így írt erről: „Csak Ő az én kősziklám.” (Zsolt 62:7) 
Te is Őt választod?

HÉTFŐ
Az esküvői vacsora (Mt 22:1-7)

Már kedd volt, és csupán három nap volt hátra 
a húsvéti áldozati Bárány feláldozásáig. Jézus a val
lási vezetőket is meg akarta menteni a szörnyű 

bűntudat terhétől, ami tervük kivitelezését követi majd. 
Már elmondta nekik a két fiúról szóló példázatot és 

a szőlősgazdáról szólót is.
Ezek figyelmeztetések voltak, és ők mindkét példá

zatban felismerték szerepüket (Mt 21:45). Ezek után 
Jézus még egy példázatot mondott el nekik. Olvassuk 
el az első részét! Mt 22:1-7 

A király fiának esküvője azt jelképezi, amikor Isten 
Fia egyesül népével. Jézus emberi természettel szüle
tett közénk (Ézsa 9:6), hogy mi is részesei lehessünk az 
Ő  isteni természetének (2Pt 1:4). És könyörgött vissza
eső gyermekeiért, hogy térjenek vissza hozzá. Jer 3:14 

VASÁRNAP
Jézus, a szegletkő (Mt 21:40-46)

Jézus elmondott egy példázatot a gonosz szőlőmun
kásokról, akik megölték a gazda fiát. A vallási veze
tők, akik feszülten figyeltek, azonnal kijelentették, 

hogy a gazdának el kell pusztítania a gonosz munká
sokat, és „a szőlőt pedig kiadja más munkásoknak, 
akik beadják majd néki a gyümölcsöt annak idejében.” 

Azonban hamarosan rájöttek, hogy Jézus őket mu
tatta be a gonosz szőlőmunkások példájával, akik  Isten 
Fiának megölésére szőtték tervüket. Válaszukkal ön
magukat ítélték el! Ezért hamarosan elvétetik tőlük 
a kiválasztott nép előjoga, és a keresztény egyháznak 
adatik. Mt 21:43 

Jézus szerette azokat a vezetőket és meg akarta 
menteni őket, de nem tehette, amíg elutasították 
és nem fogadták el Megváltójuknak. Jézus a szá
mukra ismerős Írásokból idézett, hogy bemutassa, 
hová vezet ez a döntésük. 42. v. 

A 118. zsoltárból idézte a 2223. verseket. Az 
írástudók azt tanították, hogy az abban szereplő 
szegletkő a Messiást jelképezi, akinek eljövete
lére még mindig vártak. Ő azonban már eljött, 
és elutasításával a vallási vezetők beteljesítették 
a próféciát.

A kő, illetve a szikla sok bibliaversben Jézust 
jelképezi (1Kor 10:4). Ő így mondta: „És aki 

e kőre esik, szétzúzatik.” Ez büszke szí
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Az első meghívást Jézus és tanítványai közvetítették 
három és fél évvel Jézus halála előtt. A másodikat pe
dig a keresztények, három és fél évvel Jézus halála után.

Mindkét esedezés visszautasításra talált. „Meghall
ván pedig ezt a király, megharaguvék, és elküldvén ha
dait, azokat a gyilkosokat elveszté, és azoknak városait 
fölégeté.” (Mt 22:7) Nem sokkal később a római sere
gek szétszórták a zsidókat és lerombolták Jeruzsálemet.

Alkalmazás: Milyen szomorú! Gondoljunk csak bele, mivé 
lehetett volna a zsidó nemzet, ha Jézust elfogadták volna! 
Gondoljunk azokra is, akik nem ismerik Jézust, és arra, 
mivé lehetnek, ha mi beszélünk nekik Róla!

KEDD
A meghívás visszautasítása (Mt 22:7-10)

Az esküvői vacsora példázatában a meghívottak két 
meghívást is visszautasítottak. Semmibe vették 
a meghívást és még a király szolgáját is megölték. 

Ezért a király elküldte seregét és elpusztította városukat. 
Ez a zsidók szétszóratását és Jeruzsálem Kr. u. 70ben 

történt pusztulását jelképezte. A második hívás Kr. u. 34
ben befejeződik, és ezzel véget ér a 70 hetes (490 napos) 
prófétai időszak. Ettől kezdve a zsidóság már nem  Isten 
kiválasztott népe. Dániel erről szóló próféciáját a B év-
folyam 1. negyedév 5. tanulmányában tekinthetjük át. 
Dán 9:24-27 

Ez rövidesen beteljesedik, hiszen a 490 esztendő 3 és 
fél év múlva letelik. Akkor ítélte a zsidó nemzeti tanács 
megkövezésre Istvánt, az első keresztény vértanút, és 
kezdte meg „a keresztények nagy üldözését”. ApCsel 
7:59-8:3 

Akkor kezdődött az esküvői példázat második részé
nek beteljesedése is. A kiválasztottak két meghívást is 

visszautasítottak. Ezért a 
király kiküldte szolgáit „a 
keresztutakra,” és ők „be
gyűjték mind, akiket csak 
találtak vala. És megte
lék a menyegző vendé
gekkel…” Mt 22:8-10 

A király szolgáinak 
munkája, akik az utak
ról vittek vendégeket az 
esküvőre, Isten munká
sait jelképezik, akik min
den nemzetből és fajból 
hoznak embereket a ke
resztény egyházba.

Ez a munka Kr. u. 34
ben kezdődött, amikor a 

zsidók üldözése szétszórta a keresztényeket. Akkor „széj
jeljártak, hirdetve az igét”. Prédikáltak a zsidóknak és a 
pogányoknak is, a samáriaiakat is beleértve, akiket pe
dig a zsidók különösképpen gyűlöltek. ApCsel 8:4-5 

Alkalmazás: Isten munkásai ma is hirdetik az igazsá
got Jézusról, de még mindig nagyon sokan nem ismerik Őt 
Megváltójukként. Sokan közülük nem is tudják, hogy  Jézus 
meghívta őket a „Bárány menyegzőjének vacsorájára”. Jel 
19:9; 22:17  Néhányuk talán a közeledben él és arra vár, 
hogy elmondj neki mindent, amit Jézusról tudsz.

SZERDA
A menyegzői ruha (Mt 22:10-14)

Az esküvői vacsoráról szóló példázatban a király szol
gái mindenkit bevittek a terembe, akit az utakon 
találtak. Így egy jó és rossz emberekből álló, vegyes 

vendégsereg gyűlt össze. Lehet, hogy a szolgák nem is 
tudták, hogy rosszak is vannak köztük, egyszerűen min
denkit bevittek, aki szívesen ment. Mt 22:10 

Ezek a vendégek az Isten földi egyházában található 
embereket jelképezik, nem a menny polgárait. Az esküvői 
terem nem jelképezheti a mennyet, mert oda rosszak nem 
juthatnak be. A rossz emberek ebben a példázatban azo
kat jelképezik, akik 
kereszténynek vallják 
magukat, de valójá
ban nem tértek meg.

Ahogy a példá
zatbeli szolgák, Isten 
munkásai sem tud
ják mindig megál
lapítani, hogy rosz
szak is vannak azok 
között, akiket a gyü
lekezetbe visznek. 
 Isten azonban tudja. 
Erről szól a példázat 
hátralévő része. Ol
vassuk el! 11-14. v. 

A király bemegy 
a terembe, ahol az esküvői vacsorát tartják és megvizsgálja 
a vendégeket. Ez az ítéletet ábrázolja mindazok felett, 
akik Isten népéhez tartozónak vallják magukat. Ők azok, 
akiknek neve be van írva az Élet könyvébe. Ez az ítélet 
most is folyamatban van a mennyben, és Jézus eljöve
tele előtt ér majd véget. Olvassunk róla! Dán 7:9-10 

A példázatban a vendégeknek menyegzői ruhát kel
lett viselniük. A saját ruha a bűnteljes életet jelképezik, 
ami nem juthat be a mennybe. A menyegzői ruha pedig 
Jézus tökéletes igazságosságát jelképezi, ami nélkül nem 
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kerülhetünk a mennybe. Olvassunk róla Ellen White: 
Krisztus példázatai, 213. o. (Advent kiadó 1990)

„Ha alárendeljük magunkat Krisztusnak, szívünk egye
sül az Ő szívével; akaratunk beleolvad az Ő akaratába; 
lelkünk eggyé lesz az Ő lelkével; gondolatainkat foglyul 
ejti; és az Ő életét éljük. Ez történik, ha Krisztus felöltöz
tetett igazságába.”

Alkalmazás: A menyegzői ruha példázatával Jézus meg
mutatta, milyen jellemmel kell rendelkeznünk, ha el akar
juk nyerni az örök életet. Te milyen jellemet építesz ma
gadnak?

CSÜTÖRTÖK
Az adó megfizetése (Mt 22:15-22)

A vallási vezetők felismerték, hogy Jézus aznapi pél
dázatai róluk szólnak. Mind a három jelentését 
megértették. Ám ugyanaz a napfény, ami a füvet 

növeszti, a sarat megkeményíti. Ők pedig úgy döntöt
tek, inkább a sárra hasonlítanak. Kemény szívük még 
jobban megkeményedett, amikor Jézus figyelmezteté
seit elutasították.

Majd egy ravasz kérdést eszeltek ki, azt remélve, hogy 
Jézus olyasmit felel majd rá, amit felhasználhatnak  ellene. 
Fiatal farizeusokat és Heródespártiakat küldtek Jézus
hoz a kérdéssel. A két csoport tagjai gyűlölték egymást, 
de Jézus közös ellenségük volt. Ezért aztán szívesen dol
goztak együtt.

Biztosak voltak benne, hogy akármit 
is felel Jézus, azzal bajba so

dorja magát. Mivel hízeleg
tek neki először, és mi volt 

a  kérdés, amit feltettek 
neki? Mt 22:15-17 

Jézus azonnal felis
merte, miben mes
terkednek. Tudta, 
hogy nem őszinték, 
ezért képmutatónak 

nevezte őket. Amikor 
pedig Jézus így szólt: 

„Mutassátok nékem az 
adópénzt!”, zavarba jöt
tek. 18-21. v. 

Ha Jézus azt felelte 
volna, hogy nem kell 
adót fizet niük, akkor 
bevádolhatták volna 
a  rómaiaknál, hogy 

ellenük lázítja a népet. 

Ha pedig azt feleli, meg kell  fizetni az adót, akkor a né
pet fordítja maga  ellen, mert senki sem akart adót  fizetni 
a rómaiaknak. 

Jézus válasza erre a kérdésre igen fontos. Megmutatja, 
hogy hűségesnek kell lennünk országunk vezetőihez és 
engedelmeskedni törvényeiknek, amíg az nem áll ellen
tétben az Isten és az Ő törvénye iránti engedelmességgel. 
Olvassuk el: Róm 13:7 

Alkalmazás: Jézus aznap csupán néhány szóval legyőzte 
ellenségeit. Te is megteheted ezt. Csak használd „a Lélek
nek kardját, amely az Istennek beszéde”, hogy „ellenállhass 
ama gonosz napon” (Ef 6:17, 13).

PÉNTEK
Az asszony, akinek hét férje volt  

(Mt 22:23-33)

Jézus farizeusoknak és Heródespártiaknak adott vá
laszával világossá tette, hogy meg kell fizetnünk az 
adót. A kormányzatok megvédenek bennünket és 

sok szolgáltatást nyújtanak, ezért az adófizetéssel hozzá 
kell járulnunk ezekhez a költségekhez. Világossá tette 
kötelességünket a tized és a felajánlások befizetésére is.

Jézus a válaszával legyőzte a farizeusokat, most pedig 
a szadduceusok jöttek 
hozzá ravasz kérdésük
kel, ami egy halott fel
támadásáról szólt.

Ahogy a farizeusok, 
ők is Ábrahám leszár
mazottai voltak, és úgy 
tettek, mint  ha hinné
nek Mózes öt köny
vében.

Vagyis hittek a Mó
zes első könyvében le
írt teremtésben. Mégis 
azt tanították, hogy 
Isten a teremtés után 
magára hagyta az emberiséget. A szadduceusok nem 
hitték, hogy lesz halottak feltámadása, amikor a jók el
nyerik jutalmukat, a rosszak pedig büntetésüket. A fari
zeu sok hittek egy jövőbeni feltámadásban. Ezen a teo
lógiai tantételen vitatkozott a két csoport a legtöbbet. 
A farizeusok általában úgy belezavarodtak a vitába, hogy 
mindig a szadduceusok kerekedtek felül. Milyen kérdést 
tettek fel Jézusnak azt gondolván, hogy Őt is legyőzhe
tik? Mt 22:23-28 

Válaszában Jézus kijelentette, hogy a feltámadott iga
zak olyanok lesznek, mint Isten angyalai, akik nem há

Kr.e. 4000 Kr.e. 3000 Kr.e. 2000 Kr.e. 1000
Örökkévalóság
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zasodnak és nem lesznek gyermekeik sem. Ezután az 
Írásokból rámutatott (2Móz 3:6), hogy bolondság azt 
hinni, Ábrahám, Izsák és Jákob soha nem támadnak 
fel a halálból.

Ezek a pátriárkák már több száz esztendeje halot
tak voltak, és „az Isten nem holtaknak, hanem élőknek 
 Istene”. Ezért nekik is fel kell támadniuk a halálból egy 
napon. 29-32. v. 

Alkalmazás: „És a sokaság 
ezt hallván, csodálkozék az 
Ő tudományán.” Te is elcso
dálkoztál, amikor megtud
tad, hogy Isten népe olyan 
lesz, mint az angyalok? 
Át fogják venni az angya
lok helyét, akik fellázadtak és kiűzettek a mennyből.

Máté 22:1-33; Márk 
12:10-27;  

Lukács 20:17-40;
Jézus élete, 599–609. old.; 

Krisztus példázatai,  
307–319. old.

Tanulmányozásra

Keresztrejtvény
Vízszintes
1. Kik ölték meg a gazda fiát?
2. Hova nem kerülnek be, akik nem viselik 

a ruhát?
3. Kik kérdezték Jézust a halottak feltáma-

dásáról?

Függőleges
4. Ki volt az első keresztény vértanú?
5. Kik nem jutnak be a mennybe?
6. Mit kellett a vendégeknek viselniük 

a vacsorán?
7. Kik rosszallották Jézus szolgálatát?
8. Kit vittek be a szolgák a menyegzőre?

6.

4.

1.

2. 7. 8.

5.

3.

Kr.e. 1000 Kr.u. 1000 Kr.u. 2000
Örökkévalóság
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december 7.
B év49.

„A megromlás előtt  
felfuvalkodik az ember elméje;  

a tisztesség előtt pedig  
alázatosság van.” 

Aranyszöveg – Példabeszédek 18:12

Jaj a farizeusoknak

Válaszával rámutatott, hogy Isten törvé
nyének legfontosabb vezérelve az Isten és az emberek 
iránti szeretet. Nem szerethetjük egyiket a másik sze
retete nélkül. Bármelyik parancsolat megszegése meg
sérti a szeretet elvét. Nem is lehet ez másként, hiszen 
a törvény Isten alapelve, és Isten maga a szeretet. 1Jn 
4:8, 21; 5:2-3 

Az írástudóra nagy hatást tett Jézus válasza. Tudta, 
hogy igazat szól, és a farizeusok jelenlétében nyíltan ki
fejezte az egyetértését: „Jól van, Mester, igazán mondád.” 

Alkalmazás: Jézus szerette a hűséges és bátor írástudót, 
ezért így szólt hozzá: „Nem messze vagy az Isten országá
tól.” Az országba való belépéshez viszont elengedhetetlen 

volt Jézust Megváltójának elfogadnia. Te megtetted 
már ezt a lépést?

HÉTFŐ
Dávid fia (Mt 22:41-46)

A vallási vezetők háromszor próbálták 
meg ravasz kérdéseikkel összezavarni 
Jézust, de a válaszaiból kiderült, hogy 

rosszul értelmezik az Írásokat. 
A farizeusok közelebb jöttek, miközben 

Jézus megválaszolta a tízparancsolatról szóló 
kérdésüket. És amikor az írástudó, aki feltette 

neki a kérdést, szintén egyetértett vele, a fari zeu sok 
nem tudtak már semmit mondani. Ekkor Jézus tett fel 
nekik egy kérdést. Olvassuk el  Jézus kérdését és a fari
zeusok válaszát is! Mt 22:41-42 

Ahogy 34. tanulmányunkból már tudjuk, a „Krisz
tus” szó a görög nyelvből származik, a „Messiás” kife

VASÁRNAP
A legnagyobb parancsolat  

(Mk 12:28-34)

Jézus ellenségei nagyon csalódottal voltak. Mind 
a farizeusok, mind a szadduceusok ravasz kérdések
kel próbálták rávenni Jézust, hogy olyasmit mondjon, 

amit felhasználhatnak ellene. Nem jártak sikerrel. A far
izeusok azonban nem adták fel. Még nem. Aznap még 
egyszer megpróbálták ellentmondáson kapni Jézust. 

Tudták, hogy az első négy parancsolat az Isten 
iránti, a következő hat pedig az emberek iránti 
szeretetről szól. Úgy gondolták, hogy az első 
négy fontosabb a többinél. Mivel Jézus 
olyan sokat segített az embereknek, azt 
hitték, hogy szerinte a második hat pa
rancsolat a fontosabb. Ha rá tudnák 
venni, hogy ezt kimondja, akkor meg
vádolhatnák azzal, hogy szerinte az em
berek fontosabbak, mint Isten.

Az egyik legbölcsebb írástudó is ott 
volt a Jézus körül összegyűlt tömegben 
a templom udvarán. Végighallgatta a ra
vasz kérdéseket az adófizetésről és a feltá
madásról. Úgy érezte, Jézus helyesen felelt 
meg rájuk. A farizeusok most őt vették rá, kér
dezze meg Jézustól, szerinte melyik a tízparan

csolat legfontosabb parancsolata. Mit felelt 
neki Jézus? Mk 12: 29-32 
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jezés pedig a héberből. Mindkettő felkentet jelent és 
arra utal, amikor a Lélek felkente Jézust a keresztsége
kor. Mindkettő tisztséget jelöl és nem személynév, bár 
a „Krisztus” nevet gyakran használjuk Jézus másik ne
veként (Jn 1:4042).

Ezért amikor Jézus azt kérdezte, kinek a fia a Krisztus, 
azt kérdezte, kinek a fia a Messiás. Az emberek értet
ték és így feleltek: „Dávidnak fia”, ami azt jelenti, hogy 
Dávid leszármazottja. 

Isten azt ígérte, hogy Dávid trónja mindörökre fenn
marad (2Sám 7:16), és az emberek hitték, hogy a Mes
siás, „Dávid fia” fog azon a trónon uralkodni. Egye
sek hitték, hogy Ő egyben Isten fia is lesz, mások nem. 
Csak kevesen fogadták el Jézust egyaránt Krisztusnak 
és Isten Fiának.

Dávid azonban Urának nevezte Krisztust. Miként 
lehet ugyanakkor Dávid fia is? – kérdezte Jézus. Mt 
22:43-45  A válasz természetesen az, hogy az Egyet
len, aki a Krisztus lesz, mindöröktől fogva létezett, és 
ma is Ő az Úr (Jn 1:12, 14).

Akkor lett „Dávid fiává”, amikor ezer esztendővel és 
42 emberöltővel később Dávid leszármazottjaként szü
letett meg a Földön (Lk 3:2331). Akkor nevezték el Jé
zusnak (Mt 1:2021). És attól fogva egyaránt emberfia 
és Isten Fia volt, és marad is mindörökre. Ézsa 9:6-7 

Alkalmazás: Jézus Isten Fia, a világmindenség uralko
dója. A te szívednek is Ő az Ura?

KEDD
A képmutatás leleplezése (Mt 23:1-12)

Jézus azt kérdezte a farizeusoktól, hogy ha a Krisztus 
Dávid fia, akkor miért nevezte Őt Dávid az Urának? 
Tegnap megismertük a Biblia válaszát erre a kérdésre, 

de a farizeusok közül „senki egy szót sem felel het vala 
néki”.

De még nem távoztak, mert Jézusnak 
mondanivalója volt még számukra. Először 
is róluk kellett valamit mondania. A temp
lomnak abban az udvarában tartózkodtak, 
ahová csak zsidók léphettek be, és valószínű
leg kedd délután volt. 

A templom udvarán összegyűlt tömeg 
nem értette, miért vannak a vallási veze
tőik Jézus ellen. Hallották  Jézus vezetőknek 
szóló, figyelmeztetésként elmondott példá
zatait. Most pedig egyenesen, világos sza
vakkal szólt a sokasághoz. Olvassuk el! Mt 
23:1-12 

A Mózes székében ülés azt jelentette, 
hogy az írásmagyarázók és a farizeusok azt 

állították, ők vették át 
Mózes helyét a törvény 
tanításában. Az emberek
nek engedelmeskedniük 
kell tanításaiknak, mert 
azok a törvény szerint 
valók. A sok hagyomány 
azonban, amiket tanítot
tak, teherként nehezedett 
az emberekre. Homlo
kukra és csuklójukra kö
tött imaszíjukon perga
menre (kikészített állati 
bőrre) írt idézetek szerepeltek a Szentírásból. Azért vi
selték, hogy az emberek észrevegyék őket. De ez csak 

„színből, és nem szívből” jött (2Kor 5:12).
Nagyra tartották magukat és szerették, ha nyilvá

nosan is tiszteletet mutatnak irántuk, és hangzatos ne
vekkel illetik őket. A Biblia szerint azonban az ember: 

„feljebb ne bölcselkedjék, mint ahogy kell bölcselkedni” 
(Róm 12:3). 

Alkalmazás: Jézus ezután így szólt: „Aki közöttetek nagy 
akar lenni, legyen a ti szolgátok” (Mt 20:26). Más szó
val az a legnagyobb, aki alázatosan akár szolgaként segít 
a rászorulóknak. Jézus ezt tette, és azt mondta, hogy te is 
meg tudod tenni. Jn 14:12 

SZERDA
Jaj a farizeusoknak! – 1. rész  

(Mt 23:13-14)

Valószínűleg kedd délután volt. Jézus az asszo
nyok udvarán tanított a templomban. Írástudók 
és farizeusok is voltak hallgatósága között. Jézus 

figyelmeztette az összegyűlteket, hogy ne kövessék a val
lási vezetők példáját.

Aztán a nyilvánosság előtt, ahol min
denki hallhatta, a vallási vezetőkhöz is szólt. 
Próbáld csak meg magad elé képzelni azt a 
jelenetet! Jézus átlagosan volt öltözve, de 
méltóságteljes magatartása és hatalommal 
bíró hangja egyértelműen kifejezte, hogy 
nem egy átlagember.

A vallási vezetők drága köntöst viseltek, 
de a fényűző holmik magukat szentnek tet
tető, bűnnel teli embereket takartak. Jézus 
aznap képmutatónak, álszentnek nevezte 
őket. A „jaj” itt komoly bajt, bánatot, nyo
morúságot, veszélyt és hasonló lehangoló 
dolgokat jelent. Olvassuk el az első „jaj”t! 
Mt 23:13 
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Komoly bajba kerülnek ezek a farizeusok, mert rosz
szul értelmezték az Ószövetség Messiásról szóló írásait. 
S ami még rosszabb, a népnek is tanították, hogy azok
ban a helytelen dolgokban higgyenek.

Ezért sem a vallási vezetők, sem a nép nem ismerte 
fel és nem fogadta el Jézust Krisztusnak. Ily módok „ki
zárták magukat” és azokat is a mennyek országából, akik 
hittek helytelen tanításaikban. Azt választották, nem 
hisznek Jézusban (Jn 7:48), és mindent elkövettek, hogy 
a népet is visszatartsák. Jézus elutasításával azonban azt 
az egyetlen lehetőséget vetették el, ami által megme
nekülhettek volna. ApCsel 4:12 

Következő „jaj”mondásban Jézus megrótta 
az írástudókat és a farizeusokat, amiért rábe
szélték az özvegyeket, hogy mindenüket adják 
a templomnak. Majd, miután az ingatlanokat 
eladták, a pénzt megtartották maguknak. Mit 
mondott erről Jézus? Mt 23:14 

Alkalmazás: Jézus azt mondta, hogy ezek 
a vallási tanítók nagyobb büntetésre számíthatnak, 
mint az átlagemberek. Ez igaz a mi időnkben élő vallási 
vezetőkre is, akik becsapják az embereket. Lk 12:47-48 

CSÜTÖRTÖK
Jaj a farizeusoknak! – 2. rész (Mt 23:15-22)

Jézus a rájuk váró büntetésről beszélt az írástudóknak 
és a farizeusoknak. Összesen nyolc „jajmondás” van. 
Kettőről már tanultunk tegnap. Most lássuk a har

madikat! Olvassuk el! Mt 23:15 
A jövevény vagy prozelita szó ebben a versben azt je

lenti, hogy „megtért”. A zsidó vallásra áttért pogányo
kat nevezték prozelitának. A legtöbb ilyen megtérés az 
idegen országok zsinagógáiban történt, ahová a zsidók 
szétszóródtak. Jézus valószínűleg erre utalt, amikor ezt 
mondta: „megkerülitek a tengert és a földet, hogy egy 
pogányt zsidóvá tegyetek.” 

A zsidó vallást felvéve egy prozelita még az írástu
dóknál és a farizeusoknál is rosszabbá válhatott (ApCsel 
13:45). A megtérteknek azt tanították, hogy vallási szer
tartásaik gyakorlásával és külső alázatosságukkal elnyer
hetik a jogot a mennyei életre. De Istennek a szívükben 
élő szeretete nélkül valójában még mindig „a pokol fiai” 
voltak. Csak akkor menekülhetnek meg, ha elfogadják 
Jézust Megváltójuknak.

Következő „jaj”mondásban Jézus „vak vezetőknek” 
nevezte a farizeusokat. Mire jó egy vezető, aki maga 
sem látja, hogy merre tart? Jézus természetesen lelki 
értelemben tartotta vaknak őket. A nép abban bízott, 
hogy a vallási vezetők az örök élet elnyerésének mód

ját tanítják nekik. Ismerték az írástudók és a farizeusok 
a mennybe vezető utat? Jn 14:6 

Nem most nevezte Jézus először vaknak őket (Mt 
15:14), de most először adta ennek meggyőző bizonyí
tékát is. Olvassuk el, mit mondott! Mt 23:16-17 

Ezek a vallási vezetők azzal dicsekedtek, hogy ők  Isten 
népe és a lelki vakok vezetői. Holott ők maguk vol

tak lelkileg világtalanok, és még csak nem is voltak 
ennek tudatában. Róm 2:17-24 

Alkalmazás: Jézus azt mondta, nem érezzük, 
hogy lelkileg vakok vagyunk, és szemgyógyító írra 
van szükségünk, hogy lássunk. A gyógyír Isten jó
ságát és kegyelmét jelképezi, amellyel  segít nekünk 
felismerni lelki szegénységünket. Jel 3:17-18 

Szentlelke által viszi ezt végbe, aki rámutat 
bűnösségünkre (Jn 16:8), és bűnbánatra vezet 
bennünket (Róm 2:4). Majd szemünk felnyitá
sával elvezet minket minden igazságra, és meg

értjük a Biblia csodálatos dolgait (Jn 16:3). Zsolt 
119:18 

PÉNTEK
Jaj a farizeusoknak! – 3. rész (Mt 23:23-36.)

A farizeusokra váró „jaj”okból már négyet tanul
mányoztunk. Az ötödikben Jézus azt mutatta be, 
milyen nagy gondot fordítanak a kis dolgokra, mi

közben figyelmen kívül hagyják a fontosabbakat. Mt 
23:23-24 

A tizedet számtalanszor említi az Ószövetség. Jöve
delmük 10 %ának befizetésén kívül a hűséges izraeliták 
még legalább 15 %ot az Úrnak adtak. Ez összesen bevé
telük egynegyede volt. Mégsem szegényedtek el  emiatt, 
mert Isten bőséges áldásait élvezték (Péld 10:22; 13:7).

Ezek a vallási vezetők pedig a legapróbb gyógynövé
nyekből is tizedet fizettek és megszűrték az ivóvizüket, 
nehogy véletlenül egy tisztátalan rovart lenyeljenek. De 
igazságtalanok, kegyetlenek és hűtlenek voltak. Helyes 
volt, hogy fizették a tizedet, de igazságosnak és könyö
rületesnek is kellett volna lenniük, akik és alázatosan 
járnak Istennel. Mik 6:8 

Hatodik „jaj”mondásában Jézus a kívül tiszta, de be
lül piszkos pohárhoz ha
sonlította a vallási vezető
ket. Ilyenek a képmutatók 
és a farizeusok is. Külső
leg igaznak tűntek, belül 
azonban önzők voltak, és 
piszkos bűnökkel telt volt 
a lelkük. Mt 23:25-26 

Kr.e. 4000 Kr.e. 3000 Kr.e. 2000 Kr.e. 1000
Örökkévalóság
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A hetedik „jaj”mondás nagyon hasonlít a hatodikra. 
Ahogyan a meszelt sírok elrejtették az oszló holttesteket, 
az igazságosság tettetése is elfedte a képmutató vallási 
vezetők bűneit. Pál apostol később meszelt falnak ne
vezte egyiküket. ApCsel 23:3 

Jézus nyolcadik „jaj”mondása arról szólt, hogy ezek 
a képmutató vezetők tisztelték a prófétákat, akiket őseik 
megöltek, azt állítván, hogy ők nem tették volna azt 
velük. Pedig éppen azon voltak, hogy Jézust megöljék! 
Ez egész nemzedékükre rettenetes büntetést hoz. Mt 
23:29-36 

Alkalmazás: Azt gondolha
tod, hogy ha Jézus idejében él
tél volna, te nem ölted volna 
meg Őt. De megtetted! Ki
nek a bűnei ölték meg 
 Jézust? Ézsa 53:5-6 

Jézus aznap elmondott, 
rendkívül ünnepélyes figyel mez te té sei nekünk is ugyan
úgy szólnak. Az élvhajhászás, az álszentség és a magabízás 
következményeire figyelmeztetnek minket is. Szeretnéd meg
engedni Neki, hogy alázatos, engedelmes gyermekévé tegyen?

Máté 22:34-23:36; 
Márk 12:28-40;

Lukács 20:37-47;
Jézus élete,  

605–614. old.
Tanulmányozásra

Írd a megfelelő kifejezések betű jelét a vonalra!
A.  meszelt sírok E.  jaj I.  képmutató  
B.  Mózes székében ülnek F.  tized J.  szemgyógyító ír 
C.  vak vezetők G.  piszkos pohár K.  prozelita 
D.  Krisztus H.  Messiás L.  imaszíjak

1. _____  Ez a kifejezés a görög „felkent” szóból származik. 

2. _____  Az ember, aki áttér egy másik vallásra.

3. _____  Mire jó, ha olyan ember mondja el másnak, hogyan nyerheti el az örök életet, aki maga sem 
ismeri Jézust és nem érti az igazságot? Ily módon egyikük sem juthat a mennybe.

4. _____  Az ember, aki másnak mutatja magát kifelé, mint amilyen valójában.

5. _____  Ez a szó a héber „felkent” kifejezésből származik.

6. _____  Különleges kis dobozok a homlokra és a csuklóra erősítve. Szentírásból származó igéket tar-
talmaznak és magamutogatásra valók.

7. _____  Hűségesen vissza kell adnunk jövedelmünk 10%át Istennek. Ez azonban nem ment fel sen-
kit az igazságosság, könyörületesség és hűség gyakorlása alól.

8. _____  Mire jó, ha csak külsőleg változtatjuk meg életmódunkat? A szívünknek kell a Szentlélek 
 által megújulnia!

9. _____  Ez a mondat a törvénymagyarázókra utalt.

10. _____  Ez jelképezi Isten jóságát, amivel segít meglátnunk, hogy valóban Őrá van szükségünk. 
 Isten segítsége nélkül „vakok” vagyunk erre a szükségletünkre, és nem ismerhetjük meg 
a mennybe vezető utat.

11. _____  Súlyos baj vagy nyomorúság kifejezésére használt szó. Isten szerető kérlelésének és figyel-
meztetésének folyamatos elutasításának következménye.

12. _____  Aki külsőleg igaznak látszik, de valójában „halott vétkei és bűnei miatt”(Eféz 2:1). Jézus azt 
akarja, hogy ezek az emberek Őbenne éljenek, de az énnek meg kell halnia.

Kr.e. 1000 Kr.u. 1000 Kr.u. 2000
Örökkévalóság
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„Nem gyönyörködöm a hitetlen halálában,  
hanem, hogy a hitetlen megtérjen útjáról és éljen.

Térjetek meg, térjetek meg gonosz útjaitokról! 
Hiszen miért halnátok meg, óh Izráel háza?”

Aranyszöveg – Ezékiel 33:11

Fájdalmas búcsúzás

Az özvegyasszony ajándékáról szóló törté
net ezreket ösztönzött arra, hogy nagylelkű ajándékokkal 
támogassák Isten művét. Képzeljük el, hogy meglepő
dik majd ez az asszony a mennyben, amikor megtudja, 
milyen sokan menekültek meg Jézus országa számára, 
mert a Szentlélek az ő aznapi tettének példájával ha
tott szívükre!

Alkalmazás: Te is meglepődhetsz majd a mennyben, ha 
olyanokkal találkozol majd, akikre a te szombatiskolai 
adományod példájával hatott a Szentlélek. Préd 11:6 

HÉTFŐ
A fájdalmas búcsú  

(Mt 23:37-39; Jn 12:37-50)

Jézus a templomban, az asszonyok udvarában töl
tötte az egész keddi napot. Kora reggeltől fogva egé
szen addig tanította az odagyűlt népet, míg a vallási 

vezetők meg nem érkeztek. Megválaszolta ravasz kér
déseiket és megpróbálta ráébreszteni őket arra, milyen 
bűnös életet élnek.

Egy törvénytudó nyíltan egyetértett azzal, amit  Isten 
törvényéről mondott. A vallási vezetők büszkesége és 
a szegény özvegyasszony szerénysége közötti égbekiáltó 
különbség nyilvánvalóvá vált a figyelő sokaság előtt.  Izrael 
vallási vezetőit azonban sem ezek a dolgok, sem szavai 
nem bírták bűnbánatra.

Jézus nagyon sajnálta a vallási vezetőket. Mielőtt el
jött volna meghalni értük, évszázadokon keresztül pró
bálta a népet misszionáriusokká tenni. Valószínűleg erre 
gondolt, miközben visszanézett a templomra, melynek 
udvarait rövidesen mindörökre elhagyja. 

VASÁRNAP
A lehető legnagyobb ajándék (Mk 12:41-44)

Jézus az asszonyok udvarában tartózkodott a temp
lomban, ahová minden zsidó beléphetett. Azért 
nevezték a nők udvarának, mert az asszonyok és 

a  lányok nem mehettek onnan tovább a férfiak vagy 
a papok udvarába.

Jézus azért választotta az asszonyok udvarát a taní
tásra, hogy a férfiak és a nők is hallhassák. Volt még 
egy nagy, külső udvar is, ahová mindenki bemehe
tett, még a pogányok is. Úgy is nevezték, hogy a po
gányok udvara. Amit azonban Jézus aznap tanított, 
az a zsidóknak szólt. Vallási vezetőik álszentségét és 
képmutatását leplezte le a példázatokkal. Figyelte, 
ahogy az emberek ajándékaikat vitték a templomba, 
és ezzel kapcsolatban is elmondott egy példát. Sok 
gazdag ember nagy ajándékokat adott, „hogy lás
sák őket az emberek”. (Mt 23:5)

Jézus észrevett egy szegény özvegyasszonyt a per
selyek mellett, aki nem tudta, hogy figyelik. A te
nyerében tartott két fillért nézegette. Az a pénz 
szinte értéktelen volt a gazdagok felajánlásaihoz 
képest. Neki azonban ez volt mindene, és szé
gyenlősen dobta be a perselybe. Mk 12:42 

Sietve távozni készült, s közben látta, hogy 
a tanítványaihoz beszélő Jézus éppen őt nézi. 

Szavai hallatán boldogság árasztotta el szívét. 
Mit mondott Jézus? 43-44. v. 
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Jézus megfordult és a sokaságra nézett, köztük a vallási 
vezetőkre is. Ők és városuk egész nemzetüket példázták 
kicsiben. Elcsukló hangon, könnyek között, zokogva bú
csúzott el tőlük. Olvassuk el Jézus búcsúszavait, melye
ket számunkra is megörökített a Biblia! Mt 23:37 

Jézus búcsúszavai ezek voltak: „Az övéi közé 
jöve, és az övéi nem fogadák be őt.” (Jn 1:11) 

Több mint hétszáz esztendővel azelőtt így 
 fejezte kis szívszaggató küzdelmét, hogy el
szakadjon tőlük: „Miképpen adnálak oda…? 
Megesett bennem az én szívem, fellángolt 
minden szánalmam!” (Hós 11:8)

Alkalmazás: Jézusban ma is él ez a szívszo
rító együttérzés azok iránt, akiket megmenteni 
jött, de ők mégis elutasítják. Az emberek több
sége ma is „a bűnnek ideigóráig való gyönyö
rűségét” választja ahelyett, hogy a most még lát
hatatlan, örökkévaló jutalomra tekintene (Zsid 
11:2427). Te melyiket választod?

KEDD
Akik látni akarták Jézust (Jn 12:20-36)

Jézus keddi tanítása az asszonyok udvarában nem volt 
hiábavaló. Az egyszerű emberek közül sokan elgon
dolkodtak szavain, majd halála és feltámadása után 

elfogadták őt Megváltójuknak és segítették az evangé
lium terjedését.

Fájó búcsúja után Jézus a tanítványaival együtt el
hagyni készült a templomot. Ezekkel a szavakkal távo
zott el végleg: „Ímé pusztán hagyatik néktek a ti háza
tok.” (Mt 23:38) Soha többé nem lép be abba az épü
letbe, amit Atyja házának neveztek.

Jézus még az asszonyok udvarában tartózkodott, ami
kor szóltak neki, hogy a külső udvarban néhány görög 
férfi találkozni szeretne vele. Pogányként csak a pogá

nyok udvarában tartóz
kodhattak. Mit mondott 
Jézus, amikor a görögök 
üzenetét megkapta? Jn 
12:23 

Ez azt jelenti, hogy 
Jézus megdicsőül halála 
által, mert a pogányokat 
is megmenti a mennyor
szág számára (Mt 8:11). 
Azok a görög emberek 
jelképezték a milliókat, 
akiket halála által Jézus 
minden nemzetből meg
ment.

Amikor a külső udvarban a görögökkel beszélt, búza
szemhez hasonlította magát, ami meghal, amikor a föld
ben kicsírázik. Mégis kalászt érlel, amiben sok éltető ga
bonaszem terem. Hasonlóképpen Jézus halála is milliókat 

ment majd meg az Ő szolgálatára. Jn 12:24-26 
Azok a görögök nemsokára láthatják Jézust 

meghalni a kereszten. Elveszítik vajon emiatt 
érdeklődésüket iránta? Bizonyítékra volt szük
ségük, hogy Ő a Krisztus. Ezért amikor  Jézus 
így imádkozott: „Atyám, dicsőítsd meg a te 
neved!”, ők hallották és megértették Isten vá
laszát, ami megerősítette őket abban, hogy 
Jézus Isten Fia.

Alkalmazás: A görög emberek csupán Isten 
tíz szavának hatására elfogadták Jézust! Mi

csoda áldás, hogy mi Isten minden igéjét ismer
het jük a Bibliából! Ugyanúgy készen állunk mi 

is hinni és Isten minden igéjének engedelmeskedve 
élni?

SZERDA
A közelgő pusztulás (Lk 21:5-6.)

Jézus a kijárat felé vezette tanítványait, miután a temp
lom külső udvarában a görögökhöz szólt. Nagy tömeg 
követte őket, ezért csak lassan haladtak. Ez azonban 

nem zavarta Jézust, mert nem szívesen távozott. Most 
hagyja el végleg a templomot, soha többé nem lép be oda.

A templomról mondta a vallási vezetőknek: „Ímé 
pusztán hagyatik néktek a ti házatok.” Ők tudták ezt, 
és bár úgy tettek, mintha nem törődnének vele, va
lójában rettegtek. Attól tartottak, hogy valami termé
szetfölötti esemény hamarosan romba dönti gyönyörű 
templomukat.

Jézus tanítványai is aggódtak. A templom falai hatal
mas, fehér márványtömbökből épültek. Mivel méretre 
szabták és összecsiszolták őket, az illesztések szinte nem 
is látszottak. El sem tudták képzelni, hogy egy ilyen épü
let valaha is elpusztuljon.

Ahogy áthaladtak a templom épületegyüttesének fő
bejáratán, egyik tanítványa így szólt Jézushoz: „Mester, 
nézd milyen kövek, és milyen épületek!” Mit felelt erre 
Jézus? Mk 13:1-2 

Ez bizony megdöbbentő lehetett mind a tanítványok, 
mind a körülöttük álló tömeg számára. A templom új
jáépítését még Nagy Heródes kezdte el 46 évvel Jézus 
nyilvános szolgálatának megkezdése előtt, és a munka 
további 32 esztendeig folytatódott (Jn 2:20).

Ezek az „új” épületek és udvarok a Zorobábel ál
tal 500 évvel azelőtt emelt templomot helyettesítették. 
(Ezsdr 6:15). Jézus jövendölése a templom épületeinek 
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pusztulásáról 40 esztendő
vel később teljesedett be, 
amikor a Titusz által veze
tett római hadsereg Kr. u. 
70ben mind Jeruzsálemet, 
mind a templomot romba 
döntötte.

Alkalmazás: Micsoda bi
zonyítéka annak, hogy a világon semmi sem örökéletű! 
Ezért van olyan hitre szükségünk, amilyen Ábrahámnak 
volt. Sátorban lakott, „mert várja vala az alapokkal bíró 
várost, melynek építője és alkotója az Isten” (Zsid 11:10).

CSÜTÖRTÖK
Jézus visszatérésének jelei (Mt 24:3-31)

Jézus tanítványai nagyon meghökkentek, amikor Mes
terük azt állította, hogy kő kövön nem marad a temp
lomból. Ezért négyen közülük utá

namentek az Olajfákhegyére és meg
kérték, magyarázza el nekik: hogyan 
történik majd mindez. Mk 13:3-4 

Válaszában Jézus egyaránt utalt a 
templom és Jeruzsálem pusztulását, va
lamint az Ő második eljövetelét meg
előző jelekre. A történések leírásának 
zöme mindkét időszakra érvényes. Jeru
zsálem pusztulása előtt is sokakat meg
tévesztettek a hamis Krisztusok, ahogy 
Sátán Jézus második eljövetele előtt is 
sokakat félrevezet. 2Kor 11:14 

Jeruzsálem pusztulása előtt is voltak 
háborúk, éhínségek és földrengések, és napjainkban is 
számtalan helyen előfordul ilyesmi. Akkor is üldözték 
a keresztényeket, és ismét lesz üldözés. Mindenfelé hir
dették az evangéliumot (Kol 1:23), ahogy napjainkban 
is szinte mindenütt hirdetik a világon. Mt 24:4-14 

Jézus beszélt annak jeléről is, hogy mikor kell a he
gyekre menekülni Jeruzsálem pusztulása előtt (Lk 21:20
21). Arra is rámutatott, hogy halálával nem törli el 
a  szombat megszentelésének jelentőségét: „Imádkoz
zatok pedig, hogy a ti futásotok ne télen legyen, és ne 
szombatnapon!” Még 40 évvel később, Jeruzsálem pusz
tulásának idején is szent nap lesz a szombat. Mt 24:20 

Jézus ezután a pápaság 1260 esztendeig tartó ke
resztényüldözéséről beszélt (Jel 12:6), ami Kr. u.538tól 
1798ig tartott. De azt is elmondta, hogy „a választotta
kért megrövidíttetnek azok a napok”, nehogy minden 
keresztényt megöljenek. Így az üldözés 1798 előtt véget 
is ért (Mt 24:2122).

Jézus szavai szerint az üldözés vége után a nap és 
a hold elsötétedik. Ez 1780. május 19én következett 
be. Azt is mondta, hogy a csillagok lehullanak. 1833. 
november 13án ez is bekövetkezett. Ezek mind Jézus 
eljövetelének jelei közé tartoznak. Mk 13:24-26 

Alkalmazás: Jézus azonban addig nem jön el, amíg 
az evangélium nem hirdettetik mindenütt a világon. Mt 
24:14  Te hogyan tudnál ebben segíteni és siettetni az 
Ő eljövetelét?

PÉNTEK
Balga vagy eszes? (Mt 25:1-13)

Jézus tanítványai körében ült az Olajfák hegyén. Kedd 
este volt és már besötétedett, mire befejezte az eljö
vetelének jeleiről szóló beszédét.
Ám egy közeli házban sok olajlámpás fénye világított, 

odakint pedig tíz hajadon leány (tíz szűz) várakozott. 
Kezükben világító lámpásokat tartot
tak, amivel jelezték, hogy lakodalomra 
készülnek. A lányok a vőlegény érke
zésére vártak.

Akkoriban, abban a kultúrában az 
volt a szokás, hogy a vőlegény elment 
menyasszonyáért és fáklyás felvonulás
sal vitte őt apja házából a sajátjába, ahol 
a menyegzőt tartották. 

Miközben a fiatal lányokat figyel
ték, akik arra vártak, hogy a menethez 
csatlakozhassanak, Jézus elmondta ta
nítványainak a tíz szűz példázatát. Tör
ténetében a tíz szűz az esküvői menetre 

várt, de a vőlegény késett. Egészen éjfélig nem ért oda. 
Olvassuk el a példázatot! Mt 25:1-13 

Ezek a szüzek az Is
ten egyházához tartozó 
kétféle embert jelképe
zik. Mindnyájan állítják, 
hogy várják Jézus eljö
vetelét, hogy magával 
vigye őket a menny  be, 
a nagy esküvői vacsorá
jára. Mindnyájan hisz
nek a Bibliában is, amit 
a példázatbeli lámpá
sok jelképeznek. Zsolt 
119:105 

Mégis nagy a kü
lönbség közöttük. A bo
londok nem vittek olajat 

Kr.e. 4000 Kr.e. 3000 Kr.e. 2000 Kr.e. 1000
Örökkévalóság
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magukkal, „az eszesek pedig lámpásaikkal együtt olajat 
vivének az ő edényeikben”. Az olaj a Szentlélek jelképe, 
aki megváltoztatja Isten gyermekeinek életét. Ő teszi 
majd világossággá őket, amikor teljes lelki sötétség bo
rítja a Földet. Ézsa 60:1-2 

A Szentlélek viszi végbe ezeket a változásokat életünk
ben a Biblia igéi által. „Szentlélektől indíttatva szólot
tak az Istennek szent emberei.” (2Pét 1:21) Meg akarja 
szentelni (szentté tenni) azokat, akik tanulmányozzák 
a Bibliát. Jn 17:17 

Alkalmazás: Te is a megvál
tozott emberek között lehetsz. 
Ahogyan az okos szüzek lám
pásai segítettek a vőlegény 
házához vezető utat meg
világítani, te is segíthetsz 
megvilágítani a „Bárány 
menyegzőjének vacsorájára” vezető utat. Jel 19:9 

Máté 23:37-25:13; 
Márk 12:41-13:27;
Lukács 13:34-35; 

21:1-28;
Jézus élete, 614–

636. old.; Krisztus példá-
zatai, 405–421. old.

Tanulmányozásra

Ki vagyok én?
Írd a vonalra a megfelelő válasz betűjelét!
A. a pogányok E.  a zsidó férfiak I. a római hadsereg M. az özvegyasszony
B. Jézus F. a vőlegény J. Isten, az Atya N.  a tanítványok
C. Titusz G. a balga szüzek K. Nagy Heródes O. a törvénytudó
D. a görögök H. az okos szüzek L. a vallási vezetők
1. _____  Egyetértettem Jézussal, hogy a szeretet elve a törvény legfontosabb alapelve.
2. _____  Segítettem újjáépíteni a templomot néhány évvel Jézus születése előtt.
3. _____  Jézus példázatában azokat a kereszt ényeket jelképezzük, akik engedik, hogy Jézus jelleme 

világítson általuk. 
4. _____  Csak a templom külső udvarába léphettünk be.
5. _____  Jézus sírt értünk, amikor végleg elhagyta a templom udvarait.
6. _____  Mi romboltuk le a Jeruzsálem városát és a templomot Kr. u. 70ben.
7. _____  Két fillér adományt adtam templomi felajánlásként. Ez volt minden vagyonom.
8. _____  Ezt mondtam: „Ez a szegény özvegyasszony mindenkinél többet adott.”
9. _____  Találkozni akartunk Jézussal és a templom külső udvarán vártunk Rá.
10. _____  Felhívtuk Jézus figyelmét a templom hatalmas építőköveire és szerkezetének lenyűgöző 

szépségére.
11. _____  Jézus példázatában mi jelképezzük azokat a keresztényeket, akik nem engednek a Szent

léleknek és nem ismerik személyesen Istent.
12. _____  Én szóltam Jézushoz a templom külső udvarában.
13. _____  Mi bemehettünk a templom belső udvarába is.
14. _____  A tíz szűzről szóló példázatban én jelképezem Jézust.
15. _____  Én voltam a Jeruzsálemet elpusztító római hadsereg főparancsnoka.

Mennyi?
16. _____  Hány fillért adott a szegény özvegyasszony?
17. _____  Hány tanítványa hallgatta végig Jézus beszédét eljövetelének jeleiről?
18. _____  Hány évvel Jézus halála után rombolták le a templomot?
19. _____  Hány eszes szűz szerepel Jézus példázatában?

Kr.e. 1000 Kr.u. 1000 Kr.u. 2000
Örökkévalóság
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„És aki közöttetek első akar lenni, 
legyen a ti szolgátok.” 

Aranyszöveg – Máté 20:27

A szolgák szolgája

felhasználásáról. Mi történt a három szolgá
val? Mt 25:20-28 

Ez a példázat azt mutatja, hogy sokkal fontosabb, mit 
kezdünk a képességeinkkel, mint az, hogy mennyi van 
belőlük. A szolga, akire kettő talentumot bíztak, ugyan
olyan elismerést kapott, mint az, akire ötöt. Mindketten 
bölcsen használták fel a pénzt uruk hasznára.

Az a szolga, aki egy talentumot kapott, szintén része
sül he tett volna ugyanabban elismerésben, ha használta 
volna azt az egyet. De ő nem ezt tette. Ez a szolga azo
kat jelképezi, akik önző módon megtartják maguknak 
Isten áldásait ahelyett, hogy mások megmentésére és 
szükségleteinek kielégítésére használnák azt Isten mű
vében. Hacsak nem változtatnak, elveszítik azt az egy 
talentumot is, és ők is haszontalan szolgává válnak.

Alkalmazás: A mondás: „használd, vagy elveszíted!” igaz 
a talentumokra is. Íme, néhány képesség, tehetség, lehetőség, 
amit Isten ad szolgáinak: a Lélek ajándékai, a gondolkodás 
és beszéd képessége, befolyás, idő, egészség, erő, pénz, kedves 
gondolatok. Ám nem elég egy tehetségnek csupán a birtoká
ban lenni. Te mihez kezdesz Istentől kapott képességeiddel?

HÉTFŐ
Velem cselekedtétek meg (Mt 25:29-46)

A talentumokról szóló példázata végén Jézus el
mondta tanítványainak, mi történik azokkal, akik 
önző módon használják képességeiket. Majd újabb 

példázatot mondott el nekik, hogy jobban megértsék 
a rászorulók elhanyagolásának jelentőségét. Arról szól, 
hogy az emberek megítélése a szükséget szenvedőkkel 
való bánásmódjuk szerint történik majd.

VASÁRNAP
A tálentumok bölcs felhasználása  

(Mk 25:14-30)

Jézus kedden este négy tanítványával beszélgetett 
az Olajfák hegyén. Második eljövetelének néhány 
jeléről beszélt nekik, és a tíz szűz példázatával rámu

tatott, mennyire fontos mindig készen állni az Ő el
jövetelére.

Egy másik példázattal pedig azt mutatta be, hogy 
miközben eljövetelére várakozunk, minden tehetsé
günket és adottságunkat használnunk kell, hogy má
soknak is segítsünk felkészülni.

Ez a példázat egy férfiról szólt, aki messzi országba 
utazott. Indulása előtt öt talentumot adott az egyik 
szolgájának, kettőt a másiknak és egyet a harmadik
nak. Gazdájuk távollétében az első két szolga böl
csen használták a talentumokat és megduplázták 
az összeget, amit kaptak. Mit tett azonban a har
madik szolga? Mt 25:18 

A távoli országba utazó ember Jézust jelképezi, 
aki halála és feltámadása után visszatér a meny
nybe. Szolgái pedig az összes keresztényt jelké
pezik. A talentumok azok a képességek, amiket 
Isten adott nekünk a munkához. Az Ő művé
ben ránk háruló felelősség mindenkinek a „saját 
képességei szerint” jutott, nem pedig a szerint, 
aminek nem vagyunk birtokában. 2Kor 8:12 

Az ember hosszú idő múlva hazatért és 
elszámoltatta szolgáit a rájuk bízott pénz 
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Jézus azt mondta, hogy amikor visszatér, min
den nemzet összegyűlik és ott fog állni előtte. 
Ő pedig két csoportra választja szét őket: a ju
hokat a jobb keze felől, a kecskéket pedig a bal 
keze felől állítja. 

Mit mond ezután Jézus a jobb oldalán állók
nak? Mt 25:34-36  A „juhok” nagyon meg
lepődnek. Nem emlékeznek, hogy ilyesmit tettek 

volna Jézusért, ezért megkérdezik tőle, mikor 
cselekedték érte a felsorolt dolgokat. Mit vá
laszol nekik Jézus? 40. v. 

Jézus ezután a bal oldalán álló csoport
hoz, a kecskékhez szól. Mit mond nekik? 
41-43. v.  A „kecskék” is nagyon meg
lepődnek. Nem emlékeznek, hogy egyálta

lán találkoztak volna Jézus sal. Mit felel nekik, 
amikor rákérdeznek? 45. v. 

Mi történik végül a bárányokkal és a kecskék
kel? 46. v.  Ez a példázat a nagy ítéletet mutatja 
be, amely eldönti, ki nyeri el az örök életet Isten 
országában, és ki pusztul el a „tűzben, ami az go
nosznak és angyalainak készíttetett”.

Csak kétféle ember lesz az ítéletben, és megíté
lésük attól függ, hogyan használták képességeiket, 
talentumaikat. „Mert nékünk, mindnyájunknak meg 
kell jelennünk a Krisztus ítélőszéke előtt, hogy kiki 
megjutalmaztassék a szerint, amiket e testben csele
kedett, vagy jót, vagy gonoszt.” (2Kor 5:10)

Akik nem törődtek a rászorulókkal és Istentől ka
pott talentumaikat csak saját érdekükben használták, 
azoknak rá kell majd döbbenniük, hogy ezzel Jézust 
hagyták figyelmen kívül. Jézus azonosítja magát a rá
szorulókkal. Önző nemtörődömségükkel kimutatták, 
hogy nincsen a szívükben Isten szeretete. 1Jn 3:17 

Ugyanakkor egyes pogányok, akik sohasem hallot
tak Jézusról, mégis befogadták Jézusnak a Szentlélek 
által szívükbe plántált szeretetét, ami a szegények sze
retetére és megsegítésére vezette őket. Mennyire meg 
fognak lepődni, amikor Jézus befogadja és üdvözli őket 
a mennyországban! 

Alkalmazás: Képzeld csak el az arckifejezésüket, ami
kor megpillantják Jézus kezein a szögek ütötte sebeket! Mit 
fognak kérdezni tőle? Zak 13:6 

KEDD
Szabadság Jézusban

Micsoda nap volt az a keddi nap!  Jézus kora reggel 
óta tanított a templom udvarában. Este mind
örökre elhagyta a templomot, de a tanítást foly

tatta az Olajfák hegyén. 

Nem tudjuk pontosan, hogyan töltötte Jézus 
a szerdai napot, de ideje rohamoson fogyott, és 
még sok mindent át kellett gondolnia. Csütör
tök este elfogyasztja majd a húsvéti vacsorát a 
tanítványaival, majd végül elfogják ellenségei. 
Péntek délután pedig húsvéti áldozati bárány

ként meghal. Mt 26:1-2 
Jézus népe már évszázadok óta ünnepelte a hús

vétot az egyiptomi rabszolgaságból való szabadulás em
lékére. Ez az ünnep azonban előre is mutatott, a bűn 
szolgaságából való szabadulásra, amit egyedül 
csak Jézus élete és halála tudott véghezvinni. 

Ha bűneink büntetéseként elfogadjuk Jé
zus halálát, megszabadulunk azok terhétől és 
a bűntudattól. Ézsa 53:5  És ha engedjük, 
hogy Jézus igaz élete a mi igazságunkként él

jen bennünk (Jer 23:6), akkor megszabadu
lunk a bűn hatalma alól. Ő tette ezt lehetővé azzal, 

hogy emberi lényként, tökéletes engedelmessé
gével legyőzte a bűn erejét. Róm 5:19 

Pál szintén a bűntől való szabadságot tanította, 
amikor így írt: „Krisztussal együtt megfeszíttettem.” 

Más szóval: Jézus magára vette Pál bűnteljes lényét 
és azzal együtt halt meg. Ez megszabadította Pált 
bűneinek vádolásától. Majd így szólt: „Élek pedig 
nem én, hanem él bennem a Krisztus.” Ez pedig 
a bűn hatalma alól szabadította fel Pál apostolt. 
Mindkettő hit által történt. Gal 2:20   Mi is át

élhetjük Pál tapasztalatát!
Alkalmazás: Egyik dicsőítő énekünk egyik sora is ezt 

a dupla áldást kéri. Így szól: „Gyógyíts ki a bűnből, 
tisztíts meg terhétől és ments ki hatalmából!” Gondol

junk bele, mit jelent és tegyük imádságunkká, valahány
szor elénekeljük „A korszakok kősziklája” című csodálatos 
régi himnuszt!

SZERDA
A húsvéti előkészületek (Lk 22:1-13)

Csütörtök volt, és Jézus megkérte Pétert és Jánost, 
készítsék elő a húsvéti vacsorát, amit tanítványai
val együtt fogyaszt majd el aznap este. Mit felelt 

nekik, amikor ezt kérdezték: „Hol akarod, hogy elké
szítsük?” Lk 22:9-13 

Aznap este Jézus és tanítványai, Júdással egyetemben 
összejöttek a nagy emeleti szobában. Jézus tudta ugyan, 
hogy Júdás fogja elárulni, mégis ragaszkodott hozzá, hogy 
jelen legyen. Ez volt az utolsó esély a hűtlen tanítvány 
számára, hogy a Szentlélek komoly kérlelésére hallgasson.

Jézus tudta, hogy hamarosan el kell szenvednie a ke
gyetlenséget és hálátlanságot, és a tanítványai is mind 
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elhagyják Őt. Tudta, hogy amikor összes bűnünk reá 
nehezedik, elszakad Atyjától és meghal.

A tanítványok viszont egyáltalán nem gondoltak erre. 
Viselkedésük és arckifejezésük neheztelést és féltékeny
séget tükrözött. 

A tanítványok tudták, hogy mivel nincsen szolga, aki 
a szokásnak megfelelően a lábukat megmosná, közülük 
kell azt valakinek elvégeznie. Mindnyájan úgy tettek, 
mintha nem vennék észre, hogy tenniük kellene valamit.

Jézus csendben várakozott. Ó, mennyire szerette őket, 
és mennyire szeretett volna segíteni rajtuk! Ám ilyen ér
zelmekkel nem álltak készen az Ő országára. Hogyan 
óvhatná meg őket Sátán kísértéseitől? Hogyan is értet
hetné meg velük, hogy a valódi nagyság a szeretetből, 
szerénységből, alázatosságból és az önzetlen szolgálat

ból fakad? Hogyan törhetné le 
büszkeségüket és ültethetné az 
Ő szeretetét szívükbe, hogy egy
mást szeressék? 

Jézus úgy döntött, bemutatja 
tanítványainak az önzetlen sze
retet és nagyság példáját. Olyan 
példát, amit soha nem fognak 
elfeledni.

Alkalmazás: Ó, mennyire szerette Jézus a tanítványait! 
Az egész menny próbálta őket megmenteni, annak ellenére, 
hogy lelkük féltékenységgel volt tele. A mi megmentésün
kért is az egész menny munkálkodik. Ne engedd, hogy 
a hatalmas erőfeszítések, miket érted tesznek, kárba vesz
szenek! Zsid 2:3 

CSÜTÖRTÖK
A szolgák szolgája (Jn 13:1-17)

Jézus kilétének teljes tudatában – örökkévaló Isten, 
Teremtő, Ítélő, világmindenség Ura – felemelkedett 
székéről, vizet öntött egy kis dézsába, és a derekára 

tekerte a törölközőt. A tanítványok megdöbbentek.  Jézus, 
a Mesterük, valóban egy alázatos szolga munkáját ké
szül elvégezni?

Jézus elsőként Júdáshoz lépett. Amikor Júdás megé
rezte piszkos lábán Jézus kezét, a Szentlélek komolyan 
kérlelte szívét. Olyan erősen hatott rá Jézus szeretetének 
hatalma, hogy majdnem bevallotta árulási szándékát.

Büszkesége azonban visszatartotta a megalázkodástól. 
Megkeményítette a szívét, és úgy döntött, nem gyako
rol bűnbánatot. Milyen szomorú!

A többi tanítvány azonban más volt, mint Júdás. Mi 
történt, amikor Jézus Péterhez ért, hogy megmossa a lá
bát? Jn 13:6-10 

Júdás kivételével a tanítvá
nyok most mind rádöbbentek, 
milyenek is valójában, és ho
gyan gondolkodnak egymásról. 
Jézus alázatos, szerető példamu
tatása gyengéden megrótta ön
zésüket és büszkeségüket. Teljes 
szívükből megalázkodtak. Mind
egyikük szívesen átadta volna 
a magasabb pozíciót a másiknak 
(Róm 12:10). Végre készen álltak 
teljes figyelmükkel meghallgatni  Jézust. Mit mondott 
ekkor nekik? Jn 13:12-17 

Jézus tette, hogy megmosta tanítványai lábát, az egyik 
módja annak, ahogyan „megtisztít minket minden ha
misságtól” (1Jn 1:9). Szintén nagyon fontos a válasz, 
amit Péternek a teljes megfürdésről mondott. Amikor 
elfogadtuk Jézust és megkeresztelkedtünk, akkor „meg
fürödtünk”. Általában nem kell újra megkeresztelked
nünk, ha azután újabb bűnt követünk el. Ám ahogy 
Péternek, nekünk is szükségünk van a bűntől való is
mételt tisztulásra. Ezt jelképezi a lábmosás szertartása.

Alkalmazás: Természetünknél fogva azt hisszük, hogy 
jobbak vagyunk másoknál és a legfontosabbak szeretnénk 
lenni. Jézus példája azonban azt mutatja, hogy még Isten 
sem önmagáért él. Amikor Jézus példáját követve megmos
suk egymás lábát, azt a kérésünket fejezzük ki, hogy Jézus 
tisztítsa meg szívünket a bűntől, és készek vagyunk szere
tettel szolgálni másokat.

A Szentlélek mindig jelen van ilyenkor, hogy segítsen 
szívünk vizsgálatában, meggyőzzön minket a bűnről, és 
biztosítson Jézus megbocsátásáról. Milyen csodálatos és szent 
szolgálat ez!

PÉNTEK
Az utolsó vacsora – az úrvacsora (Mt 26:26-29)

Tanítványai lábának megmosása után Jézus vissza
tért az asztalhoz és elfoglalta helyét. Csütörtök este 
volt a mi időszámításunk szerint, valójában azonban 

már péntek volt, hiszen minden nap 
naplementekor kezdődik.

Pénteken volt a húsvét ünnepe, 
az utolsó, amelynek jelentősége volt. 
Közel 1500 esztendőn át mutatott 
előre Jézus Bárányként való halálára. 
Miután Jézus péntek délután meg
hal, többé nincsen már jelentősége.

Az utolsó húsvéti vacsora elfo
gyasztása közben azonban Jézus be

Kr.e. 4000 Kr.e. 3000 Kr.e. 2000 Kr.e. 1000
Örökkévalóság
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mutatta az új szertartást, ami a bárányáldozatot felváltja 
majd. Ez az Úrvacsora. Míg az húsvét ünnepe előre mu
tatott Jézusra, az úrvacsora visszatekint Rá. Áldozatának 
emlékezetére gyakoroljuk. Így mindkét szertartás Jézus 
halálára, mint megváltásunk csodálatos, nagyszerű kö
zéppontjára mutat.

A húsvéti vacsoraasztalon kovásztalan kenyér és erje
det len must volt az étel. Az úrvacsora bevezetéseként 
Jézus fogta a kenyeret és megtörte. Mit mondott, mi
közben továbbadta a letört kenyérdarabokat a tanítvá
nyoknak? 1Kor 11:23-24  Mit tett ezután a pohár 
musttal és mit mondott róla? Mt 26:27-28 

A kenyér és a must Jézus testét és vérét jelképezik. Az 
úrvacsorai kenyér és must elfogyasztásával azt a hitün
ket fejezzük ki, hogy az Ő halála megszabadít minket 

bűneink terhétől, bennünk 
élő élete pedig a bűn hatal
mától. 1Kor 11:26 

Még mindnyájan az 
asztalnál ültek, amikor 
Jézus így szólt: „Bizony, 
bizony mondom néktek, 
hogy egy tiközületek elárul engem.” Egy jellel azt is 
felfedte, hogy Júdás lesz az. Júdás ekkor Sátánnal szívé
ben azonnal távozott onnan. Jn 13:21-30 

Alkalmazás: Nem nyerhet teret szívünkben a büszkeség 
és az önzés, ha folyton Jézus önzetlen, szerető példáját tart
juk szemünk előtt. Szívünk megtisztul és olyanná válunk, 
mint Jézus. Ó, mennyire hálásak lehetünk Isten nagyszerű 
megváltási tervéért!

Máté 25:14-46;  
26:14-29; Márk  

14:10-25; Lukács  
22:1-30; János 13:1-30;
Jézus élete, 637–661. old.; 

Krisztus példázatai,  
325–365. old.

Tanulmányozásra

Igaz vagy hamis? Írj „I”, vagy „H” betűt a vonalra!
1. ____  A távoli országba utazó férfi a tanítványokat jelképezi, akik missziós útra indultak messzi 

 országok felé.
2. ____  Mindkét szolga, aki öt és két talentumot kapott, bölcsen használta azt, és egyforma jutal-

mat kaptak.
3. ____  Megjutalmazták a szolgát, aki egy talentumot kapott és úgy megőrizte azt, hogy nem köl-

tötte el semmire.
4. ____  A talentumok a különböző képességeket, tehetségeket jelképezik, amiket Isten ad szolgáinak.
5. ____  Az idők végén csupán kétféle ember lesz majd.
6. ____  Az ítéletben Jézus két csoportra osztja az embereket: a juhok és a farkasok csoportjára.
7. ____  Akik nem törődtek a betegekkel és a szükséget szenvedőkkel, ugyanúgy bántak volna Jézus-

sal is, ha itt élt volna a Földön.
8. ____  Jézus azért halt meg a bűneinkért, mert mi magunk nem vagyunk képesek megszabadulni 

tőlük.  
9. ____  Júdás is ott volt, amikor Jézus megmosta a tanítványok lábát, de az övét nem mosta meg, 

mert ő az Úr elárulását tervezte.
10. ____  Isten nem önmagáért él. 
11. ____  Az úrvacsorai szertartásban a kenyér Jézus testét, a szőlőlé, a must pedig a vérét jelképezi.
12. ____  Jézus mindvégig tudta, hogy Júdás el fogja árulni Őt.

Mit jelentenek?
Írd le saját szavaiddal, mit jelent a lábmosás szertartása!

____________________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________________

Írd le saját szavakkal a kovásztalan kenyér és az erjedetlen szőlőlé jelentését!
____________________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________________

Kr.e. 1000 Kr.u. 1000 Kr.u. 2000
Örökkévalóság
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„Mindnyájatokat kérlek, ti járókelők;  
tekintsétek meg és lássátok meg, ha vané  

olyan bánat, mint az én bánatom,  
amely engem ért, amellyel engem sújtott 

az Úr, az ő búsult haragjának napján!”

Aranyszöveg – Jeremiás siralmai 1:12

Az én bűneimet hordozá

fontosabb, hogy folyamatosan kapcsolatban 
 legyen a szőlőtővel.

Jézus a vele való kapcsolatunkra utalt. Az is ugyanígy 
működik. Olvassuk el Jézus magyarázatát! Jn 15:4-5 

Jézus azt akarta, hogy tanítványai mindig emlékezze
nek rá, hogy egyedül csak akkor tudnak gyümölcsöt te
remni, ha folyamatosan, mindenben Őrá hagyatkoznak. 
Ha az Ő segítsége nélkül, maguk próbálnak gyümöl
csöt érlelni, bizonyosan elbuknak. Ám ha mindig Őrá 
hagyatkoznak, akkor sok gyümölcsöt fognak teremni.

Alkalmazás: A szőlőtövön szőlő terem. Nekünk milyen 
gyümölcsöt kell teremnünk? Olvassuk el: Gal 5:22-23 

HÉTFŐ
Mérhetetlenül szomorú (Mt 26:36-38)

Csütörtök este volt. Jézus és tanítványai lassan sétál
tak a Jeruzsálemből kivezető úton. Olyan sok min
dent szeretett volna még Jézus elmondani nekik, 

de ők oly keveset voltak készek meghallani. Jézus mégis 
nagyon türelmesen mondta el utolsó utasításait.

Egy gyönyörű imát mondott el önmagáért, a tanítvá
nyaiért és mindazokért, akik majd hinni fognak Benne. 
Ha szeretnéd elolvasni Jézus imáját, János evangéliumá
nak 17. fejezetében találod meg.

A kis csoport végül megérkezett a Gecsemánékertbe. 
Jézus gyakran járt ide imádkozni, de ez az este most más 
volt, mint a többi. Jézus hirtelen nagyon elszomorodott. 
A járása is olyan bizonytalanná vált, hogy a tanítványok
nak kellett támogatniuk, hogy el ne essen. Gyorsan kö
rülnéztek és megtalálták Jézus szokott imádkozó helyét.

VASÁRNAP
A szőlőtő és a szőlővesszők (Jn 15:1-8)

Jézus és a tanítványok együtt énekeltek, mielőtt 
a felső szobát elhagyták. Azután kimentek az éjsza
kába. A városkapun áthaladva az Olajfák hegyének 

lába felé tartottak. Jézus gyakran imádkozott ott, egy 
bizonyos kertben.

Amikor végre megszólalt, a tanítványok mind na
gyon elcsodálkoztak és elszomorodtak. Mit mondott 
nekik? Mt 26:31 

Mindnyájan? Jézus már elmondta, hogy egyikük 
elárulja, és Péter még az éjjel megtagadja Őt. Most 
viszont mindnyájukról szólt. Mit felelt Jézusnak Pé
ter? 33. v.  Péter őszintén mondta, amit mondott, 
de Jézus jobban ismerte őt, mint Péter saját magát. 
Mit mondott Péternek? 34-35. v. 

Ahogy továbbsétáltak, Jézus meglátott egy gyö
nyörű szőlőbokrot a ragyogó holdfényben. Meg 
akarta értetni a tanítványokkal, hogy folyamatos 
kapcsolatban kell állniuk vele, ezért használta 
a  szőlőtő jelképét szemléltetésül.

A szőlő gyümölcsei a vesszőkön teremnek, 
de csak akkor, ha a vesszők kapcsolatban állnak 
a szőlőtővel. Ha a szőlővesszőt levágják és meg
szakad a kapcsolata a szőlőtővel, hamar elszárad 
és elpusztul. A levágott vessző nem érlel gyü

mölcsöt, még akkor sem, ha a szőlőtő köze
lében marad. A szőlővessző számára a leg
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Jézus a bejárat közelében hagyta nyolc 
tanítványát, de Pétert, Jakabot, vala

mint Jánost magával vitte beljebb 
a  kertbe. Ők voltak Jézus leg

jobb barátai. Ők voltak vele a 
hegyen, amikor Mózes és Illés 

eljött, hogy beszélgessenek vele, és 
ők hallották az Atya hangját, amint 
kijelentette, hogy Jézus az Ő szere
tett Fia.

Jézus most maga mellett szerette 
volna tudni ezt a három tanítványt. Az

előtt is gyakran töltötték itt az éjszakát Jézussal. 
Rövid imádkozás után ők általában elaludtak, míg  Jézus 
az egész éjszakát imádkozott. Most azonban Jézus azt 
akarta, hogy alvás helyett ők is imádkozással töltsék az 
éjszakát. Vajon miért? Hogyan érezte magát Jézus? Mt 
26:37-38 

Jézus azt akarta, hogy még ez a három tanítvány se 
lássa, ami vele történik, ezért arra kérte őket, maradja
nak ott és imádkozzanak. Ő pedig egy kicsit távolabb 
ment, hogy egyedül imádkozzon. 

Alkalmazás: Jézus Isten volt, de egyben emberi lény is, 
ezért vágyott a barátai támogatására. Bátoríthatjuk még 
ma is Jézust? Hogyan?

KEDD
Fegyver, serkenj fel!

Jézus, ahogy már sokszor azelőtt, ezen az éjszakán is 
a Gecsemánékertbe ment imádkozni, de most szo
katlanul érezte magát (Mt 26:38). Tanítványai még 

soha nem látták ilyen állapotban. Persze azelőtt is volt 
már szomorú, de ez most egészen más volt.

A rendkívüli bánat, amit 
Jézus most érzett, sokkal mé
lyebb volt minden addiginál. 
Mi történt vele? A Zakariás 
könyvében található prófécia 
pontosan leírja: „Fegyver, ser
kenj fel az én pásztorom ellen 
és a férfiú ellen, aki nékem 
társam! Így szól a seregeknek 
Ura.” (Zak 13:7)

Isten a társáról beszél eb
ben az igeversben, aki maga 
Jézus. Miért szólítja Isten a 
fegyvert Jézus ellen? Mindketten isteni személyek és 
öröktől fogva együtt voltak. A legjobb barátok, tökéle
tes, önzetlen szeretetben és összhangban élnek. Miért 
beszél itt Isten ily módon Jézusról?

Emlékezzünk, hogy Jézus világunkba való jövetelének 
oka az volt, hogy megváltson bennünket. Bűneink miatt 
mindnyájan halált érdemlünk, Róm 6:23  de Jézus el
jött, hogy megszabadítson minket a bűntől. Mt 1:21 

Hogyan tudta ezt megtenni? Hogyan igazulhatunk 
meg mi, bűnös emberek? A válasz valóban csodálatos. 
Olvassuk el lassan, figyelmesen: 2Kor 5:21 

Ez az ige azt mondja, hogy Jézusnak valamivé kellett 
válni, hogy mi igazak lehessünk. Észrevetted, mi az a „va
lami”? A bűn! Bár Jézus soha nem követett el egyetlen 
bűnt sem (ezt soha ne feledjük!), magára kellett vennie 
a mi bűneinket, hogy a Megváltónk lehessen. Hogyan 
hat a bűn Istennek való kapcsolatunkra? Ézsa 59:2 

Ezért volt Jézus annyira bánatos azon az éjszakán. 
Ahogy az összes ember bűne ránehezedett, elválasztotta 
Istentől. Jézus azt mondta, hogy Ő és az Atya egyek (Jn 
10:30), és az Atyától elszakadni rendkívül fájdalmas volt 
számára. Ez volt a fegyver, amiről Isten beszélt, ami 
 Jézus ellen támadt.

Alkalmazás: Hálás vagy, amiért Jézus szeretete irántunk 
oly hatalmas, hogy önként vállalta az Istentől való elsza
kadást azért, hogy neked ne kelljen azt megtapasztalnod?

SZERDA
Sátán kísértései (Mt 26:39)

Jézus a Gecsemáné kertben érezni kezdte az elszigete
lődést, amit az emberek bűne okoz. Bár Ő soha nem 
vétkezett, megtapasztalta Isten bűn elleni haragját.
Sátán is ott volt, mindenre elszántan a Gecsemáné 

kertben. Egészen addig semmilyen bűnre nem tudta rá
venni Jézust. Tudta, hogy ez az utolsó esélye. Tudta, ha 
Jézus úgy hal meg, hogy soha egyetlen kísértésének sem 
engedett, akkor ő legyőzetik, és a világunk és a világ

egyetem elpusztítására szőtt 
tervei meghiúsulnak.

Ezért Sátán próbálta meg
győzni Jézust, hogy ne hal
jon meg. „Nem kell meg
tartanod az emberiség meg
mentésére tett ígéretedet! 
– mondta neki. – Ha megte
szed, örökre elszakadsz Isten
től, az Atyádtól. Menj vissza 
hozzá, mielőtt még túl késő 
lenne! Hagyd, hogy a világ 
megkapja megérdemelt bün

tetését! Amúgy sem becsülnek téged. Izrael népe eluta
sított téged és a halálodat tervezik. A saját tanítványaid 
egyike árul el nemsokára, és egy másik is meg fog ta
gadni téged.”
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Nagy súllyal nehezedtek ezek a gondolatok Jézus lel
kére. Rettenetesen elkeserítette, hogy azoknak nagy  része, 
akikért dolgozott, Sátán oldalára állt. Megéri  vajon el
szakadnia Atyjától, hogy esélyt adjon nekik a megme
nekülésre? Hiszen már elutasították Őt. Jézus sokáig, 
nagyon komolyan gondolkodott ezen. Mennyivel köny
nyebb lenne most azonnal visszatérnie a mennybe!

Ám ha úgy dönt, visszatér a mennybe, akkor inkább 
a saját érdekét nézi, mint másokét, és pontosan ezzel vá
dolta Sátán Istent már a kezdetekkor. Sátán azt állította, 
hogy Isten mások rovására csak a saját jólétével törődik.

Nem! Ezt nem tudta megtenni! Jézus úgy döntött, 
bármilyen nehéz is, kitart. Mit mondott Atyjának? Mt 
26:39 

Alkalmazás: Hát nem vagy hálás egy olyan Istenért, aki 
jobban szeret minket, mint saját magát?

CSÜTÖRTÖK
A végső döntés (Mt 26:40-46)

Milyen nehéz volt Jézusnak meghoznia a döntést, 
hogy megvált bennünket! És mennyire vágyott 
rá, hogy a tanítványai is megértsék! Akkor talán 

lenne egykét bátorító 
szavuk Hozzá.

Ezért lábai gyenge
ségét leküzdve Jézus 
odament, ahol tanít
ványait hagyta. Mekko
ra csalódás! Már mind
nyájan elaludtak. Fo
galmuk sem volt a Jé
zusban zajló küzdelem
ről, és gyakran ismételt 
figyelmeztetésének: „vi
gyázzatok és imádkoz
zatok!” sem engedel
meskedtek. Emiatt el 

fognak bukni a  rövidesen bekövetkező nehéz kísérté
sekben. Mire kérte Jézus Pétert? Mt 26:40-41 

Jézus hangjára felébredtek a tanítványok, de hamar 
vissza is aludtak. Jézust közben ismét elöntötte az Aty
jától való elszakadás fájdalma és visszatért előbbi he
lyére. Ismét feltámadt benne a kételkedés, hogy vajon 
megérie feláldoznia magát egy ilyen hálátlan világért. 
Hogyan döntött ismételten? 42. v. 

Jézus ismét visszavánszorgott tanítványaihoz abban 
a reményben, hogy kap tőlük némi bátorítást, de ők 
még mindig aludtak. Ezért visszament a helyére és  ismét 
a földre rogyott. Meghozta a végső döntést, hogy foly

tassae a megváltási terv végrehajtását. Még mindig visz
szatérhetne a mennybe. Még mindig itthagyhatná ezt 
a világot, hogy elpusztuljon bűneibe. Vajon megteszi?

Nem! Ezerszer is nem! Nem! Nem számít, mibe kerül, 
megteszi, amit csak kell, hogy megmentse ezt a világot!

Jézus a végső döntést meghozva félholtan a földre 
rogyott. Akkor eljött Gábriel arkangyal a mennyből, 
hogy megerősítse.

Jézus ekkor visszatért tanítványaihoz, akik még min
dig aludtak. Mit mondott most nekik? 45-46. v. 

Alkalmazás: Amikor bűneink súlya Jézusra nehezedett, 
Isten elhatárolódott a Fiától. Ezért szenvedett Jézus olyan 
szörnyen a Gecsemánékertben. Mit árul ez el arról, meny
nyire szörnyű a bűn? És mit tudunk meg Isten hatalmas, 
csodálatos szeretetéről Jézus döntéséből?

PÉNTEK
Jézust egy barátja árulja el 

(Mt 26:47-56; Jn 18:3-12)

Miközben tanítványaihoz beszélt, Jézus már hal
lotta a kert felé közeledő sokaság zaját. Mi történt 
ez után? Jn 18:2-5  Amikor Jézus megmondta 

nekik, hogy Ő az, akit keresnek, Gábriel ismét megje
lent, és az egész tömeg a földre rogyott.

Jézus elmenekülhetett volna, de nem tette. Istensé
gének ezt a bizonyítékát látva a csőcselék is elvethette 
volna gonosz terveit, mégsem tette. Ahogy a ragyogás 
kihunyt, felkeltek és ismét Jézus felé indultak. Júdásnak 
ekkor eszébe jutott, milyen jelben állapodott meg a val
lási vezetőkkel. Mi volt az? Mt 26:48-50 

A vallási vezetők tervei végre megvalósulni látszottak. 
Jézust elfogták és megkötözték, mint egy bűnözőt. Péter 
azonban a történteket látva meg akarta védeni  Jézust. 
Mit csinált hát? Jn 18:10 

Jézus látta, mit 
tett Péter. Bár ke
zeit szorosan ösz
szekötözték a ka
tonák, kiszaba
dította őket és 
megérintette a fő 
pap szolgájának 
fülét, ami azon
nal meg gyó gyult. 
Mit mondott Jé
zus Péternek? Mt 
26:52-54 

Ezután Jézus 
egyenesen a pa
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pokhoz és vallási vezetőkhöz fordult és olyasmit mon
dott nekik, amit soha nem felednek. Lk 22:52-53 

A tanítványok abban bíztak, hogy Jézus nem engedi 
elfogatni magát. Amikor azonban rádöbbentek, hogy 
Jézus semmit sem tesz önmaga védelmére, mindnyájan 
elfutottak.

Alkalmazás: Te is elfutottál volna, ha a tanítványok 
egyike vagy? Jézus elmondta tanítványainak, hogyan véd
hetik ki a kísértéseket 40. v. , de ők inkább elaludtak.

Ha erősebbek szeretnénk 
lenni, mint a tanítványok 
azon az éjszakán, akkor rend
szeresen időt kell szánnunk 
az imádkozásra és a Bib
lia tanulmányozására. 
Te gyakorolod már ezt? 
Ha nem, miért ne kezdenéd el éppen ma?

Máté 26:36-56; 
Márk 14:32-50; 
 Lukács 22:39-53;
János 18:1-12;

Jézus élete,  
685–697. old.

Tanulmányozásra

Keresztrejtvény
VÍZSZINTES

1. Hogy nevezték a kertet, ahova Jézus csütör-
tök este elment a tanítványaival?

2. Milyen volt Jézus, amikor meglátta, hogy 
barátai elaludtak?

3.	 Ki	vágta	le	a	főpap	szolgájának	a	fülét?

4.	Mi	a	legerősebb	fegyver	a	gonosz	ellen?

FÜGGŐLEGES

5.	 Hogy	hívták	az	angyalt,	aki	megjelent	
a kertben?

6.	Ki	volt	még	jelen	a	Gecsemáné	kertben?

7.	 Hány	tanítvány	maradt	a	bejáratnál?

8. Ki árulta el Jézust?

5. 6. 7.

1.

8.

2.

3.

4.

Kr.e. 1000 Kr.u. 1000 Kr.u. 2000
Örökkévalóság




